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. 1035 ..  Kat.-Nr. 16 4  € 175,- . 1106 .. Kat.-Nr. 92 I a R 1  € 450,- . 1123 ..  Kat.-Nr. V 2  € 415,- 

   

. 1222 ..  Kat.-Nr. 508/11 1  € 525,- . 1223 ..  Kat.-Nr. 508/11 4  € 875,- . 1224 ..  Kat.-Nr. 529/39 1  € 340,- 

   

. 1238 ..  Kat.-Nr. 659 x 1  € 320,- . 1299 ..  H.-Bl. 43 B 1  € 360,- . 1279 ..  Kat.-Nr. 65 4  € 295,- 
 



 
 

 

. 1408 ..  Kat.-Nr. 18/31 54  € 850,- . 1444 ..  Kat.-Nr. 32/40 5  € 485,- . 1475 ..  Kat.-Nr. 220/30 1  € 450,- 

   

. 1489 ..  Kat.-Nr. D 39 4  € 230,- . 1551 ..  Kat.-Nr. Z 1 1  € 370,- . 1665 ..  Kat.-Nr. 46 II 4  € 875,- 

   
. 1686 ..  Bl. 1 4  € 830,- . 1706 .. Kat.-Nr. 34 a Az r4. 1 € 190,- . 2332 ..  Hz 1 ay 4  € 315,- 

 



 
  

. 1922 ..  S 6 Ecke 1  € 595,- . 1927 ..  S 8  PF I 4  € 530,- . 2024 ..   20 PF VII 1  € 375,- 

 
 

 
. 2027 ..  Kat.-Nr. 21/34 1  € 650,- . 2055  Kat.-Nr. 64/67 19 € 450,-

442083 
. 2083 ..  Kat.-Nr. 106/09 4  € 165,- 

   
. 2188 ..  SZ 4 A 4  € 315,- . 2887 ..  Kat.-Nr. 82/89 4  € 450,- . 3077 ..  Kat.-Nr. 693/96 II 1 € 275,- 
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Briefmarkenzubehör 
 

Wir führen sämtliches Zubehör der Firmen Safe, Leuchtturm, Lindner, KA-BE, Schaubek, Kobra, 
Davo sowie Briefmarkenkataloge. Des Weiteren ist ein reichhaltiges Literaturangebot lieferbar. 
Ergänzende Informationen entnehmen Sie bitte den jeweiligen Verlagsprospekten, die gerne 
kostenlos angefordert werden können. 

 

Ab  € 60,- Bestellsumme für Zubehör erhalten Sie auf nicht preisgebundene  
 

Artikel einen Rabatt in Höhe von 10 % auf den Listenpreis. 
 

Kataloge, Vordrucktexte sowie Komplettalben sind in der Regel preisgebundene Artikel, auf die wir Ihnen (wie auch jeder andere 
Briefmarkenhändler) leider keinen Rabatt einräumen dürfen (§ 16 GWB in Verbindung mit § 21 VerlG). Dagegen sind Einsteckalben, 
Binder, Kassetten, Briefealben, Blankoblätter, Münz- und Telefonkartenzubehör etc., Artikel, auf die Sie Rabatt bekommen können.  
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In dieser Sonderliste finden Sie eine umfassende Aufstellung quer durch alle Bereiche der 
Philatelie. Bei vielen Ausgaben handelt es sich um Einzelstücke. Für den Standardbereich 
der deutschen und deutschsprachigen Sammelgebiete benutzen Sie bitte unsere neu 
erschienene umfangreiche Lagerliste 2020/2021. Auf Positionen der Lagerliste wurde in 
dieser Preisliste weitestgehend verzichtet.  
 

Bitte blättern Sie die Liste sorgfältig durch. Viele interessante und gesuchte Stücke wollen 
von Ihnen entdeckt werden, und Sie können sicherlich einige Lücken in Ihrer Sammlung 
schließen. Eine große Anzahl der Positionen ist kompetent BPP-geprüft und gibt Ihnen die 
Sicherheit Qualität zu erwerben. Eine Vielzahl von Attesten und Prüfbefunden runden das 
Angebot ab. Einen Schwerpunkt bilden dieses Mal sicherlich die Zusammendrucke 
Deutschland aus Markenheftchen und MHB mit vielen Seltenheiten. Aber auch viele 
andere schöne Briefmarken  sind enthalten. 
 

Auch in unserem Internetshop unter www.briefmarken-tietz.com finden Sie eine 
reichhaltige Auswahl interessanter Angebote.  
 

Viele Positionen dieser Liste sind im Internetshop auch als Abbildungen zu besichtigen. 
 

Zeichenerklärung 
1      =   postfrisch 

2     =   sauber gefalzt 

3     =   ungebraucht ohne Gummi 

4    =   sauber rundgestempelt 

7,          Esst   =   gefälligkeitsgestempelt,     Ersttagsstempel 

F,     MK   =   Ersttagsbrief,      Maximumkarte 

8,            5    =   Brief,        Briefstück 

gepr.   oder   gp.   =   geprüft vom zuständigen Verbandsprüfer BPP    (bei Bundesrepublik und Berlin: Schlegel BPP) 

Bl.,    KB,    VB    =   Blockausgabe,     Kleinbogen,      Viererblock 

Zd.,    Zf         =   Zusammendruck,      Streifen,      Zierfeld,      etc. 

R    =   Rollenmarke mit rückseitiger Zählnummer 

B   oder   U   =   ungezähnt 

OR   /   UR   =   Oberrandstück   /   Unterrandstück     (P OR = Plattendruck       W OR = Walzendruck) 

PF   =   Plattenfehler,   Abart 

M€   =   Katalogwert gemäß aktuellem Michelkatalog 
 
 

Für Motivausgabenausgaben erstellen wir eigene sehr umfangreiche Sonderlisten. 
Wir senden Ihnen auf Anforderung gerne ein Exemplar kostenlos zu. 

 

- 1)     Natur:       mit Tieren und Pflanzen 
- 2)     Verkehr:  mit Schiffen, Eisenbahn, Flugzeugen, Autos, etc. 
- 3)     Weltraum 
- 4)     Sport:   mit Olympiade, Fußball, Sport allgemein 

 
Bitte geben Sie bei Ihrer Anforderung an, welche Listen Sie wünschen !!  
 

Auch im Internetshop sind für den Übersee- und Motivsammler 
viele interessante Angebote zu finden   (www.briefmarken-tietz.com) 

 

 

http://www.briefmarken-tietz.com/
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ALTDEUTSCHE STAATEN 

Bayern: 
 1000 1862,  Ziffern  12 Kr. grün  (zentrischer offener Mühlradstempel "325",  gepr. Brettl BPP,  M€ 100,-) 12 4 42,50 
 1001 1862,  Ziffern  18 Kr.  bessere Farbe orangerot,  etwas unfrische Marke mit offenem Mühlradstempel "356"  

(im neuen Kurzbefund Stegmüller BPP werden leichte Mängel erwähnt,  M€ 600,-) 13 b 4 110,00 

 1002 1867,  Wappen  12 Kr.  braunviolett  (Ortsstempel,  M€ 130,-) 18 4 55,00 

 1003 1870,  Staatswappen  18 Kr.,  zentrischer K1 "München"  (seltenes WZ 1X,  neuer Kurzbefund  
einwandfrei  Stegmüller BPP,  M€ 240,-) 27 Xb 4 110,00 

 1004 1911,  Prinzregent Luitpold   (postfrischer Kurzsatz der Kleinformate,  M€ 126,-) 76/85 II 1 60,00 

 1005 1920,  Abschiedsausgabe  50 Pfg.  ungezähnt  (postfrisch,  M€ 50,-) 184 U 1 23,50 

 1006 1920,  Abschiedsausgabe  60 Pfg.  ungezähnt 185 U 2 14,50 

 1007 1912,  Dienstmarken König Ludwig mit E-Lochung  (postfrisch) 6/11 1 31,50 

Bayern - Zusammendrucke: 
 1008 1911,  Heftchenblatt  Prinzregent Luitpold,  R3 + 5 + 5 und R4 + 5 + 5 als als zart gefalzter Sechserblock  

ohne H-Blattrand,  der enthaltene Zdr. R4 + 5 mit seltener Reklame ist postfrisch,  M€ ca. 285,-)  (H-Bl. 2.2) 2 130,00 

 1009 1911,  Heftchenblatt  Prinzregent Luitpold,  R9 + 5 + 5 und R10 + 5 + 5 als als zart gefalzter Sechserblock  
ohne H-Blattrand,  der enthaltene Zdr. R9 + 5 mit seltener Reklame ist postfrisch,  M€ ca. 400,-)  (H-Bl. 2.4) 2 185,00 

 1010 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R56 + 10  (postfrischer Zdr.,  M€ 80,-) W 3.5 A 1 40,00 

 1011 1912,  Zwischensteg-Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  10 + Z + R60 + 10  (postfrischer Zdr.  
vom Oberrand,  hier ein Erstfalz,  M€ 900,-) WZ 4.9 1 400,00 

 1012 1911,  Zwischensteg-Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  10 + Z + 10  (Type III) WZ 5.3 1 29,50 

 1013 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R28b + 10  (Type III)  (als 3er-Kombination mit  
W 3.4 III,  sauber gestempelt,  jedoch leichte Einschränkungen,  M€ 550,-) S 5.4III / W 3.4III 4 160,00 

 1014 1912,  senkr. Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  10 + R56 + 10   
(postfrischer Zdr. Sechserblock aus der linken unteren Bogenecke,  M€ 120,-) S 8.5 1 65,00 

 1015 1912,  Kehrdruck  Prinzregent Luitpold  10 + 10 und 5 + 5  (Type II) K 2 + 1 II 2 15,00 

 1016 1911,  Kehrdruck  Prinzregent Luitpold  10 + 10  (Type III) K 2 III 1 24,50 

 1017 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R11 + 5  (postfrischer Zdr.,  M€ 120,-) W 1.11 A 1 58,50 

 1018 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R17 + 5  (postfrischer Zdr.,  M€ 80,-) W 1.17 1 40,00 

 1019 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R22 + 5 W 1.24 A 2 21,50 

 1020 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R23 + 5  (gefalzter Zdr. mit besserer Reklame  
aus MH mit überlanger oberer Zähnung,  für ** M€ 200,-) W 1.25 2 48,50 

 1021 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R28a + 5  (postfrischer Zdr.) W 1.30 A 1 36,50 

 1022 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R33 + 5  (seltene Reklame,  für ** M€ 380,-) W 1.35 2 90,00 

 1023 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R41 + 5  (postfrischer Zdr.,  M€ 120,-) W 1.43 1 60,00 

 1024 1912,  Zdr.  Prinzregent Luitpold  R42 + 5  und R43 + 5 als postfrischer Viererblock,  M€ 290,-  +) W 1.44 + 1.45 1 145,00 

 1025 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R43 + 5 + 5 + Z + R43,   
postfrischer Fünferstreifen, bei dem zum Zdr. WZ 1.45 eine Marke fehlt W 1.45 + (WZ 1.45) 1 170,00 

 1026 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R43 + 5  als einwandfreie postfrische 6er-Einheit  
Z + R43 + 5 und Z + 5 + 5,  somit Teil des Zwischensteg-Zdr. WZ 1.45,  M€ 150,- für W. 1.45) W 1.45 1 95,00 

 1027 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R43 + 5  (für ** M€ 150,-) W 1.45 2 36,50 

 1028 1914,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold,  postfrisches 16er-Bogenteil vom Unterrand aus MHB 8,   
dabei enthalten  5 + Z + R28 a + 5,  5 + Z + 5  sowie 2 Kehrdrucke,  das Bogenteil ist mittig gefaltet,   
der Katalogwert errechnet sich zu M€ 260,- WZ 1.30 1 95,00 

 1029 1912,  Zusammendruck  Prinzregent Luitpold  R51 + 5  (postfrischer Zdr.,  M€ 120,-) W 1.51 A 1 60,00 

 1030 1913,  Heftchenblatt  Prinzregent Luitpold  (postfrisches H.-Bl. mit sehr seltener Reklame aus MH  
mit R54 und 5 Pfg.,  postfrische Heftchenblätter sind selten,  für Falz M€ 750,-) H.-Bl. 3.9 1 595,00 

 1031 1914,  Zusammendruck  König Ludwig  X + 5 W 5 A 1 18,50 

 1032 1914,  senkr. Zusammendruck  König Ludwig  X + 5 + X S 18 A 1 35,00 

 
    

                 1011     1013             1025                     1030 
 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos von den Positionen aussagekräftige Farbkopien zu. 

1022 
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1043 1056 1064 
 

ALTDEUTSCHE STAATEN 

Braunschweig: 
 1033 1852,  Wappen  2 Sgr.,  fast zentrischer Kreisstempel "Braunschweig"  (neuer Kurzbefund einwandfrei   

Lange BPP,  M€ 350,-) 2 4 155,00 

 1034 1864,  Wappen  1 Sgr., zentr. Nummernstempel "6" (neuer Kurzbefund einwandfrei Lange BPP,  M€ 180,-) 14 A 4 80,00 

 1035 1864,  Wappen  3 Sgr.  mit vollständigem Durchstich,  zentrischer Nummernstempel "9"  (im neuen Fotoattest   
Lange BPP werden kleine helle Stellen oben erwähnt,  M€ 600,-) 16 4 175,00 

Hamburg: 
 1036 1859,  Wappen  4 Sch.  laut neuem Fotobefund Mehlmann BPP:  vollrandige, relativ farbfrische Marke  

der Farbgruppe "a", mit echtem Vierstrichstempel, hinterlegter Randriss und rs. aufgeraute Stelle.  
Diese Marke ist echt gestempelt selten.  M€ 1500,-) 5 a 4 230,00 

 1037 1864,  Wappen 1¼  Sch. graugrün  (zentrisch gest. vollrandige Marke mit rs. kleinen aufgerauten Stellen,   
neuer Kurzbefund Mehlmann BPP,  M€ 110,-) 8 d 4 45,00 

 1038 1864,  Ziffern  3 Sch.  gezähnt in der besseren Farbe preußischblau  (laut neuem Kurzbefund Mehlmann BPP  
links etwas nachgestochen und waager. Knitterspur,  M€ 140,-) 15 b 4 45,00 

 1039 1864,  Ziffern  4 Sch.  gezähnt  gelbgrün  (Strichstempel,  farbgepr. Mehlmann BPP) 16 a 4 14,50 

Hannover: 
 1040 1851,  1/10 Taler  (vollrandig,  Kurzbefund einwandfrei Berger BPP,  M€ 200,-) 7 4 80,00 

 1041 1859,  König Georg  2 Gr.  (zweiseitig berührt,  M€ 50,-) 15 4 9,50 

 1042 1860,  Posthorn  ½ Gr.  (breitrandiges Stück mit K2 "Celle", Fotobefund Berger BPP einwandfrei,  M€ 250,-) 17 y 4 110,00 

Lübeck: 
 1043 1859,  Wappen  4 Schill.  mit Fünfstrichstempel des Stadtpostamts  (laut neuem Fotobefund Mehlmann BPP  

farbfrische Marke, teilweise entlang der Randlinien geschnitten,  M€ 1200,-) 4 4 250,00 

 1044 1863,  Doppeladler  ½ Schill.  mit Hufeisenstempel (Spalink 22-1)  (leichte Mängel im Durchstich,   
neuer Kurzbefund Mehlmann BPP) 8 4 48,50 

 1045 1863,  Doppeladler  1 Schill.  (Mängel im Durchstich,  neuer Kurzbefund Mehlmann BPP,  M€ 200,-) 9 4 45,00 

Oldenburg: 
 1046 1859,  Staatswappen  2 Gr.  schwarz auf rötlichkarmin,  blauer Ra2 "SAN(DE)"  (im neuen Kurzbefund  

Stegmüller BPP werden leichte Mängel erwähnt,  M€ 750,-) 7 4 170,00 

 1047 1861,  Staatswappen  2 Gr. orange,  optisch ansprechendes Briefstück mit blauem Ra2 "VECHTA"   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Stegmüller BPP,  M€ 550,-) 13 54 250,00 

1003 

1036 

1054 1034 

1033 
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ALTDEUTSCHE STAATEN 

Preussen: 
 1048 1850,  ½ Sgr.,  orange  (zweiseitig angeschnitten,  M€ 70,-) 1 4 10,00 

 1049 1850,  3 Sgr.  (zentr. R4 "183") 4 4 9,00 

 1050 1861,  Adler  4 Pfg.  (waager. Paar) 14 a 40 16,50 

 1051 1861,  Adler  6 Pfg. 15 4 7,00 

 1052 1861,  Adler  6 Pfg.  (waager. Paar auf Briefstück, Ra3 "Breslau") 15 540 16,50 

 1053 1866,  Innendienst 10 Sgr. (Briefstück, normale etwas mangelhafter Erhaltung, gepr. Flemming BPP, M€ 130,-)20 54 40,00 

Sachsen:   

 

 1054 1851,  Staatswappen,  3-seitig breit- bis überrandig mit Teilen von 3 Nachbarmarken sowie links angeschnitten,   
zentr. Nummernstempel "1",  (laut neuem Kurzbefund Vaatz BPP rs. leichte Auffaserungen,  M€ 350,-) 2 I a 4 75,00 

 1055 1856,  König Johann  5 Ngr.,  waagerechtes Paar in besserer Papiersorte gemaschtes Papier mit  
2 zentrischen Nummernstempeln von Chemnitz mit großer Ziffer  (laut neuem Fotobefund  Vaatz BPP  
haben die Marken Einschränkungen,  M€ über 750,-) 12 ax 40 195,00 

 1056 1856,  König Johann  10 Ngr.,  zentrischer Nummernstempel "17"  (laut neuem Kurzbefund Vaatz BPP  
Marke mit Einschränkungen,  M€ 300,-) 13 a 4 70,00 

 1057 Thurn und Taxis:  1859,  vier Werte 18/19 + 24/25 2 8,50 

Württemberg: 
 1058 1861,  Wappen  1 Kr. braun  dünnes Papier,  Doppelkreisstempel  (etwas dezentrierte Marke mit minimal  

stumpfer Zähnung,  gepr. Heinrich BPP,  M€ 350,-) 16 ya 4 80,00 

 1059 1861,  Wappen  6 Kr. grün  dünnes Papier  (sauber gestempelt,  gepr. Thoma BPP,  M€ 140,-) 18 y 4 60,00 

 1060 1861,  Wappen  9 Kr. bessere Farbe lilarot  dünnes Papier auf kleinem Briefstück mit Doppelkreisstempel   
(farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 460,-) 19 yb 54 170,00 

 1061 1865,  Wappen  9 Kr. bessere Farbe fahlbraun (fast zentr. Kreisstempel, farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 150,-) 33 b 4 65,00 

 1062 1869,  Ziffern  2 Kr.  mattorange  (farbgepr. Heinrich BPP,  M€ 170,-) 37 a 4 75,00 

 1063 1906,  Jubiläumsausgabe  2 Pfg.  (postfr. Viererblock,  M€ 260,-) 217 19 95,00 

Norddeutscher Postbezirk: 
 1064 1869,  Ziffern  2 Kr. orange  (Zahnfehler, erhöht gepr. Mehlmann BPP,  M€ 140,-) 20 4 30,00 

 1065 1869,  Innendienst  30 Gr.  (Marke in üblicher mangelhafter Zähnung mit Federzug- und Stempelentwertung   
(neuer Kurzbefund Mehlmann BPP,  M€ 380,-) 26 64 95,00 

DEUTSCHES REICH 
Kleiner Brustschild: 
 1066 ¼ Gr.  (etwas dezentrierte Marke mit K1 "Leipzig",  M€ 140,-) 1 4 50,00 

 1067 1/3 Gr.  (klarer K1 "...MÜNDEN",  Prüfbefund einwandfrei  Hennies BPP) 2 4 29,50 

 1068 5 Gr.  (absolut zentrischer K1 "Berlin Post Exped 13",  die Marke ist etwas dezentriert,  M€ 120,-) 6 4 50,00 

 1069 5 Gr.   (Zahnverkürzungen,  M€ 120,-) 6 4 19,50 

 1070 2 Kr.  ziegelrot  (ordentliches Stück, zentr.K1 "Frankfurt Main",  M€ 400,-) 8 4 150,00 

 1071 18 Kr.  (seltene Marke mit Zahnverkürzungen,  zentr. gest. "Mainz",  M€ 500,-) 11 4 75,00 

 1072 1872,  Ziffern,  (M€ 215,-) 12/13 2 100,00 

 1073  ½ Gr.  orange  (zentrischer Hufeisenstempel "Strassburg i. E.") 14 4 36,50 

Großer Brustschild: 
 1074 1/4 Gr.  (schöne Prägung,  Erstfalzrest,  M€ 110,-) 16 2 50,00 

 1075 1/3 Gr.  (schöne Prägung) 17 a 2 21,50 

 1076 1/3 Gr.  (zentrisch gestempelt) 17 a 4 13,50 

 1077 1/3 Gr.  (Durchschnittserhaltung) 17 a 4 9,00 

 1078 1 Gr.  (schöne Prägung,  Erstfalz,  M€ 100,-) 19 2 45,00 

 1079 2½ Gr.  (reparierter Lückenfüller ohne Gummi.,  gute Zentrierung,  M€ 1000,-) 21 a 3 125,00 

 1080 2½ Gr.  auf Briefstück in der besseren Farbe lilabraun mit Hufeisenstempel "Solingen"  (laut Fotoattest  
einwandfrei  Krug BPP in frischer Farbe, sehr gut geprägt und üblich gezähnt.  M€ 700,-) 21 b 4 285,00 

 1081 9 Kr.  dunkelorangebraun  (leicht unfrisch mit leichter Zahnverkürzung,  M€ 550,-)  27 a 2 110,00 

 1082 9 Kr.  rötlichbraun  (zentrischer K1 "Oberrothweil 22. Feb",  farbgepr. Sommer BPP,  M€ 450,-)  27 a 4 190,00 

 1083 2½ auf 2½ Gr.  (schöne Prägung, Erstfalzrest) 29 2 32,50 

 1084 2½ auf 2½ Gr.   29 4 29,50 

 1085 9 auf 9 Kr.  (etwas dezentriert,  gepr. Hennies BPP,  M€ 110,-) 30 2 49,50 

 1086 9 auf 9 Kr.  (sauber gefalzt, schön geprägt,  M€ 110,-) 30 2 49,50 

 1087 9 auf 9 Kr.  (sauber gefalzt,  etwas stumpfe Zähnung,  M€ 110,-) 30 2 39,50 
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DEUTSCHES REICH 
Krone / Adler und Pfennig / Pfennige: 
 1088 1875,  3 Pfge.  bläulichgrün  (breite Marke mit Kastenstempel "Neustadt / Odenwald;   

doppelt farb- und typgepr. BPP,  M€ 110,-) 31 a B 4 35,00 

 1089 1875,  Ziffern  2 Mk.  (Federzugentwertung,   M€ 50,-) 37 6 19,50 

 1090 1880,  5 Pfg. Frühauflage  (postfrisch,  typgepr. Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 90,-) 40 I 1 40,00 

 1091 1880,  5 Pfg. Frühauflage,  verbreiterte Marke als postfrisches Zwischenstegpaar   
(typgepr. Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 360,- ++) 40 I D  ZS 1 170,00 

 1092 1880,  10 Pfg. verbreiterte Marke, Plattenfehler: "Kratzer unter N"  (doppelt typgepr. Zenker BPP) 41 ab D  PF V 4 11,50 

 1093 1880,  20 Pfg.  Plattenfehler: "Strich durch rechte 2"  42 PF III 4 25,00 

 1094 1889/1900,  Ausgabe Krone und Adler  einschließlich 2 Pfg.  (postfrisch,  M€ 423,-) 45/52 1 200,00 

 1095 1889/1900,  Ausgabe Krone und Adler  einschließlich 2 Pfg. 45/52 2 48,50 

 1096 1891,  3 Pfg. mittelbraun  (postfrischer Unterrand-Viererblock,  M€ 65,-) 45 b 19 29,50 

 1097 1889,  3 Pfg. gelbbraun  (postfrisch,  farbgepr. BPP) 45 c 1 45,00 

 1098 1889,  3 Pfg. olivbraun  (postfrisch,  farbgepr. BPP) 45 e 1 30,00 
 

 
 

      1070  1071           1072   1082               1091          1102      1112 Versuchsdrucke 
 

Reichspost / Germania: 

 1099 1900,  Germania-Reichspost  (sauber gefalzt,  M€ 180,-) 53/62 2 90,00 

 1100 1984,  Reichspost 1 Mk., Schwarzdruckbogen der DDR- anlässlich des Weltpostkongresses Hamburg  63 SD 3 13,50 

 1101 1900,  Reichspost  3 Mk.  in der besseren Type II  (Firmenlochung,  leichte Einschränkungen, M€ 80,-) 65 II 4 25,00 

 1102 1900,  Reichspost 5 Mk.  (sauber gestempelt,  tiefst gepr. Zenker BPP,  M€ 500,-) 66 II 4 230,00 

 1103 1900,  Reichspost 5 Mk.  (sauber gestempelt "Pforzheim",  laut Fotoattest Oechsner BPP  
Bedarfserhaltung,  M€ 500,-) 66 II 4 185,00 

 1104 1902,  Germania 10 Pfg.  (postfrisch) 71 1 23,50 

 1105 1904,  3 Mk.  ohne WZ  25:16 Zähnungslöcher 80 Ba 4 16,00 

 1106 1911,  Friedensdruck  60 Pfg.,  Hauptwert der Ausgabe als senkrechtes Paar aus 500er-Markenrolle, die  
postseitig aus Plattendruckbögen zusammen gesetzt wurde. Die untere Marke wurde auf den leicht beschnittenen  
Unterrand der oberen postfrischen Marke geklebt. Interessante Einheit für den Rollenmarkensammler.   
Fotoattest einwandfrei  Jäschke-Lantelme BPP,  Im Michelkatalog ohne Bewertung,  als Addition einer  
postfrischen und einer Falzmarke ergbit sich M€ 1050,-) 92 I a R 10 450,00 

 1107 1906,  Friedensdruck  5 Mk.  in der besseren Type  (doppelt typgepr. BPP,  M€ 220,-) 97 A I a 4 95,00 

 1108 1915/19,  Germania Kriegsdruck 84/93 II 1 23,50 

 1109 1918,  Kriegsdruck  3 Pfg.  schwärzlichbraun  (postfrisch,  farbgepr. BPP ) 84 II b 1 30,00 

 1110 1919,  Kriegsdruck  10 Pfg.,  seltene Farbe dunkelrosarot   (farbgepr. BPP,  M€ 200,-) 86 II f 4 80,00 

 1111 1915,  Kriegsdruck  20 Pfg.  kobalt  (farbgepr. BPP) 87 II c 1 26,50 

 1112 1915,  Kriegsdruck  5 und 10 Pfg.  Versuchsdrucke,  die beiden Marken als Andrucke auf Papier  
ohne Wasserzeichen vom rechten Seitenrand  (M€ 300,-) 85 + 86 II V 3 130,00 

 1113 1916,  5 Mk.  Kriegsdruck  26:17 Zähnungslöcher  (postfrisches Randstück rechts,   
typgepr. Oechsner BPP,  M€ 200,-) 97 A II 1 90,00 

 1114 1915/19,  Kriegsdruck  1 - 5 Mk.,   25:17 Zähnungslöcher  (postfrisch) 94/97 B II 1 27,50 

 1115 1915/19,  Kriegsdruck  1 - 5 Mk.,   25:17 Zähnungslöcher 94/97 B II 2 11,50 

 1116 1918,  Germania  35 Pfg.  zimtfarben  (farbgepr.  BPP,  M€ 70,-) 103 c 1 31,50 

 1117 1918,  Germania  75 Pfg.  Rahmenfehlfarbe; leichte Fehler  (früher als 104 bF katalogisiert,  
doppelt farbgepr. Infla,  M€ 450,-) 104 d 4 95,00 

Flugpost am Rhein und Main: 

 1118 1912,  Flugpost am Rhein und Main  (postfrisch,  Höchstwert gepr. Brettl BPP,  M€ 230,-) I / III 1 110,00 

 1119 1912,  Flugpost am Rhein und Main  I / III 2 33,50 

 1120 1912,  Flugpost am Rhein und Main,  10 Pfg.  (postfrisch) I 1 14,50 

 1121 1912,  Flugpost am Rhein und Main,  10 Pfg.  (Briefstück mit Sonderstempel) I 5S 15,00 

 1122 1912,  Flugpost am Rhein und Main  1 Mk.  Gelber Hund  mit Sonderstempel,  M€ 200,-) IV 4S 90,00 

 1123 1912,  Flugpost am Rhein und Main  10 Pfg.  mit Aufdruck E.EL.P.  minimalst entfalzt,  die sehr seltene  
Marke wirkt wie postfrisch  (neues Fotoattest fehlerfrei  Jäscke-Lantelme BPP,  M€ 900,-) V 2 415,00 
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Inflationszeit: 

 1124 1920,  Freimarken  1 - 2,50 Mk. A 113 / 115 1 21,50 

 1125 1920,  Reichspostamt  1,50 Mk. rötlichbraun  (farbgepr. Infla,  M€ 100,-) 114 b 1 43,50 

 1126 1920,  Reichspostamt  1,50 Mk. dunkelbraun  (farbgepr. Infla,  M€ 60,-) 114 c 1 26,50 

 1127 1920,  Freimarken-Aufdruckausgabe  1.25 - 2.50 M. 116/18 1 24,50 

 1128 1920,  Überdruck  1,25 auf 1 Mk.  dünner Aufdruck  (typgepr. Infla) 116 II 1 14,50 

 1129 1920,  Überdruck  2,50 Mk. braunlila  (Höchstwert) 118 a 1 20,00 

 1130 1920,  Überdruck  2,50 Mk. braunlila  (doppelt gepr. Infla,  M€ 250,-) 118 a 4 120,00 

 1131 1920,  Überdruck  2,50 Mk.  lilarosa   (nach oben stärker dezentriert,  Kurzbefund einwandfrei   
Oechsner BPP,  M€ 250,-) 118 b 4 110,00 

 1132 1920,  Überdruck  2,50 Mk. rosakarmin,  Plattenfehler der Urmarke: "Strich im E des 2. Einig" 118 b  PF II 2 16,00 

 1133 1920,  Überdruck  2,50 Mk. lilabraun (seltene Farbe, neuer Kurzbefund einwandfrei Tworek BPP, M€ 100,-)118 c 1 50,00 

 1134 1920,  Bayern-Abschied  Anfangswerte bis 2½ Mk. 119/33 4 20,00 

 1135 1920,  Bayern-Abschiedsausgabe komplett  (dabei 2½ Mk. in beiden Typen,  M€ 134,-) 119/38 1 69,50 

 1136 1920,  Bayern  1¼ Mk.,  Plattenfehler in der Urmarke: "D in Bavaria" (leichter Gummifehler,  gepr. Infla)130  PF I 1 8,00 

 1137 1920,  Bayernabschied  2½ Mk. Steindruck  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 120,-) 133 II 4 55,00 

 1138 1920,  Bayernabschied  3 Mk.; gute Aufdrucktype (neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP, M€ 100,-) 134 II 4 48,50 

 1139 1920,  Bayernabschied  3 Mk. mit  Aufdruckabart:  "Horn vor D"  (zentrisch gestempelt,   
Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 100,-) 134 I  PF IX 4 42,50 

 1140 1920,  Bayernabschied  5 Mk.; gute Aufdrucktype (neuer Kurzbefund einwandfrei Tworek BPP, M€ 120,-) 136 II 4 55,00 

 1141 1920,  Bayernabschied  20 Mk.  in der guten Aufdrucktype  (etwas fett gestempelt,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 200,-)  138 II 4 75,00 

 1142 1920,  Germania  20 Pfg.  in der guten Farbe dunkelblaugrün  (doppelt gepr. Infla,  M€ 130,-) 143 c 4 55,00 

 1143 1920,  Germania  50 Pfg.  Doppelplatte  (Firmenlochung,  doppelt typgepr. Infla) 146 I 4 14,50 

 1144 1920,  Germania  75 Pfg.  Doppelplatte  (zentrisch gest. in typischer  
Rollenzähnung,  etwas erhöht doppelt typgepr. Infla,  M€ 70,-) 149 a I 4 20,00 

 1145 1920,  Germania  80 Pfg.  in der guten Farbe grauultramarin  (doppelt gepr. Infla,  M€ 100,-) 149 b 4 42,50 

 1146 1921,  Ziffern,  WZ Rauten  10 Pfg.  in der guten Farbe schwarzoliv  (Randstück rechts,   
Fotobefund einwandfrei  Oechsner BPP,  M€ 200,-) 159 b 1 95,00 

 1147 1921,  Ziffern,  WZ Rauten  10 Pfg.  in der seltenen Farbe schwarzoliv  (zentr. gest.,  
 Kurzbefund einwandfrei Meyer BPP,  M€ 350,-) 159 b 4 170,00 

 1148 1921,  Schmied,  WZ Rauten  80 Pfg.  (gepr. Infla) 166 4 3,00 

 1149 1921,  Freimarken mit WZ 2  Waffeln 177/96 1 32,50 

 1150 1921,  Ziffern WZ Waffeln  15 Pfg.  (doppelt gepr. Infla,  M€ 280,-) 179 4 130,00 

 1151 1921,  Ziffern WZ Waffeln  15 Pfg.,  sauberer Bogen mit 100 Marken  (der Katalogwert einschließlich  
Oberrändern und HAN berechnet sich zu ca. € 235,-) 179 (Bogen) 1 55,00 

 1152 1921,   Arbeiter WZ Waffeln   60 Pfg.  (gepr. Infla) 184 4 11,50 

 1153 1921,  Ziffern 75 Pfg.;  Plattenfehler: "fehlende Zierschleife"  (sign. Richter) 185 PF I 1 12,00 

 1154 1921,  Arbeiter WZ Waffeln  80 Pfg.  (waager. sauber gestempeltes Paar,  doppelt gepr. Infla,  M€ 150,-) 186 40 65,00 

 1155 1921,  Arbeiter WZ Waffeln  80 Pfg.  (doppelt gepr. Infla,  M€ 75,-) 186 4 33,50 
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 1156 1921,  Arbeiter WZ Waffeln  80 Pfg.  (2. Wahl,  doppelt gepr. Infla,  M€ 75,-) 186 4 19,50 

 1157 1921,  Arbeiter  WZ Waffeln  160 Pfg. (doppelt gepr. Infla,  M€ 220,-) 190 4 100,00 

 1158 1922,  Gewerbeschau  20 Mk.  (Höchstwert,  gepr. Infla) 204 a 4 7,00 

 1159 1922,  Posthorn  30 Mk.  mit kleiner 30  (Walzendruck,  doppelt typgepr. Infla) 208 W 4 11,50 

 1160 1922,  Posthorn  50 Mk. schwarzgraugrün  (typgepr. Infla) 209 b W 1 5,00 

 1161 1922,  Holztaube  (Prachtsatz auf Briefstücken,  einheitl:gestempelt  "München - Flugpost",  gepr. Infla) 210/18 54 70,00 

 1162 1922,  Ziffern  400 Mk.  rötlichbraun  (farbgepr. Infla,  M€ 65,-) 222 b 1 29,50 

 1163 1922,  Ziffern  400 Mk.  olivbraun  (farbgepr. Infla) 222 c 1 13,50 

 1164 1922,  Ziffern  400 Mk.  fahlbraun  (farbgepr. BPP,  M€ 90,-) 222 d 1 39,50 

 1165 1922,  Posthorn  8 Mk.  magere Wertziffer  (aus Walzenbogen,  gepr. Infla) 229 W 4 16,00 

 1166 1922,  Posthorn  30 Mk.  (waager. Paar aus Walzenbogen) 231 b 10 2,40 

 1167 1922,   Wohlfahrtsausgabe  (gepr. Infla,  M€ 60,-) 233/34 4 25,00 

 1168 1923,  Holztaube  mit Unterdruck  10 Mk.  (zentr. ideal gest. Briefstück,  gepr. Infla) 235 54 7,00 

 1169 1922,  Arbeiter  5 Mk.  (gepr. Infla) 238 4 7,00 

 1170 1923,  Arbeiter  50 Mk.  (Höchstwert) 245 1 1,00 

 1171 1923,  Arbeiter  50 Mk.  (zentrisch gestempelt,  doppelt gepr. Infla,  M€ 170,-) 245 4 72,50 

 1172 1923,  Arbeiter  50 Mk.  (Höchstwert als Elferstreifen) 245 R  (11er) 1 8,00 

 1173 1923,  Ziffern  50 Mk.  schwarzblau  (farbgepr. Infla,  M€ 70,-) 246 c 1 29,50 

 1174 1923,  Ziffern  200 Mk.  die drei Farben komplett  (jeweils farbgepr. Infla,  M€ 103,-) 248 a, b, c 1 46,50 

 1175 1922,  Ziffern  200 Mk. lebhaftrot    (farbgepr. Infla) 248 c 1 6,00 

 1176 1922,  Ziffern  5000 Mk. schwarzgrün  (farbgepr. BPP) 256 d 1 14,50 

 1177 1923,  Rhein-Ruhr-Hilfe 258/60 1 5,50 

 1178 1923,  Rhein-Ruhrhilfe  (gepr. Infla,  M€ 150,-) 258/60 4 70,00 

 1179 1923,  Flugpost  Holztaube  (alle Werte gepr. Infla,  M€ 140,-) 263/67 4 65,00 

 1180 1923,  8 T auf 30 Pfg.  WZ Waffeln (gepr. Infla,  M€ 80,-)  278 Y 1 37,50 

 1181 1923,  8 T. auf 30 Pfg.  (WZ Waffeln) 278 Y 2 15,00 

 1182 1923,  250 T. auf 200 Mk.  (gepr. Infla) 292 4 3,00 

 1183 1923,  250 T. auf 300 Mk.  (gepr. Infla) 293 4 10,00 

 1184 1923,  250 T. auf 500 Mk. orange  (gepr. Infla) 296 4 11,50 

 1185 1923,  2 Mio. auf 200 Mk.  Plattendruck  orangerot  (farbgepr. Infla) 309 A Pc 1 7,00 

 1186 1923,  2 Mio. auf 200 Mk.  Walzendruck  bräunlichrot  (doppelt farbgepr. Infla) 309 A Wb 4 6,50 

 1187 1923,  2 Mio. Mk. auf  200 Mk.  durchstochen  (Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 200,-) 309 Ba 4 90,00 

 1188 1923,  2 Mio. auf 500 Mk.  (gepr. Infla) 311 4 3,50 

 1189 1923,  2 Mio. auf 5000 Mk. durchstochen   (gepr. Infla) 312 B 4 5,50 

 1190 1923,  Unverausgabte 800 T. auf 500 Mk. dunkelzinnober  (postfrisch,  altsigniert,  M€ 100,-) VIII 1 45,00 

 1191 1923,  Unverausgabte 800 T. auf 500 Mk. dunkelzinnober VIII 2 18,50 

 1192 1923,  Korbdeckel  2 Mio. Mk.  in der guten Farbe dunkelpurpur  (farbgepr. BPP,  M€ 100,-) 315 b 1 45,00 

 1193 1923,  Korbdeckel  1 Mrd. Mk.  schwärzlichbraun,  Oberrand Walzendruck  (gepr. Infla,  M€ 85,-) 325 A W b OR 1 19,50 

 1194 1923,  Korbdeckel  50 Mrd. Mk.  (gepr. Infla) 330 A 4 21,50 

 1195 1921,  Korbdeckel  50 Mrd. Mk.,  sauberer Bogen mit 100 Marken des höchsten in Deutschland  
erschienen Frankaturwertes   (der Katalogwert einschließlich Oberrändern, HAN und  
Plattenfehler "Sprung in der Rosette"  berechnet sich zu ca. M€ 350,-) 330 PA  (Bogen) 1 95,00 

 1196 1923,  Korbdeckel  20 Mio. Mk.  (guter Durchstich,  Befund einwandfrei Oechsner BPP,  M€ 400,-) 319 B 4 190,00 

 1197 1923,  Korbdeckelüberdruck durchstochen  10 Mrd. auf 20 Mio. Mk.  schwarzblau   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 150,-) 335  W b 1 70,00 

 1198 1923,  Korbdeckelüberdrucke durchstochen 334/36 B 1 16,50 

 1199 1923,  Korbdeckelüberdrucke durchstochen 334/36 B 2 7,00 

 1200 1923,  Korbdeckelüberdruck durchstochen  5 Mrd. auf 10 Mio. Mk.  (zentrisch gest. "Erfurt",   
Marke in 2. Wahl,  Fotobefund Meyer BPP,  M€ 240,-) 334 B 4 55,00 

 1201 Kriegs- und Propagandafälschungen  1. Weltkrieg:  Germania  10 und 15 Pfg. 4/5 1 11,50 

Weimar: 

 1202 1923,  Korbdeckel  Rentenpfennige  (Kurzsatz bis 20 Pfg.) 338/41 1 7,50 

 1203 1924,  Holztaube  (mit Ausnahme des Kleinstwertes 5 Pfg. alles Randstücke rechts,  beim Endwert  
minimale Zahnverkürzung,  M€ 260,-) 344/50 2 110,00 

 1204 1924,  Heinrich von Stephan  60 Pfg.  (gestrichenes Papier,  postfrisch) 362 y 1 70,00 
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Weimar: 

 1205 1925,  Verkehrsausstellung  (WZ liegend,  jeweils zentrischer zugehöriger Sonderstempel "München") 370/71 Y 4S 30,00 

 1206 1926,  Freimarken  Berühmte Deutsche  (postfrisch,  Fotoattest Schlegel BPP einwandfrei,   
das Attest zeigt beim Wert zu 80 Pfg. ein Randstück, dieses ist mittlerweile abgetrennt,  M€ 1100,-) 385/97 1 450,00 

 1207 1926,  Nothilfe Wappen  5 und 10 Pfg. mit dem seltenen stehenden Wasserzeichen X  (sauber entfalzt  
und doppelt gepr. Schlegel BPP,  für postfrisch M€ 3700,-) 398 + 399 X 2 395,00 

 1208 1926,  Nothilfe  Wappen  10 Pfg.  (Einzelstück) 399 1 4,50 

 1209 1927,  Arbeitsamt  (waagerechte Paare mit Falz) 407/09 20 65,00 

 1210 1928,  Zeppelin  2 R€   (dekoratives Briefstück mit Bordstempel "Luftschiff Graf Zeppelin") 423 54 35,00 

 1211 1928,  Zeppelin  2 RM,  Postkarte der 1. Amerikafahrt von LZ 127,  Abgangsstempel Friedrichshafen,  
Ankunftsstempel New York sowie Bordstempel) 423 8 50,00 

 1212 1929,  Nothilfe Wappen  50 Pfg.  mit Plattenfehler: "PE statt PF"  (sauber gefalzt,  M€ 200,-) 434 PF I 2 85,00 

 1213 1930,  Südamerikafahrt  2 und 4 RM,  einheitlich WZ X  (M€ 730,-) 438/39 X 2 340,00 

 1214 1930,  Herzstück aus dem IPOSTA-Block  mit zentr. Ausstellungssonderstempel  auf überfrankiertem  
Brief mit zusätzlichem SoSt.  (die Marke zu 8 Pfg. weist einen Zahnfehler auf,  die Reste des  
Blockrandes sind im Umschlag enthalten,  M€ 560,-) 446/49 549 200,00 

 1215 1930,  IPOSTA-Blockausgabe postfrisch,  dieser Block ist in einwandfreier Erhaltung mit unbehandelten  
Blockrändern sehr selten!  (neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1600,-) Bl. 1 1 795,00 

 1216 1931,  Polarfahrt 1 R€  (Einzelstück,  M€ 150,-) 456 2 75,00 

 1217 1932,  Polarfahrt 2 R€  (Briefstück,  sauber gest. "Friedrichshafen,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 260,-) 457 4 125,00 

 1218 1932,  Polarfahrt 2 R€ Unterrandstück  auf Postkarte über Eisbrecher Malygin nach Basel mit  
entsprechenden Stempeln  (die Karte weist außerhalb der Marke einen kleinen Bug auf,  M€ 430,- 457 8 165,00 

 1219 1930,  Polarfahrt  4 R€  (sauber gefalzter Höchstwert,   M€ 550,-) 458 2 260,00 

Drittes Reich: 

 1220 1933,  Chicagofahrt  1 RM,   sauber gestempelt "Heidelberg",  laut neuem Fotobefund Schlegel BPP  
in normaler Zähnung und leicht fleckig  (M€ 500,-) 496 4 180,00 

 1221 1933,  Wagner  40 Pfg.  (Höchstwert,  sauber gest. "Perleberg" optisch ansprechendes Briefstück,  M€ 170,-) 507 54 80,00 

 1222 1933,  Herzstück aus dem Nothilfeblock  mit umlaufendem Blockrand  als Herzstück   
(neues Fotoattest  einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1200,-) 508/11 1 525,00 

 1223 1933,  Herzstück aus dem Nothilfeblock  auf Briefstück,  zentrisch klar gestempelt "Berlin W P.R.A., 26.11.34"  
 (dekoratives Stück,  neues Fotoattest  einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 2000,-) 508/11 54 875,00 

 1224 1934,  Flugpost  (postfrisch,  Fotoattest normale Zähnung,  Oechsner BPP,  M€ 750,-) 529/39 1 340,00 

 1225 1935,  Händel;  Plattenfehler: "1585"  (gepr. Schlegel BPP) 575 PF I 1 31,50 

 1226 1935,  Blockausgabe OSTROPA  mit Gummierung und leichten Anhaftungen.  Da der Gummi des Blocks  
stark schwefelsäurehaltig war, wurde die sofortige Entfernung empfohlen, daher sind Stücke mit  
Gummierung selten. Der Block ist in sehr guter Struktur und ist tiefstgepr. Schlegel BPP.  (M€ 1300,-) Bl. 3 2 595,00 

 1227 1935,  Blockausgabe OSTROPA  ohne Gummierung auf Unterlage geklebt.  (Lückenfüller, bei dem die  
Marken schon stark gelöst sind,  außerdem ist das Wasserzeichen mehrfach gebrochen,  M€ 1300,-) Bl. 3 3 100,00 

 1228 1935,  OSTROPA-Block  (ordentlicher Block in guter Papierstruktur,   SoSt. "Königsberg",  M€ 1100,-) Bl. 3 4S 495,00 

 1229 1935,  Eisenbahn  25 Pfg.,  Plattenfehler:  "gebrochenes n"  (Falz,  im waager. Paar) 582 PF I 20 25,00 

 1230 1935,  Nürnberger Parteitag  mit seitenverkehrtem Wasserzeichen  (zentrisch gestempelte Marken,   
jeweils leichte Zahnverkürzung,  etwas erhöht gepr. Schlegel BPP,  M€ 370,-) 586/87 Y 4 85,00 

 1231 1935,  Trachten  30 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe auf Briefstück mit SoSt. "Berlin") 596 54 15,00 

 1232 1936,  Luftschiff  "Hindenburg" (postfrisch mit Gummierung !!  Die normale Erhaltung dieser Ausgabe  
ist  wegen schwefelsäurehaltiger Gummierung ohne Gummi ) 606/07 1 32,50 

 1233 1936,  Gemeindekongress  25 Pfg.,  Plattenfehler:  "gebrochener Turm"  (Falz,  im waager. Paar) 620 PF II 20 12,00 

 1234 1936,  Gemeindekongress  25 Pfg.,  Plattenfehler:  "Loch im mittleren Tor" 620 PF III 2 13,50 
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Drittes Reich: 

 1235 1936,  Blockpaar Olympia  (SoSt. "Berlin - Olympisches Dorf", sehr saubere Blöcke mit Gummierung) Bl. 5/6 7S 110,00 

 1236 1936,  Blockpaar Olympiade  auf 2 sauberen R-Briefen mit Sonderstempel "Kiel - Pressepostamt"   
(rs. Ankunfstsstempel "Lübeck") Bl. 5/6 8S 100,00 

 1237 1936,  Blockausgabe Olympiade  dickes Papier   (Einzelstück mit Sonderstempel "Kiel - Segeln",   
dieser nur auf der Marke zu 6 Pfg., die anderen Werte sind postfrisch,  neuer Kurzbefund einwandfrei   
Schlegel BPP,  M€ 250,-) Bl. 5 z S 85,00 

 1238 1937,  Schiffe  40 Pfg.,  seltene senkrechte Gummiriffelung  (postfrisch,   
neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 650,-) 659 x 1 320,00 

 1239 1938,  Winterhilfe Ostmarklandschaften  (dekoratives Gedenkblatt des WHW mit  
SoSt. "Berlin - WHW 3.12.1938") 675/83 5S 21,50 

 1240 1938,  Winterhilfe Ostmarklandschaften  (Gedenkblatt wie zuvor mit SoSt. "Berlin - Tag der Briefmarke") 675/83 5S 21,50 

 1241 1939,  Automobil-Ausstellung  (Briefstücke mit zugehörigem SoSt.) 686/88 5S 9,00 

 1242 1939,  Nürburgring-Rennen  (Einzelbriefstücke mit zugehörigem SoSt.) 695/97 5S 50,00 

 1243 1939,  Deutsches Derby  (Briefstück,  SoSt.  "Hamburg - Derby") 698 5S 11,50 

 1244 1939,  Winterhilfe Bauwerke  12 Pfg.  (senkrechte Gummiriffelung) 735 x 1 2,50 

 1245 1940,  Briefmarkenausstellung Berlin  (Briefstück mit SoSt. "Kiel - WHW Reichsstrassensammlung") 743 5S 13,50 

 1246 1940,  Briefmarkenausstellung Berlin  als Eckrand-Viererblock unten links auf optisch ansprechendem  
R-Eilboten-Brief mit 2 verschiedenen zugehörigen Sonderstempeln 743 8 45,00 

 1247 1940,  Braunes Band  Kampfwagen  (Briefstück mit zugehörigem SoSt. "München-Riem") 747 5S 16,50 

 1248 1941, Hitler 5 Pfg.  Probedruck  Druckfarbe mit Wismuthsulfid  (Fotoattest einwandfrei  Ludin BPP  
aus 1982,  die Marke ist mittlerweile nicht mehr im Michel-Katalog aufgeführt) 784 (x) 1 40,00 

 1249 1942,  Hitler  Markwerte,  weite Zähnung  auf 2 dekorativen Briefstücken mit Sonderstempel  
"Berlin - Kriegshilfswerk 1944"  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 100,-) 799/802 A 5S 65,00 

 1250 1944,  Hitler  2 R€  eng gezähnt,  Schalterbogen mit 25 Marken  (M€ 125,-) 800 B 1 38,50 

 1251 1942,  Postkongress  3 Pfg.;  Plattenfehler: "Balken durch rechte Ziffer 7"  (M€ 80,-) 820 II 1 25,00 

 1252 1942,  Postkongress  12 Pfg. (durch Plattenbruch senkrechter Strich durch die Marke) 822 1 12,00 

 1253 1942,  19. Oktober   6 Pfg.;  Plattenfehler: "Punkt unter Okt."  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 110,-) 824 PF I 10 40,00 

 1254 1943,  Arbeitsdienst  3 Pfg.,  Plattenfehler:  "helles Mützenschild" 850 PF I 1 8,00 

 1255 1943,  Fahnenträger  (postfrisches ungezähntes Oberrandstück,  M€ 350,-) 863 U 1 145,00 

 1256 1944,  Fulda;  Plattenfehler:  "Punkt unter 1200"  (im waager. Paar ,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 85,-) 886 PF I 10 32,50 

 1257 1944,  Postkameradschaft (III)  6 Pfg.;  Plattenfehler:  "Punkte in der Fassade"  (M€ 80,-) 888 VII 1 25,00 

 1258 1944,  Hitlerputsch,  Plattenfehler: "spitze 1"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 90,-) 906 PF I 1 35,00 

 1259 1945,  Volkssturm;  Plattenfehler:  "Punkt über +"  (waager. Pärchen,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 80,-) 908 PF III 10 30,00 

 1260 1945,  Volkssturm  mit Plattenfehler: "Fleck in mittlerer Kniekehle"   (gepr. Schlegel BPP) 908 PF IX 1 32,50 

 1261 1945,  Volkssturm  mit Plattenfehler: "verstümmelte Hand"  (M€ 80,-) 908 PF VIII 1 25,00 

 1262 1945,  SA/SS  auf R-Brief mit Zusatzfrankatur und Ankuftsstempel (lt. Herrn Schlegel BPP handelt  
es sich um eine Nachkriegsprodution mit echten Stempeln) 909/10 8 90,00 

 1263 Kriegs- und Propagandafälschungen:  Hitler 6 und 12 Pfg.,  amerikanische Fälschung für  
Deutschland   (gepr. Zierer,  M€ 120,-) 15/16 1 45,00 

 1264 Kriegs- und Propagandafälschungen:  Hitler als Totenkopf  12 Pfg.,  amerikanische Fälschung für  
Deutschland   (gepr. Zierer,  M€ 100,-) 17 1 46,50 

 1265 1930,  Halbamtliche Flugmarken:  Regensburger Großflugtag  10 Pfg.  (Einzelstück) 18 a 1 13,50 

 1266 1925,  Halbamtliche Flugmarken:  Regensburger Osterflugtage  10 Pfg.  (Einzelstück) 15 2 22,50 

DEUTSCHES REICH  -  DIENSTMARKEN 

 1267 1903,  Ausgabe für Preußen 1/8 1 7,50 

 1268 1905,  Ausgabe für Baden  2 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe,  M€ 100,-) 9 4 45,00 

 1269 1905,  Ausgabe für Baden  2 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe,  nachgezähnt,  M€ 100,-) 9 4 20,00 

 1270 1920,  Allgemeine Ausgabe ohne Ablöseziffer  (WZ 1) 23/33 4 19,50 

 1271 1920,  ohne Ablösungsziffer  5 Pfg.  (gepr. Infla) 23 4 8,00 

 1272 1920,  Bayern-Überdruck  (M€ 85,-) 34/51 1 39,50 

 1273 1920,  Bayern-Überdruck  (dabei Endwert gepr. Infla) 34/51 4 36,50 

 1274 1920,  1. Württemberg-Überdrucke  (alle Werte gepr. Infla) 52/56 4 31,50 

 1275 1920,  Württemberg-Überdruck  20 Pfg.,  ungezähntes postfrisches Unterrandstück,   
(WZ Ringe,  gepr. Winkler BPP,  M€ 300,-) 55 Y U 1 135,00 

 1276 1920,  2. Württemberg-Überdrucke  (saubere einwandfreie Zähnung !!) 57/64 1 39,50 
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DEUTSCHES REICH  -  DIENSTMARKEN 

 1277 1920,  2. Württemberg-Überdrucke  (alle Werte gepr. Infla) 57/64 4 19,50 

 1278 1920,  Württemberg  20 Pfg.  mit seltenem WZ 2  (doppelt gepr. Georg Bühler,  M€ 150,-) 60 Y 2 70,00 

 1279 1921,  Ziffern 10 Pfg. orange  (sauber gezähnte Marke,  zentrischer Sonderstempel "Berlin",  als Rollenmarke  
sind hier sauber gezähnte Marken selten,   (neues Fotoattest einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 600,-) 65 4 295,00 

 1280 1922,  Ziffern  (WZ Waffeln) 69/74 1 2,70 

 1281 1923,  Inflation  Schlangenaufdruck 75/88 1 24,50 

 1282 1923,  Schlangenaufdruck  10 Mrd. Mk.  (Briefstück,  doppelt gepr. Infla,  M€ 180,-) 86 54 75,00 

 1283 1923,  Schlangenaufdruck  50 Mrd. Mk.  (doppelt altgepr. Infla, die Marke wirkt etwas unfrisch,  M€ 260,-) 88 4 95,00 

 1284 1923,  Schlangenaufdruck  50 Mrd. Mk.  (Oberrand-Viererblock im Plattendruck B,   M€ 195,-) 88 P OR B 19 65,00 

 1285 1923,  Ziffern  100 Tsd. Mk. auf 15 Pfg.  (kopfstehender Aufdruck,  Marke in 2. Wahl,  M€ 65,-) 92 K 2 18,50 

 1286 1923,  800 Tsd. Mk. auf 30 Pfg.; Abart: "Null der Urmarke nicht schraffiert" (gepr. Winkler BPP, M€ 120,-) 95 X I 1 45,00 

 1287 1923,  800 Tsd. Mk. auf 30 Pfg.;  Abart: "Null der Urmarke nicht schraffiert"   (neuer Kurzbefund  
einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 200,-) 95 X I 4 90,00 

 1288 1923,  Korbdeckel  Rentenpfennige 99/104 1 18,50 

 1289 1924,  Schlangenaufdruck 105/13 1 38,50 

 1290 1933,  Strohhutmuster  4 und 10 Pfg.  Farbänderungen 130/31 2 13,50 

 1291 1934,  Hakenkreuz  6 Pfg. mit waager. Gummiriffelung  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 220,-) 135 y 1 65,00 

 1292 1942,  Adler ohne WZ  3 Pfg.  (waager. Gummiriffelung,  Viererblock)   156 y 19 20,00 

 1293 1942,  Adler  ohne WZ  8 Pfg.  (waager. Gummiriffelung,  gepr. Schlegel BPP)   160 y 1 12,00 

 1294 1942,  Hakenkreuz 12 Pfg. dunkelrosarot (Oberrandstück im Walzendruck, farbgepr. Schlegel BPP) 172 a W OR 1 7,50 

DEUTSCHES REICH  -  ZUSAMMENDRUCKE 

 1295 1917,  Germania:   7½ + 15   (ausgesprochen schön gezähnter Zdr., klar gestempelt "Leipzig"   
(Kurzbefund übliche Zähnung  Oechsner BPP,  M€ 300,-) S 7 aa 4 110,00 

 1296 1916,  Germania:   7½ + 15   (gepr. Infla,  M€ 200,-) S 7 4 65,00 

 1297 1916,  Germania aus Automatenrollen 2½ + 7½  Pfg.   4 Zdr. komplett  (nur die guten a-Farben   
gelborange  gepr. Infla,  M€ 150,-) S 11/14 a 1 65,00 

 1298 1925,  Heftchenblätter  Nothilfe Wappen  (sauberer Erstfalz am H.-Blattrand,  M€ 600,-) H-Bl. 41/43 B 2 230,00 

 1299 1925,  Heftchenblatt  Nothilfe  X + 20 (postfr., neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP, M€ 800,-)H.-Bl. 43 B 1 360,00 

 1300 1927,  Kant:  X + 15  (M€ 100,-) W 23 2 36,50 

 1301 1927,  Heftchenblatt  Hindenburgspende  (Gummi stockfleckig,  M€ 150,-) H-Bl. 56 A 2 25,00 

 1302 1927,  Heftchenblatt Hindenburgspende  (postfrisch,  nicht durchgezähnt,  bessere Type,  M€ 240,-) H-Bl. 56 B 1 85,00 

 1303 1928,  Heftchenblatt  Reichspräsidenten  5 Pfg.  (sauber am H-Blattrand gefalzt,  M€ 110,-) H-Bl. 57 B 2 45,00 

 1304 1928,  Reichspräsidenten:   5 + 6   (Kehrdruck als Viererblock,  M€ 100,-) K 11 / S 44 19 36,50 

 1305 1928,  Nothilfe:  8 + 15 + 8  (postfrisch,  kleiner Gummipunkt bei 15 Pfg.,  M€ 40,-) S 51 1 12,00 

 1306 1928,  Nothilfe:  X + 8  (M€ 1100,-) S 56 2 295,00 

 1307 1928,  Nothilfe:  A1 + 15  (zweite Wahl,  M€ 210,-) W 32 2 38,50 

 1308 1929,  Heftchenblätter  Nothilfe Wappen  (sauber gefalzt,  M€ 270,-) H-Bl. 66/67 B 2 110,00 

 1309 1929,  Nothilfe:  8 + Z + Z + 15  (M€ 150,-) KZ 15.2 2 48,50 

 1310 1932,  Nothilfe:  X + 12 S 100 2 5,00 

 1311 1933,  Hindenburg WZ 2:   6 Pfg.  (postfrisch,  M€ 180,-) H-Bl. 76 B 1 70,00 

 1312 1933,  Hindenburg WZ 2:   5 und 12 Pfg.  (M€ 110,-) H-Bl. 77 B 2 35,00 

 1313 1933,  Hindenburg WZ 2:   12 und 8 Pfg.  (postfrisch,  M€ 240,-) H-Bl. 78 B 1 90,00 

 1314 1933,  Hindenburg WZ 2:   12 + Z + Z + 12  (M€ 36,-) KZ 19 2 12,50 

 1315 1933,  Hindenburg WZ 2:   12  + 5  (M€ 27,-) S 108 2 11,50 

 1316 1933,  Hindenburg WZ 2:   12 + 8  (M€ 50,-) S 110 1 19,50 

 1317 1933,  Hindenburg WZ 2:   12 + 8   (dabei  8 Pfg. postfrisch) S 110 2 17,50 
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DEUTSCHES REICH  -  ZUSAMMENDRUCKE 

 1318 1933,  Hindenburg WZ 2:   8 + 12   (dabei  12 Pfg. postfrisch,  ca. M€ 45,-) S 112 2 16,50 

 1319 1933,  Wagner:   8 + X + 8  (M€ 180,-) W 54 2 60,00 

 1320 1933,  Wagner:   12 + 8  (M€ 50,-) W 55 1 21,50 

 1321 1933,  Wagner:   8 und 12 Pfg.,  vier waager. Zdr. komplett  (teilweise 2. Wahl,  M€ 170,-) W 55 / W 58 2 45,00 

 1322 1933,  Wagner:   8 + 12 + 8   (beide 8 Pfg.-Marken sind postfrisch) W 58 2 24,50 

 1323 1934,  Hindenburg   5 + Z + Z + 8  (seltene Type mit übereinander liegender Strichelleiste,   
sauber gefalzt,  M€ 110,-) KZ 21.2 2 31,50 

 1324 1934,  Hindenburg   A5 + 6 + A5   (M€ 160,-) S 124 4 65,00 

 1325 1936/37,  Hindenburg  Heftchenblatt 3 und 5 Pfg. (postfr., minimale Haftstelle am H.-Blattrand, M€ 50,-)H-Bl. 87 B 1

 15,00 

 1326 1936/37,  Hindenburg  Heftchenblatt  A8, 1 und 8 Pfg.  (postfrisch,   M€ 50,-) H-Bl. 88 B 1 21,50 

 1327 1936,  Hindenburg   8 + Z + Z + 1  mit Privataufdruck auf den Zierfeldern: "Werdet Mitglied im  
Reichsbund der Philatelisten"  (dekoratives Briefstück mit Sonderstempel "Rochlitz") KZ 24 5S 15,00 

 1328 1937/39,  Hindenburg  Heftchenblätter für MH 37  (M€ 112,-) H-Bl. 89/92 B 2 39,50 

 1329 1939,  Heftchenblatt  Hindenburg   A13, 3 und 12 Pfg.  (postfrisch,  M€ 25,-) H-Bl. 94 B 1 10,00 

 1330 1939,  Heftchenblatt  Hindenburg   A14,  5 und 6 Pfg.  (postfrisch,  M€ 35,-) H-Bl. 95 B 1 15,00 

 1331 1939,  Heftchenblatt  Hindenburg   A15  und 6 Pfg. (postfrisch, Zähnung heftchenspezifisch, M€ 20,-) H-Bl. 96 B 1 7,00 

 1332 1940,  Heftchenblatt  Hindenburg   A16, 8 und 12 Pfg.  (postfrisch,  M€ 45,-) H-Bl. 100 B 1 18,50 

 1333 1934,  Stände  8 + A6  (M€ 24,-) S 223 2 9,00 

 1334 1934,  Stände  12 + 8  (dabei 8 Pfg. postfrisch) S 229 2 6,00 

 1335 1940,  WHW-Bauwerke  12 + A 11 S 262 1 5,50 

 1336 1941,  Hitler  6 Heftchenblätter komplett  (postfrisch,  M€  120,-) H-Bl. 117/122 1 49,50 

 1337 1941,  Hitler  Heftchenblatt 117  (Zähnung heftchenspezifisch) H-Bl. 117 1 5,00 

 1338 1941,  Hitler  Heftchenblatt 120  (Zähnung heftchenspezifisch,  M€ 30,-) H-Bl. 120 1 12,00 

 1339 1941,  Hitler  A18 + 6 S 282 1 5,50 

 1340 1941,  Hitler  A18 + 6 W 154 1 5,50 

 1341 1941,  Hitler  A15 + 12  und  A17 + 12  (als Viererblock) W 156 / W157 19 4,00 

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER 

Deutsche Post in China: 
 1342 1898,  Diagonaler Aufdruck  50 Pfg. 6 I 4 10,00 

 1343 1898,  Steiler Aufdruck  20 Pfg. 4 II 4 9,00 

 1344 1901,  Reichspost  2 Mk.  (typgepr. Steuer BPP) 25 I 4 18,50 

 1345 1901,  Reichspost  5 Mk.  (bessere Type,  Fotoattest einwandfrei  Jäschke-Lantelme BPP,  M€ 600,-) 27 IV 2 270,00 

 1346 1905/19,  mit WZ  ½ Dollar,  Kriegsausgabe mit Aufdruck nach rechts  (postfrisch) 44 II BR 1 35,00 

 1347 1905/19,  mit WZ  ½ Dollar 44 I 4 22,50 

 1348 1912,  mit WZ  1 Dollar Friedensausgabe  (leichte Zahnunregelmäßigkeit,  M€ 50,-) 45 I A 4 10,00 

 1349 1905,  mit WZ  2½ Dollar  Kriegsdruck  (postfrisch,  M€ 190,-) 47 II A 1 95,00 

 1350 1905,  mit WZ  2½ Dollar  Kriegsdruck  (postfrischer taufrischer Eckrand-Viererblock unten rechts  
aus sauberer Bogentrennung,  M€ 760,-) 47 II A 19 350,00 

Deutsche Post in Marokko: 
 1351 1903,  Reichspost  2 Pes. 50 Cts.  (mit fettem Aufdruck,  sauber gest. "TANGER",  neuer Fotobefund   

einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 170,-) 17 II / I 4 68,50 

 1352 1900,  Reichspost  5 Centimos auf 5 Pfg.  (sog. Eintagsfliege,  postfrisch) 20 1 12,00 

 1353 1905,  1 Pes. 25 Cts.  in seltener Zähnung  (sauber gest. "TANGER"  neuer Kurzbefund  einwandfrei   
Steuer BPP,  M€ 190,-) 30 A 4 90,00 

 1354 1906/11,  Germania mit WZ   3 Cts. auf 3 Pfg.  (postfrischer Eckrand-Viererblock oben rechts) 34 19 50,00 
 

 



Pos.-Nr.                                                              Beschreibung Kat.-Nr.  Preis € 

-- 16 -- 

                               1351                                                              1350                                                                 1375 

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER 

Deutsche Post in Marokko: 
 1355 1906/11,  Germania mit WZ   5 Cts. auf 5 Pfg.  (postfrisch) 35 1 10,00 

 1356 1906/11,  Germania mit WZ   10 Cts. auf 10 Pfg.  (postfrischer Oberrand-Viererblock) 36 19 34,50 

 1357 1906,  2 Pes. 50 Cts.  mit WZ  (neuer Kurzbefund gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 220,-) 44 4 90,00 

 1358 1911/19,  Germania  60 Cts. 53 4 19,50 

 1359 1911/19,  2 Pes. 50 Cts  der Ausgabe mit Aufdruck kk  (typgepr. Steuer BPP) 56 I A 4 29,50 

Deutsche Post in der Türkei: 
 1360 1902,  Reichspost fetter Aufdruck  10 Para auf 5 Pfg.  (postfrisch) 12 II 1 21,50 

 1361 1900,  Reichspost  10 Piaster  (typgepr. Steuer BPP) 21 I / I 4 28,50 

 1362 1902,  Reichspost   25 Piaster  (bessere Type,  sauber gestempelt "CONSTANTINOPEL"   
im neuen Fotobefund Steuer BPP wird ein kurzer Zahn erwähnt,  M€ 550,-) 23 I  / II 4 185,00 

 1363 1905,  ohne WZ  10 Piaster  (altsigniert) 33 4 27,50 

 1364 1905/13,  mit WZ  10 Piaster  (gepr. BPP) 45 4 30,00 

 1365 1905/13,  mit WZ   25 Piaster  bessere Type, sauber zentrisch gestempelt (farbgepr. Steuer BPP, M€ 120,-) 47 a 4 55,00 

 1366 1905/13,  mit WZ   25 Piaster  (farbgepr. Steuer BPP,  M€ 100,-) 47 b 4 48,50 

DEUTSCHE KOLONIEN 

Deutsch-Neuguinea: 
 1367 Vorläufer  2 Mk.,  sauber gestempelt "Dar-es-Salam"  auf Paketabschnitt VO 37 e 54 23,50 

 1368 1897,  Krone/Adler  50 Pfg.  6 4 27,50 

 1369 1914,  Kaiserjacht mit WZ   5 Mk.  (Friedensdruck) 23  I A I 2 29,50 

Deutsch-Ostafrika: 
 1370 1901,  Kaiserjacht  3 Rupien  (zentrisch gest.,  doppelt gepr. Jäschke-L. BPP und Steuer VÖB,  M€ 230,-) 21 4 110,00 

 1371 1911,  Kaiserjacht  3 Rupien in sehr seltener Rahmentype (Rahmenzeichnung III mit Mittelstück I),   
sauber gestempelt "BUKOBA"    (neues Fotoattest gute Erhaltung  Steuer BPP,  M€ 1500,-) 21 b I 4 595,00 

 1372 1905,  Kaiserjacht ohne WZ  45 Heller  in der besseren Farbe rotviolett  (zentrisch gestempelt  
"AMANI"  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 110,-) 28 b 4 55,00 

 1373 1905/19,  Kaiserjacht mit WZ  60 Heller  (zentr. gest.,  doppelt gepr. Bothe BPP und Mansfeld,  M€ 240,-) 37 4 110,00 

 1374 1916,  Aushilfsausgabe "WUGA"  7½ H.  Type I  (wie verausgabt ohne Gummi in sauberer Erhaltung) IV Type I 3 17,50 

Deutsch-Südwestafrika: 
 1375 1897,  Krone/Adler  50 Pfg.,  nicht mehr verausgabter Wert  (ungebraucht mit zarter Haftspur,   

fast noch postfrisch, neuer Kurzbefund einwandfrei  Steuer BPP, M€ 280,-) II 2 135,00 

1375A 1900,  Kaiserjacht ohne WZ  5 Mk.,  Höchstwert sauber gestempelt "LÜDERITZBUCHT"   
(wegen leichtem Papierknitter etwas erhöht gepr. Steuer BPP,  M€ 200,-) 23 4 60,00 

 1376 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ   1 Mk.  (Zahnverkürzung,  gepr. Steuer BPP,   M€ 95,-) 29 A 4 25,00 

 1377 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ   1 Mk.  (postfrischer Kriegsdruck mit 25 : 17 Zähnungslöchern,  M€ 320,-) 29 B 1 145,00 

 1378 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ   2 Mk.  (sauber gest.,  gepr. Steuer BPP,  MEuro 95,-) 30 A 4 45,00 

 1379 1906/19,  Kaiserjacht mit WZ  5 Mk.  (typgepr. Steuer BPP,  M€ 370,-) 32 Aa 4 175,00 

 1380 Kamerun:  1900,  Kaiserjacht ohne WZ  3 Mk.  (zentrisch gestempelt "BUEA",  kleiner Einriss,  M€ 140,-) 18 4 27,50 

Karolinen: 
 1381 1900,  Kaiserjacht  1 Mk.  (sauber gest. "YAP",  gepr. Steuer BPP) 16 4 35,00 

 1382 1900,  Kaiserjacht  2 Mk.  (gest. "YAP",  gepr. Bothe BPP) 17 4 46,50 

 1383 1900,  Kaiserjacht  3 Mk.  (zentrisch gest. "PONAPE",  gepr. Steuer BPP,  M€ 170,-) 18 4 85,00 

 1384 1915/19,  Kaiserjacht mit WZ  5 Pfg.  (postfrisch) A 21 1 20,00 

Kiautschou: 
 1385 1905,  Kaiserjacht ohne WZ  ½ $. (Briefstück,  zentr. gest.t "TSINGTAU", gepr. Jäschke-L. BPP, M€ 160,-) 25 B 54 72,50 

 1386 1905/19,  Kaiserjacht mit WZ  40 C.  (gepr. BPP) 33 4 31,50 

 1387 1905/19,  Kaiserjacht mit WZ  2½ $  37 II B 2 19,50 

 1388 Marianen:  1901,  Kaiserjacht ohne WZ  1 Mk.  (Briefstück,  gest. "SAIPAN",  gepr. Steuer BPP,  M€ 85,-) 16 54 40,00 

 1389 Marshall-Inseln:  1919,  Kaiserjacht 3 Pfg. (postfr. Viererblock mit seitlicher HAN H 2321.19, M€ 95,-) 26 HAN 19 45,00 

Samoa: 
 1390 1900,  Krone/Adler  25 Pfg. mit Plattenfehler:  "gespaltenes I" (zentrisch gestempelt "APIA",   

neuer Kurzbefund einwandfrei  Steuer BPP,  M€ 450,-) 5 a PF II 4 195,00 

 1391 1919,  Kaiserjacht  3 Pfg.  (postfrisches Unterrandpaar mit HAN H 5745.18,  M€ 80,-) 20 HAN 10 38,50
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIET 

Allenstein: 
 1392 1920,  1. Überdruck-Ausgabe 1,25 Mk. bessere Farbe blaugrün  (farbgepr. Wasels BPP) 11 b 1 17,00 

 1393 1920,  Ovalaufdruck  15 Pfg.  bessere Farbe schwarzviolett  (zentr. gestempelt,  farbgepr. BPP,  M€ 200,-) 17 b 4 85,00 

 1394 1920,  Unverausgabte Überdruckausgabe Germania  (Satz komplett postfrisch, gepr. Mikulski, M€ 1000,-) II / VI 1 385,00 

 1394 . 

Marienwerder: 
 1395 1920,  Germania-Markwerte  M€ 100,-) 22/25 2 46,50 

 1396 1920,  Marienwerder  Aufdruckausgabe Ansichten 26/29 1 22,50 

 1397 1920,  Überdruck-Ausgabe  (Großformate) 26/29 4 19,50 

 1398 1920,  2. Mailänder Ausgabe 30/43 2 50,00 

 1399 1920,  2. Mailänder Ausgabe  (teilweise etwas unsauber gefalzt,  M€ 100,-) 30/43 2 36,50 

 1400 1920,  2. Mailänder Ausgabe  (Prachtsatz,  zentrisch gestempelte Einzelbriefstücke,  M€ 75,-) 30/43 54 42,50 

Oberschlesien: 
 1401 1921,  Plébiscite-Aufdruck  Kurzsatz 10 - 40 Pfg. auf sauber gestempelten Briefstücken  (gepr. Gruber BPP,  M€ 140,-) 30/35 

 1402 1920,  1. + 2. Dienstmarkenausgabe mit Aufdruck C.G.H.S.  komplett 1/20 2 14,50 

 1403 1923,  Östliches Oberschlesien:  Freimarken  (beide reguläre Ausgaben) 1/20 2 31,50 

Schleswig: 
 1404 1920,  Freimarken Wappen und Landschaft  (postfrisch) 1/14 1 35,00 

 1405 1920,  Freimarken Wappen und Landschaft 1/14 2 6,50 

SAARGEBIET 

 1406 1920,  Germania  15 Pfg.  bessere Type  (gepr. Burger BPP) 7 b I 1 8,00 

 1407 1920,  Reichspostamt 1 Mk.;  dekoratives Briefstück,  klar gest. "Neunkirchen"  (gepr. Burger BPP) 17 A 54 27,50 

 1408 1920,  König Ludwig,  Ausgabe komplett auf sauber gestempelten Einzelbriefstücken   
(neues Fotoattest einwandfrei  Braun BPP,  M€ 1900,-) 18/31 54 850,00 

 1409 1920,  König Ludwig  2 Mk.  (zentr. gestempelt,  gepr. Burger BPP,  M€ 170,-) 28 b 4 85,00 

 1410 1920,  Germania-Überdruckausgabe   32/43 2 8,50 

 1411 1920,  Germania-Überdruck 44/49 1 16,50 

 1412 1921,  Landschaftsbilder (I)  (Erstfalz,  M€ 80,-) 53/69 2 40,00 

 1413 1921,  Landschaftsbilder  5 Fr. auf 25 Mk.;  Aufdruckabart: "unterer Auslaufbogen  
der 5 gebrochen"  (gepr. Hoffmann BPP,  M€ 260,-) 83 II 4 110,00 

 1414 1921,  Landschaftsbilder  5 Fr. auf 25 Mk.;  Plattenfehler: "weißer Fleck im roten Rauch"    
(gepr. Ney BPP,  M€ 300,-) 83 III 4 130,00 

 1415 1922,  Landschaftsbilder (III) 84/97 2 50,00 

 1416 1923,  Landschaftsbilder (IV)  (Farbänderungen  mit Erstfalz) 98/101 2 28,50 

 1417 1923,  Landschaftsbilder  25 C.  mit Plattenfehler:  "rechtes C von Cent mit  
Cédille"  (Kurzbefund einwandfrei  Ney BPP) 100 I 4 18,50 

 1418 1923,  Landschaftsbilder  25 C.  mit Plattenfehler:  "S von Saargebiet mit Anstrich"   
(Kurzbefund einwandfrei  Ney BPP) 100  PF VII 4 15,00 

 1419 1926,  Landschaftsbilder (V) 108/21 2 33,50 

 1420 1927,  Volkshilfe-Überdruck  Pflegedienste  (postfrisch,  M€ 160,-) 122/25 1 85,00 

 1421 1928,  Volkshilfe Gemälde (I)  (der seltene Satz,  M€ 550,-) 128/34 2 255,00 

 1422 1929,  Volkshilfe  Gemälde II  (Erstfalz) 135/41 2 45,00 
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 1423 1930,  Schachtanlage  60 C.,  Plattenfehler:  "Punkt zwischen den Masten   
(im Viererblock auf Briefstück mit Bahnpoststempel,  gepr. BPP) 143  PF I 549 22,50 

 1424 1931,  Volkshilfe Gemälde III 144/50 2 95,00 

 1425 1931,  Volkshilfe Gemälde III  (unsauber gefalzt,  M€ 200,-) 144/50 2 60,00 

 1426 1932,  Flugpost  60 C. und 5 Fr.  (postfrisch,  M€ 180,-) 158/59 1 90,00 

 1427 1932,  Landschaften  Ergänzungswert Saarlouis 90 C. 160 4 11,00 

 1428 1933,  Explosionsunglück Neunkirchen  (Erstfalz,  M€ 110,-) 168/70 2 56,50 

 1429 1934,  Volkshilfe  Kirchenstandbilder  (postfrisch,  M€ 280,-) 171/77 1 130,00 

 1430 1934,  Volkshilfe  Kirchenstandbilder  (Erstfalz,  M€ 110,-) 171/77 2 55,00 

 1431 1934,  Freimarken-Überdrucke Volksabstimmung  komplett auf 9 Briefen mit Sondermaschinenstempel  
zur Volksabstimmung  (2 kleine Werte Mängel,  für lose Marken M€ 150,-) 179/94 8S 70,00 

 1432 1934,  Flugpostausgabe Volksabstimmung 195/98 2 16,50 

 1433 1923,  Dienstmarke  75 C., Aufdruckfehler: "M oben rechts beschädigt" (typgepr. Ney BPP, M€ 100,-) 15  PF IV 4 39,50 

DANZIG 

 1434 1920,  Berliner Aufdruck  (postfrisch,  M€ 150,-) 1/15 1 80,00 

 1435 1920,  Berliner Aufdruck  (Ausgabe komplett,  alle Werte gepr. Infla,  dabei Wertstufen 1, 2 und 2,50 Mk.  
in 2. Wahl,  M€ 300,-) 1/15 4 100,00 

 1436 1920,  Berliner Aufdruck  10 Pfg.  in der guten Farbe karminrot  (Bedarfsstück,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 150,-) 2 a 4 68,50 

 1437 1920,  "Nord und Süd"  2 Mk.  mit Plattenfehler: "Strich im E und beschädigte Krone"  (postfrisch,   
Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 160,-) 11  PF II 1 70,00 

 1438 1920,  Germania-Aufdruck  60 auf 30 Pfg.  mit Doppelaufdruck,  zentrisch gestempeltes Bedarfsstück   
(Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 200,-) 19 DD II 4 85,00 

 1439 1920,  Germania-Aufdruck  60 auf 30 Pfg.  mit Doppelaufdruck  (gepr. Kniep BPP) 19 DD II 7 36,50 

 1440 1920,  Germania mit grauem Netzunterdruck  (Spitzen nach oben,  M€ 80,-) 26/31 I 1 42,50 

 1441 1920,  Germania-Überdruck  1¼ Mk.,  grauer Unterdruck, Spitzen nach unten  (zentrisch gestempeltes  
Bedarfsstück,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 120,-) 27 II 4 58,50 

 1442 1920,  Germania-Überdruck  2 Mk.,  grauer Unterdruck, Spitzen nach unten  (Bedarfsstück,   
neues Fotoattest einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 700,-) 28 II 4 320,00 

 1443 1920,  Germania-Überdruck  3 Mk.,  grauer Unterdruck, Spitzen nach unten  (postfrisch,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 150,-) 29 II 1 70,00 

 1444 1920,  Kleiner Innendienst  komplett,  meistens zentrisch gestempelte Briefstücke,   
neues Fotoattest einwandfrei  Briefmarkenprüfstelle Basel,  M€ 1100,-) 32/40 5 485,00 

 1445 1920,  Kleiner Innendienst  2 Pfg.  postfrisch  (neues Fotoattest  einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 500,-) 32 1 240,00 

 1446 1920,  Kleiner Innendienst  10 Pfg.  (bessere Farbe rosarot,  zentrisch gestempeltes Bedarfsstück,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 220,-) 36 a 4 90,00 

 1447 1920,  Germania  2 Mk. auf 35 Pfg.  Spitzen lilagrau nach unten  (postfrisch,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 160,-) 43 II 1 70,00 

 1448 1920,  Germania  5 Mk. auf 2 Pfg.  Spitzen lilagrau nach unten  (postfrischer Viererblock vom linken  
Seitenrand,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 200,- ++) 45 II 19 90,00 

 1449 1920,  Germania  10 Mk. auf 7½ Pfg.  (postfrisch mit leichter Gummibräunung an der Zähnung,  M€ 40,-) 46 III 1 10,00 

 1450 1921,  Kogge durchstochen  5 Pfg. - 1 Mk.  (Anfangswerte postfrisch als Viererblöcke,  M€ 160,-) 53/58 19 55,00 

 1451 1921,  Kogge durchstochen  (postfrisch,  M€ 100,-) 53/62 1 55,00 

 1452 1921,  Kogge durchstochen  1 Mk. mit Plattenfehler: "Kogge im Feuer"  (senkrechtes angetrenntes  
Eckrandstück oben rechts mit Normalmarke,  M€ 160,-) 58 I  /  58 1 70,00 

 1453 1921,  Staatswappen  (postfrisch,  M€ 100,-) 73/86 1 52,50 

 1454 1921,  Tuberkulosewoche  30 Pfg.  (knapp abgeschlagener Bedarfsstempel,  neuer Kurzbefund  
einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 140,-) 90 4 50,00 

 1455 1921,  Tuberkulosewoche  60 Pfg. (zentr. Bedarfsst., neuer Kurzbefund einwandfrei Soecknick BPP, M€ 140,-) 91 4 65,00 

 1456 1922,  Großes Staatswappen  9 Mk.  (zentrischer Bedarfsstempel,  neuer Kurzbefund einwandfrei   
Soecknick BPP,  M€ 180,-) 99 X 4 80,00 

 1457 1922,  Großes Staatswappen  50 Mk.,  Bedarfsstück mit Korkstempel "Danzig 1"   
(neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 300,-) 100 Xb 4 130,00 

 1458 1922,  Großes Staatswappen  50 Mk.,  zentrisch gestempeltes Bedarfsstück mit Ersttagsstempel  
"Langfuhr a"  (neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ über 300,-) 100 Y a 4 185,00 

 1459 1922,  Kleines Staatswappen 3 Mk. in der besseren Farbe karminrot (farbgepr. Oechsner BPP, M€ 300,-) 104 b 1 135,00 

 1460 1923,  Großes Staatswappen  5000 Mk.,  zentrisch gestempeltes Bedarfsstück   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 80,-) 122 4 39,50 

 1461 1923,  Großes Staatswappen  100000 auf 20000 Mk.,  Bedarfsstück,  (doppelt gepr. Infla,  M€ 140,-) 150 4 60,00 
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 1462 1923,  Überdruckausgabe  (postfrisch,  M€ 90,-) 158/68 1 46,50 

 1463 1923,  Flugpostmarke  5 Mio Mk. auf falscher Urmarke,  postfrisch   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 170,-) 180 F I 1 80,00 

 1464 1923,  Aufdruck-Ausgabe Wappen  (M€ 100,-) 181/92 2 48,50 

 1465 1924,  Kleines Staatswappen  (M€ 110,-) 193/201 2 50,00 

 1466 1932,  Staatswappen  5 Pfg.,  Rollenzähnung als waagerechtes Bogenpaar vom rechten  
Seitenrand  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 200,-) 193 y D / 193 y D 10 85,00 

 1467 1925,  Staatswappen  20 Pfg.  (bessere Type mit Falzrest,  
 neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 90,-) 196 ba 2 42,50 

 1468 1924,  Staatswappen  50 Pfg.  (bessere Type,  typgepr. Soecknick BPP) 200 b 4 6,50 

 1469 1924,  Staatswappen  75 Pfg.  (bessere Type,  typgepr. Soecknick BPP) 201 x b 4 9,00 

 1470 1924,  Flugpostausgabe Eindecker  10 Pfg.  postfrisch  (Hauptwert der  
Ausgabe,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 100,-) 202 1 50,00 

 1471 1924,  Flugposthöchstwert 2½ Gld.,  breite Marke mit fehlenden Zahnlöchern   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 100,-) 206 III 4 46,50 

 1472 1924/25,  Freimarken Ansichten  (7 Werte,  etwas unsauber gefalzt,  M€ 134,-) 207/13 2 46,50 

 1473 1924,  Freimarke 2 Gld.  purpur,  Hauptwert,  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 130,-) 208 4 60,00 

 1474 1925, Ansichten in Farbänderungen  1 Gld. orange in beiden Farben 212 a +b 4 10,00 

 1475 1930,  Überdruckausgabe 30. November  (postfrisch,  Fotoattest einwandfrei  Tworek BPP,  M€ 850,-) 220/30 1 450,00 

 1476 1930,  Überdruckausgabe 30. November  (dabei die 4 Hauptwerte gepr. BPP,  M€ 500,-) 220/30 4 245,00 

 1477 1932,  Luposta-Aufdrucke  (postfrisch,  neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 220,-) 231/35 1 120,00 

 1478 1932,  Luposta-Aufdrucke  (postfrisch,  teilweise leichte Gummibräunung,  M€ 220,-) 231/35 1 70,00 

 1479 1934,  Winterhilfswerk  (etwas knapp gestempelt,  gepr. Schüler BPP,  M€ 130,-) 237/39 4 55,00 

 1480 1937,   Blockausgabe  Briefmarkenausst. DAPOSTA   grün  auf dekorativer R-Drucksache nach  
Frankreich  (Ausstellungssonderstempel,  rs. Ankunftsstempel und französische Portomarke) Bl. 1 8 40,00 

 1481 1937,  Danziger Dorf in Magdeburg,  Blockeinzelmarke mit Plattenfehler: "eingekerbter Rand"   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 200,-) 274  PF I 1 75,00 

 1482 1937,  Blockausgabe  Danziger Leistungsschau   (Ausstellungs-Sonderstempel,  M€ 110,-) Bl. 3 S 50,00 

 1483 1937,  Blockausgabe  Danziger Leistungsschau  (seltener Ersttagssonderstempel !!) Bl. 3 T 75,00 

 1484 1938,  Winterhilfe  (Schiffe,  Einzelbriefstücke mit Sonderstempel WHW) 284/88 5S 18,00 

Danzig - Dienstmarken: 
 1485 1921,  Wappenüberdrucke  (postfrisch,  M€ 150,-) 1/14 1 80,00 

 1486 1922,  Wappen  6 Mk.,  Bedarfsstück in der seltenen Farbe  rotkarmin   
(neuer Fotobefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 350,-) 25 b 4 150,00 

 1487 1923,  Kleines Staatswappen  10 Mk.  (gepr. Infla) 31 Y 4 5,50 

 1488 1923,  Großes Staatswappen  100 Mk.  (gepr. Infla) 34 Y 4 9,00 

 1489 1923,  Großes Staatswappen  500 Mk.,  seltene, sauber gestempelte Marke aus dem Bedarf   
(neues Fotoattest  einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 600,-) 39 4 230,00 

 1490 1924,  Überdrucke Wappen  (bis auf 2 unbedeutende Kleinwerte alle Marken gepr. BPP,  M€ 300,-) 41/51 4 140,00 

 1491 1924,  Staatswappen 40 Pfg. bessere Farbe cyanblau (neuer Kurzbefund einwandfrei Tworek BPP, M€ 140,-) 49 b 4 60,00 

 1492 1924,  Staatswappen  75 Pfg.,  postfr. Höchstwert  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Gruber BPP,  M€ 220,-) 51 1 100,00 

Danzig - Portomarken: 
 1493 1923,  WZ 3  500 Pf.  (zentrisch gest. Bedarfsstück,  Kurzbefund einwandfrei Soecknick BPP,  M€ 400,-) 19 Y 4 175,00 

 1494 1923,  nicht verausgabte Portomarke  1000 auf 100 Mk.   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 180,-) I  / II 2 85,00 

 1495 1932,  Überdruckausgabe  (postfrisch,  M€ 200,-) 40/42 1 95,00 

 1496 1938,  mit WZ Hakenkreuz  (bei dem seltenen echt gestempelten Satz weist der Wert zu 60 Pfg. ein  
minimal verkürztes Zähnchen auf,  alle Werte gepr. Gruber BPP,  M€ 550,-) 43/47 4 245,00 
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Port Gdansk: 
 1497 1926,  Überdruckausgabe  1 Zt. 23 X 4 21,50 

 1498 1933,  Überdruckausgabe  Staatswappen  postfr.  (neuer Kurzbefund einwandfrei Gruber BPP, M€ 170,-) 26/28 1 90,00 

 1499 1937,  Überdruck-Ausgabe (gepr. BPP) 32/33 4 15,00 

MEMELGEBIET 

 1500 1921,  Freimarkenüberdrucke Frankreich 36/39 2 11,50 

 1501 1922,  Überdruckausgabe  (postfrisch) 49/51 1 14,50 

 1502 1922,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  M€ 130,-) 52/71 1 70,00 

 1503 1922,  10 Pf. auf 10 C. in der seltenen Farbe dunkelgrün  (postfrisch,  farbgepr. Huylmans BPP,  M€ 100,-) 54 b 1 45,00 

 1504 1922,  Überdruckausgabe,  Kurzsatz ohne Kat.-Nr. 79  (postfrisch,  teilweise gepr. BPP,  M€ 100,-) ex 72/83 1 55,00 

 1505 1922,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  M€ 100,-) 84/97 1 55,00 

 1506 1922,  Überdruckausgabe Flugpost  (postfrisch,  M€ 100,-) 98/107 1 55,00 

 1507 1922,  Überdruckausgabe Flugpost 98/107 2 9,50 

 1508 1922,  Überdruckausgabe 119/20 1 9,50 

 1509 1923,  Überdruckausgabe  (postfrisch) 121/23 1 31,50 

 1510 1923,  Freimarken  Wappenreiter  (postfrisch,  M€ 230,-) 141/50 1 125,00 

 

 1511 1923,  Freimarken  Wappenreiter 141/50 2 12,00 

 1512 1923,  Hafenjubiläums - Ausgabe  151/63 2 39,50 

 1513 1923,  Freimarken mit grünem Zusatzaufdruck  (postfrisch) 164/66 1 35,00 

DEUTSCHE BESETUNGSGEBIETE IM 1. WELTKRIEG 

Landespost in Belgien: 

 1514 1914,  1. Überdruckausgabe  1 Fr. 25 C.  (postfrischer Hauptwert vom rechten Seitenrand,  M€ 200,-) 8 1 90,00 

 1515 1914,  wie zuvor  1 Fr. 25 C.  als Unterrandstück mit Teil der Aufdruck-HAN 4963.14) 8 1 110,00 

 1516 1914,  1. Überdruckausgabe  1 Fr. 25 C. 8 4 7,50 

 1517 1916:  2. Überdruckausgabe  (teilweise Briefstücke,  M€ 200,-) 10/25 5 4 95,00 

 1518 1916,  2. Überdruckausgabe  3 und 15 Cent. (Randstücke mit durchgez. Bogenrand, M€ 14,50) 11 + 16 dgz 1 5,50 

 1519 1916,  Germania 3 Cent. seltene Abstandstype II (waager. Paar mit Type I, typgepr. Hey BPP, M€ 132,-)11 a II / I 10 62,50 

 1520 1916,  75 Cent.  (zentrisch gest. Briefstück,  gepr. Hey BPP,  M€ 50,-) 21 a 54 22,50 

 1521 1916,  6 F. 25 C. auf 5 Mk.  (Höchstwert der Ausgabe auf optisch ansprechendem Briefstück,  M€ 90,-) 25 I 54 42,50 

 1522 1916,  6 F. 25 C. auf 5 Mk.  (Höchstwert der Ausgabe als Eckrand oben links auf optisch  
ansprechendem Briefstück,  sauber gestempelt "Brüssel",  M€ 280,-) 25 I P OR 54 100,00 

Etappengebiet West: 
 1523 1916,  Ausgabe komplett  (M€ 100,-) 1/12 2 47,50 

 1524 1916,  (Ausgabe komplett,  teilweise Briefstücke,  M€ 140,-) 1/12 54 65,00 

 1525 1916,  1 F. 25 Cent.  mit Aufdruck-HAN 4701.16 auf zentr. gest. Briefstück mit  Stempel der  
Postüberwachungsstelle 33a  (M€ 400,-) 11 II A-HAN 54 145,00 

 1526 1916,  1 F. 25 Cent.  (postfrisches Eckrandpaar unten links in absolut einwandfreier Erhaltung  
mit Aufdruck-HAN H 4370.17 und negativer Plattennr. 31,   M€ 550,-) 11 I B A-HAN 10 220,00 
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DEUTSCHE BESETUNGSGEBIETE IM 1. WELTKRIEG 

Postgebiet Oberbefehlshaber Ost: 
 1527 1916,  Germania  2½ Pfg.  (senkrechtes sauber gestempeltes 10er-Bogenteil aus der rechten unteren  

Ecke mit HAN und Aufdrucks-HAN H 3373-17,  leichte Einschränkungen im Bogenrand) 1  HAN 4 33,50 

 1528 1916,  15 Pfg.  seltene Farbe violettschwarz  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Wasels BPP,  M€ 250,-) 7 c 1 115,00 

 1529 1916,  1 Mk.  (Endwert in beiden Zähnungsvarianten,  M€ 192,-) 12 A+B 2 85,00 

 1530 1918,  Notausgabe Dorpat  (postfrisch,  dabei Kat.-Nr. 1 gepr. Hey BPP,  M€ 300,-) 1/2 1 135,00 

Deutsche Post in Rumänien: 
 1531 1917,  Germania  Rahmenüberdruck  (postfrische Viererblöcke,  M€ 400,-) 1/3 19 165,00 

 1532 1917,  Germania  Rahmenüberdruck 1/3 2 11,00 

 1533 1917,  Germania  Rahmenüberdruck  (nicht ausgegebene Serie ohne MViR,   
postfrischer Satz vom Unterrand,  dabei 15 und 30 Pfg. Eckrand rechts unten,  M€ 300,-) 1 F / 3 F 1 135,00 

 1534 1917,  Germania-Überdruck MVIR 4/7 4 9,50 

 1535 1917,  Germania-Überdruck MVIR   10 Pfg.  in der guten Farbe rosa  (Briefstück,  farbgepr. BPP,  M€ 65,-) 4 b 54 30,00 

 1536 1917,  Germania-Überdruck MVIR  15 Pfg.  seltene Farbe schwarzviolett  (farbgepr. Hey BPP,  M€ 150,-) 5 a 2 70,00 

 1537 1918,  Portomarken ohne WZ   (postfrisch,  M€ 450,-) 1/5 1 210,00 

 1538 1918,  Kriegssteuer-Portomarke 8 1 5,00 

 1539 1917,  Zwangszuschlagsmarken  (Kriegssteuermarken mit Aufdruck,  5 Bani auf weißem Papier) 1 y 4 4,50 

 1540 1917,  Kriegssteuermarke mit MViR-Rahmenaufdruck  (Viererblock,  mattes Papier,  postfrisch,  M€ 200,-) 7 y 19 85,00 

 1541 1917,  Kriegssteuermarke,  wie zuvor  (mattes Papier,  Briefstück,  gepr. Hey BPP,  M€ 150,-) 7 y 54 62,50 

 1542 1918,  Überdruckausgabe 9. Armee  (postfrisch,  M€ 160,-) 1/4 1 80,00 

 1543 1918,  Überdruck-Ausgabe  9. Armee,  (alles Einzelbriefstücke,  M€ 180,-) 1/4 54 85,00 

Belgische Militärpost im Rheinland: 
 1544 1920,  Eupen:  Ausgabe komplett  (M€ 200,-) 1/17 2 90,00 

 1545 1920,  Eupen  Portomarken 1/5 2 18,00 

 1546 1920/21,  Malmedy  komplett  (Falz,  M€ 200,-) 1/17 2 90,00 

 1547 1920,  Malmedy  Portomarken  (postfrisch,  M€ 110,-) 1/5 1 50,00 

1547A 1920,  Malmedy  Portomarken 1/5 2 23,50 

DEUTSCHE BESETUNGSGEBIETE IM 2. WELTKRIEG 

Böhmen und Mähren: 
 1548 1939,  Überdruckausgabe 1/19 1 65,00 

 1549 1939,  Vorläuferausgabe  Staatspräsident Masaryk  (Eckrand - Viererblock mit Plattennummer "1 A" A 1 Pl.-Nr. 19 14,00 

 1550 1939,  Vorläuferausgabe  Staatspräsident Masaryk  (Eckrand - Viererblock mit Plattennummer "1" A 1 Pl.-Nr. 19 12,50 

 1551 1943,  Zulassungsmarke Theresienstadt  (postfrisch,  Fotoattest einwandfrei  Pfeiffer BPP) Z 1 1 370,00 

Generalgouvernement: 
 1552 1940,  Überdruck-Ausgabe kompl. auf 3 großformatigen Sammler-R-Eilbotenbriefen nach Leipzig 14/39 8 70,00 

 1553 1940,  Dienstmarken  Kleinformate  (Viererblöcke,  M€ 68,-) 16/24 19 28,50 

 1554 Estland:  1941,  Wiederaufbau  (zentrisch gest. Briefstücke) 4/9 54 29,50 

Kurland: 
 1555 1945,  Ausgabe komplett,  5 Werte, gepr. van Loo BPP,  (M€ 250,-) 1/4 A+B 1 130,00 

 1556 1945,  Ausgabe komplett,  5 Werte auf dekorativen sauber gest. Einzelbriefstücken, altsigniert, M€ 240,-)1/4 A+B 54 120,00 

 1557 1945,   6 auf 10 Pfg.  waager. Paar  aus seltener Type IV und Type I  (gepr. van Loo BPP,  M€ 100) 3 I / 3 IV 10 45,00 

Laibach: 
 1558 1944,  Überdruckausgabe ohne Eilmarke (Falz, die beiliegende Eilmarke weist starke Fehler auf, M€ 180,-) 1/19 2 95,00 

 1559 1944,  Aushilfsausgabe Flugpost  (postfrisch,  M€ 320,-) 21/28 1 150,00 

 1560 1944,  Aushilfsausgabe Rotes Kreuz  (Gummifehler) 29/30 2 70,00 

1560A 1945,  Freimarken Ansichten  (Falz,  M€ 200,-) 45/60 2 110,00 
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DEUTSCHE BESETUNGSGEBIETE IM 2. WELTKRIEG 

Lettland: 
 1561 1941,  Überdruckausgabe komplett  (postfrisch,  M€ 100,-) 1/6 1 55,00 

 1562 1941,  Überdruckausgabe:  Kurzsatz ohne 15 K. ex 1/6 1 12,00 

Litauen:: 
 1563 1941,  Landesausgabe  (komplett  ohne  Wertstufe 2 K.,  Hauptwert,  M€ 110,-) 2/9 1 50,00 

 1564  Lokalausgabe Zarasai  10 - 30 K.  Type II  (4 Werte gepr. Krischke BPP,  M€ 200,-) 2/5 II B 1 90,00 

 1565 Lothringen:  1940,  Hindenburg-Überdruck 1/16 2 10,00 

 1566 Luxemburg:  1940,  Hindenburg-Überdruck 1/16 2 5,00 

Montenegro:: 
 1567 1943,  Aufdruck Verwaltungsausschuss  (3 Anfangswerte,  M€ 190,-) 10/12 1 90,00 

 1568 1944,  Aufdruck Flüchtlingshilfe  (sauberer Erstfalz,  M€ 250,-) 20/28 2 130,00 

 1569 1944,  Aufdruck  Rotes Kreuz  (sauber gefalzt,  M€ 160,-) 29/35 2 85,00 

Serbien: 
 1570 1941,  Überdruckausgabe König Peter  (postfrisch,  M€ 180,-) 1/15 1 95,00 

 1572 1941,  Flugpostausgabe mit Netzaufdruck  (postfrisch,  M€ 300,-) 16/25 1 150,00 

 1573 1941,  2. Überdruckausgabe König Peter  (postfrisch,  M€ 120,-) 31/45 1 70,00 

 1574 1941,  Blockausgabe Katastrophengeschädigte  (postfrisches Einzelstück,  M€ 350,-) Bl. 1 1 170,00 

 1575 1942,  Wohltätigkeitsausgabe für die Armen als waagerechte Zusammendrucke  (M€ 120,-) 82/85  (W Zd 1/2) 1 65,00 

 1576 1943,  Blockpaar  Kriegsinvaliden (postfrisch, leichte produktionsbedingte Einschränkungen,  M€ 600,-) Bl. 3/4 1 235,00 

 1577 1943,  Blockausgabe  Kriegsinvaliden  (postfrisches Einzelstück,  M€ 300,-) Bl. 3 1 145,00 

 1578 1943,  Blockausgabe  Kriegsinvaliden  (postfrisch,  leicht bügig,  M€ 300,-) Bl. 4 1 100,00 

Belgien – Flämische Legion: 
 1579 1941,  Ausgabe für die Flämische Legion  (M€ 110,-) I / IV 1 62,50 

 1580 1941,  Ausgabe für die Flämische Legion,  Symbolik   (Gefälligkeitsstempelung,  M€ 220,-) I / IV 7 110,00 

 1581 1943,  Ausgabe mit Flugzeugaufdruck  (gepr. Krischke,  M€ 650,-) V / VIII 7 365,00 

 1582 1943,  Kaiserbilder  (postfrisch,  M€ 260,-) IX / XIV 1 135,00 

 1583 1943,  Kaiserbilder  (Falz,  M€ 150,-) IX / XIV 2 80,00 

 1584 1942,  Ausgabe für die wallonische Legion  (M€ 180,-) I / IV 1 100,00 

 1585 1941,  Frankreich:  Eisbärblock (leichte Falzspur im Oberrand, Blockeinzelmarke ist postfrisch, M€ 450,-) Bl. I 2 210,00 

Nationales Indien: 
 1586 Ausgabe ungez. komplett  (dabei 1 R als Kat.-Nr, VII Bb  schwarz/orange, postfr., M€ 298,-) I/V + VIIb + VIII/ B 1 155,00 

 1587 1 R.  Fahne  nur schwarz  (postfrischer altsignierter Hauptwert,  M€ 850,-) VII B a 1 395,00 

 1588 1 R.  Fahne schwarz / orange  (postfrisch,  altsigniert) VII B b 1 135,00 
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DEUTSCHLAND UNTER ALLIIERTER BESETZUNG  (GEMEINSCHAFTSAUSGABEN) 

 1589 1946,  Ziffern  5 und 8 Pfg.  (jeweils als Viererblock auf 2 verschiedenen Gedenkblättern  
zum Wiederaufbau des 1000jährigen Walldorf / Werra) 915 + 917 S 6,00 

 1590 1946,  Ziffern  6 Pfg.  (durchgezähntes Oberrandstück im Plattendruck) 916 a P dgz 1 16,50 

 1591 1946,  Ziffern  6 Pfg.  (nicht durchgezähntes Oberrandstück im Plattendruck) 916 a P OR ndgz 1 7,00 

 1592 1946,  Ziffern  8 Pfg.  bessere c-Farbe  (farbgepr. Schlegel BPP,  M€ 50,-) 917 c 1 22,50 

 1593 1946,  Ziffern  8 Pfg.  bessere c-Farbe  (Viererblock,  farbgepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 917 c 19 75,00 

 1594 1946,  Ziffern  42 Pfg.   (gepr. Schlegel BPP,  M€ 40,-) 930 4 15,00 
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1595  1946,  Ziffern  45 Pfg. mit  Wasserzeichenabart WZ 6 Y steigend    
(Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 200,-) 931 Y 1 85,00 

 1596 1946,  Ziffern  75 Pfg.  bessere Farbe lebhaftlilaultramarin  (farbgepr. Arge Kontrollrat) 934 bb 1 6,50 

 1597 1946,  Ziffern  1R€  (senkrechter Eckranddreierstreifen mit ausgefallenem Zahnloch) 937 1 10,00 

 1598 1946,  Zeughausblockpaar  (Falz) Bl. 12 A/B 2 22,50 

 1599 1946,  Zeughaus-Blockpaar mit schwarzem Ausstellungs-Sonderstempel 
(Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 450,-) Bl. 12 A/B S 220,00 

 1600 1946,  Herzstücke aus den beiden Zeughausblöcken  (jeweils Sonderstempel,   
2 neue Kurzbefunde einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 330,-) Bl. 12 A+B Herzstück 4S 145,00 

 1601 1947,  Leipziger Frühjahrsmesse,  Eckrandstücke mit Druckvermerk   
(dabei 60 Pfg. Linienzähnung,  M€ 300,-) 941 C + 942 D DV 1 85,00 

 1602 1947,  Leipziger Frühjahrsmesse  24 Pfg.,   Wasserzeichen-Abart  Stufen flach fallend   
(gepr. Schlegel BPP;  M€ 120,-) 941 II BZ 1 42,50 

 1604 1947,  Arbeiter  12 Pfg.  waager. Paar bessere HAN 4094.47 2  (im Unterrand angetrennt,  M€ 360,-) 947 HAN 40 70,00 

 1605 1947,  Arbeiter  40 Pfg.  (Viererblock vom linken Seitenrand,  auf dem Seitenrand mitdruckendes  
Blindstück zur Befestigung des Passerpunktes) 954 19 1,50 

 1606 1947,  Arbeiter  80 Pfg.  100er-Schalterbogen mit den Plattenfehlern I und II sowie besserer  
HAN 4156.47  (der Katalogwert errechnet sich zu über M€ 250,-) 957 Bogen 1 60,00 

 1607 1947,  Arbeiter  80 Pfg.  (Unterrandviererblock mit besserer HAN-Nr. 4156.47 2,  M€ 100,-) 957 HAN 19 28,50 

 1608 1947,  Arbeiter  80 Pfg.  Randviererblock mit Plattenfehler I "Keil in der Schraffur rechts",  M€ 40,-) 957 I 1 11,50 

 1609 1947,  Arbeiter  80 Pfg.  Viererblock mit Plattenfehler II "Riss im Hausdach",  M€ 80,-) 957 II 1 19,50 

 1610 1947,  Friedenstaube  Briefstücke SoSt. "Hannover-Exportmesse"   (gepr. Schlegel BPP) 959/62 5S 40,00 

 1611 1947,  Friedenstaube 1 Mk.  hellfluoreszierend  (gepr. Schlegel BPP) 959 c 1 3,00 

 1612 1947,  Friedenstaube  3 Mk.  Plattenfehler: "Ast am Taubenflügel"  (M€ 150,-) 961 I 1 55,00 

 1613 1947,  Friedenstaube  5 Mk.,  dekorativer Schmuckumschlag  mit SoSt. "Frankfurt - Nationalversammlung",   
(gepr. Schlegel BPP) 962 a 54 35,00 

 1614 1947,  Friedenstaube  5 Mk.  in der besseren Farbe  violettultramarin  (Marke etwas unfrisch,   
etwas erhöht farbgepr. Schlegel BPP,  M€ 180,-) 962 b 4 50,00 

 1615 1947,  Friedenstaube  5 Mk.  in der besseren Farbe  violettultramarin  (durchgez. Oberrandpaar,   
farb- und typgepr. Schlegel BPP,  M€ 100,-) 962 b  P OR dgz 10 39,50 

 1616 1947,  Stephan  24 Pfg.  mit Plattenfehler III:  "dünner Bogen des P von Post"  (im waager. Paar) 963 III 10 5,50 

 1617 1947,  Stephan  24 Pfg.  mit Plattenfehler VI:  "gebrochenes E in Heinr."  (M€ 70,-) 963 VI 1 29,50 

 1618 1947,  Leipziger Herbstmesse 12 Pfg.  Plattenfehler: "linker Rand über S von Post gebrochen" (M€ 75,-) 965 V 1 30,00 

 1619 1948,  Exportmesse-Viererblock in guter Variante (24/50 oben)  (Sonderstempel "Hannover",   
gepr.  Schlegel BPP,  M€ 280,-) V Zd 2 4 135,00 

 1620 1948,  Exportmesse  (Viererblock mit Plattenfehler "MESSF",  M€ 70,-) V Zd 1  PF I 1 29,50 

 1621 1948,  Exportmesse  Zusammendruck-Kombination kompl  (8 Zdr. Mi.-Nr. WZd1 - SZd4,  für ** M€ 200,-) 969/70 2 55,00 

 1622 1948,  Exportmesse  (Sechserblock aus den beiden waager. Dreierstreifen,  M€ 80,-) WZd 2 + 4 1 42,50 

 1623 1948,  Zusammendrucke Ziffern  12 + 16  (beide Zusammendrucke) W 158 + S 294 1 11,50 

SAARLAND 

 1624 1947,  Urdruck  50 Fr. auf 1 Mk.  (altsigniert,  M€ 200,-) 238 I 1 80,00 

 1625 1948,  Hochwasserhilfe 255/59 2 14,00 

 1626 1949,  Universität Saarbrücken,  Plattenfehler: "weißer Punkt im oberen rechten Quadrat"   
(Kurzbefund einwandfrei  Ney BPP) 264  PF II 4 19,50 

 1627 1949,  Pferde 265/66 2 8,50 

 1628 1950,  A. Kolping,  Eckrand-Viererblock oben rechts  (M€ 136,-) 289 19 60,00 

 1629 1950,  Postkutsche     291 2 26,50 

 1630 1950,  Postkutsche,  auf Ausstellungskarte mit SoSt. "IBASA" (M€ 140,-) 291 54 70,00 

 1631 1950,  Rotes Kreuz 292 2 8,50 

 1632 1950,  Rotes Kreuz  und Stadt Ottweiler auf überfrankierter Ansichtskarte von Ottweiler   
(gepr. Ney BPP,  für lose Marken M€ 90,-) 292 + 296 8 45,00 

 1633 1950,  Heiliges Jahr 293/95 2 6,00 

 1634 1950,  Stadt Ottweiler  (Blankopostkarte mit Orts-Ersttagsstempel,  M€ 100,-) 296 F 35,00 

 1635 1950,  Europarat,  zentr. gest. Prachtsatz  (Fotobefund einwandfrei  Geigle BPP,  M€ 320,-) 297/98 4 160,00 

 1636 1950,  Volkshilfe  (Lutwinus-Legende) 299/303 2 19,50 

 1637 1951,  Saarmesse,  Plattenfehler:  "Riss durch die Hand" 306 III 1 14,50 

 1638 1952,  Tag der Briefmarke 316 2 3,80 

 1639 1955,  Zwischensteg-Kleinbogen  Tag der Briefmarke  (Esst) 361 KB T 35,00 
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 1641 1957/59,  diverse Sondermarken auf 13 kleinformartigen Ersttagsbriefen 408 + 429/38 + 45/48 F 13,50 

 1642 1957,  Heuss II  kompl. auf 4 Schmuckersttagsbriefen  (M€ 425,-) 409/28 F 165,00 

1642A 1949,  Dienstmarken Wappen 33/44 2 28,50 

FRANZÖSISCHE ZONE 

Allgemeine Ausgabe: 
 1643 1945,  (Kurzsatz bis 1 Mk.,  überfrankierter Einschreib-Ortsbrief,  Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP)  1/11 8 50,00 

 1644 1945,  Heine  3 Mk.  (gepr. Schlegel BPP) 13 4 45,00 

 1645 1945,  10 Pfg.  Zwischenstegpaar mit Maschinennummer 15  (Hauptwert der Ausgabe,  M€ 200,-) 5 ZW 1 70,00 

1646  1945,  10 Pfg.  waager. Zwischenstegpaar vom Oberrand (gepr, Schlegel BPP,  M€ 300, ) 5 ZW 4 130,00 

 1647 1945,  Allgemeine Ausgabe,  9 Zwischenstegpaare  (M€ 54,-) 1/4 + 6/10 ZW 1 24,50 

Baden: 
 1648 1948,  3. Freimarkenausgabe   28/37 2 45,00 

 1649 1948,  3. Freimarkenausg. komplett (einheitlich gest. "Freiburg", Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) 28/37 4 125,00 

 1650 1948,  3. Freimarken-Ausgabe  90 Pfg. (zentrisch gest. Höchstwert  (gepr. Schlegel BPP) 37 4 48,50 

 1651 1949,  Wiederaufbau Freiburg  (kein Gefälligkeitsstempel,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 38/41 4 95,00 

 1652 1949,  Freiburger Blockpaar  (Falz) Bl. 1  A+B 2 35,00 

 1653 1949,  Blockpaar  (zentr. Ersttagsgefälligkeitsstempel, Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) Bl. 1 A/B 7 85,00 

 1654 1949,  Blockausg. Freiburg ungez., Plattenfehler: "10 Pfg. mit Farbpunkt vor B von Baden" (M€ 300,-) Bl. 1 B IV 1 115,00 

 1655 1949,  Blockausg. Freiburg ungezähnt mit Plattenfehler: "20 Pfg. mit Balken über  
zweitem E von Wiederaufbau"  (typgepr. Straub BPP,  M€ 300,-) Bl. 1 B V 1 115,00 

 1656 1949,  Rotes Kreuz  (Falz) 42/45 2 20,00 

 1657 1949,  Rotes Kreuz  (teilweise etwas knapp gestempelt,  alle Werte gepr. Schlegel BPP,  M€ 400,-) 42/45 4 150,00 

 1658 1949,  Rotes Kreuz  (saubere Einzelbriefstücke mit vollem Stempelabschlag,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 400,-)42/45 54 175,00 

 1659 1949,  Rotes Kreuz  (Prachtsatz  auf zwei überfrankierten zugehörigen Sonderpostkarten  
des Roten Kreuzes;  Befund Schlegel BPP einwandfrei) 42/45 8 220,00 

 1660 1949,  Blockausgabe Rotes Kreuz,  bessere Type II mit magerer Schrift  (zentr. gest. "Freiburg",   
durch Falzabriss rückseitig dünne Stelle,  neuer Fotobefund  Schlegel BPP,  M€ 1800,-) Bl. 2 II 4 360,00 

 1661 1949,  Konstanz I 46 I 2 7,00 

 1662 1949,  Konstanz I   (Briefstück mit zugehörigem SoSt. "Konstanz",  gepr. Schlegel BPP) 46 I 5S 39,50 

 1663 1949,  Konstanz I  mit Plattenfehler: "Punkt in der 9",  auf Ausstellungskarte mit. zugehörigem SoSt.  
vom Ersttag (Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  ca. M€ 350,-) 46 I  PF I F 145,00 

 1664 1949,  Konstanz II   (doppelt gepr. Schlegel BPP,  M€ 650,-) 46 II 1 310,00 

 1665 1949,  Konstanz II  (Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1900,-) 46 II 4 875,00 

 1666 1949,  Goethe  (zentr. gest.,  gepr. Schlegel BPP) 47/49 4 62,50 

 1667 1949,  Carl Schurz 50/52 2 11,00 
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FRANZÖSISCHE ZONE 

Rheinland-Pfalz: 
 1668 1947,  1. Freimarkenausgabe  24 Pfg.,  starke  

Dezentrierung,  sodass die Wertziffer hier links steht 8 1 15,00 

 1669 1947,  1. Freimarkenausgabe  60 Pfg.  mit Plattenfehler:  "verstümmeltes N" 12 PF I 4 13,00 

 1670 1947,  Karl der Große 1 Mk.;  Plattenfehler: "Bogenstrich rechts von Thron" 15 PF I 4 10,00 

 1671 1947,  1. Freimarkenausgabe  1. Mk.  (bessere Papiertype,  typgepr. Straub BPP) 15 y w I 1 6,50 

 1672 1948,  Hilfswerk Ludwigshafen  (Briefstücke,  zentrisch bzw. fast zentrisch gest. "Ludwigshafen",   
gepr. Schlegel BPP,  M€ 150,-) 30/31 54 70,00 

 1673 1948,  Hilfswerk Ludwigshafen  (Eckrandstücke mit Druckdatum) 30/31 Br u 1 10,00 

 1674 1948,  3. Freimarkenausgabe  6 Pfg.  als portogerechte EF auf Drucksache der 2. Gewichtsstufe   
(Brief etwas unfrisch,  M€ 200,-) 35 8 55,00 

 1675 1948,  3. Freimarkenausgabe  8 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe mit zentrischem Bedarfsstempel "Koblenz",   
gepr. Schlegel BPP,  M€ 500,-) 36 4 235,00 

 1676 1948,  3. Freimarkenausgabe  8 Pfg.  (Hauptwert der Ausgabe als MiF auf portogerechter Fernpostkarte,   
neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 700,-) 36 8 290,00 

 1677 1949,  Rotes Kreuz 42/45 2 19,50 

 1678 1949,  Blockausgabe Rotes Kreuz  in besser Type mit fetter Schrift  (im neuen Fotobefund   
Schlegel BPP wird ein Eckknick erwähnt,  M€ 1500,- ) Bl. 1 I (III) 4 385,00 

 1679 1949,  Goethe  (zentrisch gestempelter Prachtsatz,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 100,-) 46/48 4 65,00 

 1680 1949,  100 Jahre Briefmarken 49/50 2 6,00 

 1681 1949,  100 Jahre Briefmarken  10 Pfg. mit markantem Plattenfehler:  "verlängertes H in Jahre" 49 I 1 28,50 

Württemberg: 
 1682 1948,  2. Freimarkenausgabe  84 Pfg.,  Plattenfehler:  "Tanne rechts vom Schloss" 26  PF I 4 18,50 

 1683 1948,  3. Freimarkenausgabe  40 Pfg.   (Einzelstück in besserer Type IX,  typgepr. Straub BPP, M€ 70,-) 35 IX 4 32,50 

 1684 1948,  3. Freimarkenausgabe  40 Pfg.   (Einzelstück in besserer Type VII,  typgepr. Straub BPP,  M€ 70,-) 35 VII 4 32,50 

 1685 1949,  Rotes Kreuz 40/43 2 38,50 

 1686 1949,  Blockausgabe Rotes Kreuz  (zentr. gest. "Ebingen",   
neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1800,-) Bl. 1 4 830,00 

 1687 1949,  Goethe 44/46 2 9,00 

 1688 1949,  Goethe  (optisch ansprechendes Briefstück,  gepr. Schlegel BPP) 44/46 54 55,00 

 1689 1949,  Gustav Werner 47/48 2 3,00 

 1690 1949,  Gustav Werner  (Bedarfsersttagsbrief mit Esst "Reutlingen") 47/48 F 45,00 
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BIZONE  
 1691 1945,  AM-Post  3 Pfg.  Papier x   (waager. Unterrandpaar mit Plattennr. 45865,   

kleiner Gummifehler,  Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 100,-) 1 x Pl-Nr. 10 28,50 

 1692 1946,  AM-Post  6 Pfg. (8 Stück) auf portogerechtem kleinformatigem Brief der 2. Gewichtsstufe aus  
der 2. Portoperiode. Der dekorative Beleg ist mit einem waager. Paar der 4 z mit Teilplattennummer,  
2 Stück 13 Az, 20 Az und 3 Stück 20 Bz frankiert.  (Fotobefund einwandfrei  Wehner BPP,   
der Katalogwert errechnet sich zu ca. M€ 180,-) 4 z Teil-Pl.-Nr 8 80,00 

 1693 1945,  AM-Post  12 Pfg.  (Eckrandsechserblock mit Plattennr. 45871,  M€ 50,-) 7 Pl-Nr. 190 21,50 

 1694 1945,  AM-Post  25 Pfg.  (besseres Papier als waager. Paar, gest. "Hannover - Neuer Weg",gepr.  BPP) 9 x 40 10,00 

 1695 1945,  AM-Post  5 Pfg.  engl. Druck  (Oberrandstück mit Plattennummer 3D) 12 Pl.-Nr. 3D 1 16,00 

 1696 1945,  AM-Post  6 Pfg.  engl. Druck, seltene Zähnung (Kurzbefund einwandfrei  Wehner BPP, M€ 250,-) 13 Ey 1 100,00 

 1697 1945,  AM-Post  6 Pfg.  engl. Druck, seltene Zähnung  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 80,-) 13 G 1 35,00 

 1698 1945,  AM-Post  6 Pfg.  engl. Druck,  seltene Zähnung  (gepr. Hettler BPP,  M€ 150,-) 13 G 4 60,00 

 1699 1945,  AM-Post  6 Pfg.  (bessere Type,  typgepr. Hettler BPP) 20 C 4 15,00 

 1700 1945,  AM-Post  24 Pfg.  (Eckrand-Viererblock mit vierstelliger roter Bogenzählnummer) 27 B r4 19 8,00 

 1701 1945,  AM-Post  40 Pfg.,  Eckrandstück oben rechts mit roter Bogenzählernummer   
(leichter Bug,  Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 170,-) 30 b B z r4 1 40,00 

 1703 1945,  AM-Post  50 Pfg. schwarzgrün  (bessere Farbe,  zentr. gest. Oberrand-Viererblock  
auf Briefstück,  typgepr. Hettler BPP,  M€ 160,-) 32 a A 549 65,00 
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 1702 1945,  AM-Post  50 Pfg. schwarzgrün (bessere Type auf dekorativem Briefstück,  typgepr. BPP) 32 a A 54 25,00 

 1704 1945,  AM-Post  50 Pfg.  in seltener Type  (Randstück rechts,  doppelt gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 32 a C 1 85,00 

 1705 1945,  A€ -Post  60 Pfg  dunkelkarminbraun,  seltene Zähnung L 11½    (gepr. BPP) 33 a A 1 20,00 

 1706 1945,  AM-Post  80 Pfg.  rechte obere Bogenecke mit roter vierstelliger Zählnummer "7081"   
(ohne Signaturen,  Fotoattest einwandfrei  Hettler BPP,  M€ 450,-) 34 a Az r4 1 190,00 

 1707 1945,  AM-Post  80 Pfg. in der seltenen Zähnung L 11 : 11½   (gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 34  a B 1 85,00 

 1708 1945,  AM-Post  80 Pfg.  mit Plattenfehler:  "rechte 0 mit darüberliegender Linie verbunden"   
als waager. Paar mit Normalmarke  (Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 390,-) 34 D  PF I 10 165,00 

 1709 1948,  Arbeiter Netzaufdruck 36/51 II 2 5,00 

 1710 1948,  Arbeiter Bandaufdruck 2 Pfg. bessere Farbe schwarzgrau (Fotobefund  Arge Kontrollrat, M€ 200,-) 36 I c 1 85,00 

 1711 1948,  Arbeiter  2 Pfg. mit kopfstehendem Aufdruck  (Eckrand-Viererblock unten links,  Plattendruck;   
gepr. Schlegel BPP) 36 I K 19 9,00 

 1712 1948,  Arbeiter  15 Pfg.  Bandaufdruck  (Oberrandstück im Plattendruck mit versetztem Bandaufdruck,   
mittig in der Zähnung) 41 I P OR 1 13,50 

 1713 1948,  Arbeiter Bandaufdruck  20 Pfg.,  seltene Farbe grünlichblau  (farbgepr. Arge Kontrollrat,  M€ 160,-) 43 I d 1 70,00 

 1714 1948,  Arbeiter  24 Pfg.  Bandaufdruck  (senkr. Paar,  dabei einmal Aufdruck kopfstehend,   
gepr. Schlegel BPP) 44 I NK b 1 35,00 

 1715 1948,  Arbeiter  40 Pfg.  durchgezähntes Eckrandstück oben links  (M€ 120,-) 47 I P OR dgz 1 45,00 

 1716 1948,  Arbeiter Bandaufdruck  60 Pfg. braunkarmin   (gepr. Schlegel BPP,  M€ 110,-) 49 I a 1 50,00 

 1717 1948,  Arbeiter Bandaufdruck  60 Pfg. braunkarmin 49 I a 2 13,50 

 1718 1948,  Arbeiter Bandaufdruck  60 Pfg. braunkarmin mit Aufdruckplattenfehler I   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 120,-) 49 I a  AF P I 1 60,00 

 1719 1948,  Ziffern  Bandaufdruck  17 Werte  (Falz,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 220,-) 52/68 I 2 125,00 

 1720 1948,  Ziffern  24 Pfg. mit kopfstehendem Bandaufdruck  (Oberrandstück  
im Walzendruck,  gepr. Schlegel BPP,  ca. M€ 320,-) 60 I  K  W OR 1 145,00 

 1721 1948,  Ziffern  45 Pfg. Bandaufdruck  (nicht durchgez. Oberrandstück im Plattendruck) 65 I  P OR ndgz 1 3,00 

 1722 1948,  Ziffern  50 Pfg.  Bandaufdruck mit Aufdruckfehler:  "gebrochene obere Bandleiste"    
(im  waager. Paar mit Normalmarke,  gepr. Schlegel BPP) 66 I  PF II A + 66 I 10 60,00 

 1723 1948,  unverausgabte Ziffern   9 Werte  Bandaufdruck  (Falz,  teilweise auch postfrisch,   
bis auf 1 Pfg. alle gepr. Schlegel BPP,  für Falz  M€ 300,-) I / IX  I 2 160,00 

 1724 1948,  unverausgabte Ziffern  4 Pfg.  Bandaufdruck  (doppelter Aufdruck,  gepr. Schlegel BPP) III / I  DD 1 65,00 

 1725 1948,  unverausgabte Ziffern  5 Pfg.  Bandaufdruck  (gepr. Schlegel BPP) IV / I 1 16,00 

 1726 1948,  unverausgabte Ziffern  42 Pfg.  Netzaufdruck  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 450,-) VII / II 1 195,00 

 1727 1948,  Kölner Dom,  offizielle Faltkarte mit Esst. "Kölner Dom"  (rückseitig beschriftet,  als FDC M€ 70,-) 69/72 5T 20,00 

 1728 1948,  Kölner Dom  6 Pfg.,  Probedruck auf Andruckpapier  (ungezähnt ohne Gummi und  
Wasserzeichen  (Fotoattest  Salomon BPP von 1980,  M€ 500,-) 69 P 3 195,00 

 1729 1948,  Bauten  30 Pfg.,  Plattenfehler:  "unterbrochene mittlere Turmschraffe" 88 wg  PF I 4 15,00 

 1730 1948,  Bauten  60 Pfg.  weit gezähnt  (Hauptwert der Ausgabe,  Falz) 93 wg 2 19,50 

 1731 1948,  Bauten  Markwerte mit flacher Treppe 97/100 I 2 39,50 

 1732 1948,  Holstentor  3 D€  (bessere Type mit mittelhoher Treppe,  5 Stufen) 99 I b 1 50,00 

 1733 1948,  Holstentor  5 D€  flache Treppe  mit Sekundärplattenfehler:  "senkr. Balken  
des D mit Bildrand verbunden"  (S€ 308;  mit Falzrest,  für postfrisch M€ 220,-) 100 I PF III 2 45,00 

 1734 1948,  Bauten Markwerte mit hoher Treppe  (Erstfalz,  M€ 260,-) 97/100 II 2 125,00 

 1735 1948,  Bautenserie eng gezähnt  (sauber gefalzt,  M€ 350,-) 73/97 eg 2 150,00 

 1736 1948,  Bauten  4 Pfg.,  Unterrandstück mit Platten-Nr. 124  (Unterrand war umgelegt) 74 eg W A Pl.-Nr. 1 17,50 

 1737 1949,  Exportmesse Hannover  30 Pfg. in der besseren c-Farbe  als Zusammendruck 20 + 30   
(postfrisch,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 265,-) 105 c / 104 1 115,00 

 1738 1949,  Blockausgabe Exportmesse Bl. 1 2 20,00 

 1739 1949,  Blockausgabe Exportmesse mit Esst. "Hannover"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 250,- +) Bl. 1 a 4T 120,00 

 1740 1949,  Blockausgabe Exportmesse mit Esst. "Hannover - Industriemesse 1950"  (stärkere Fehler,   
erhöht gepr. Schlegel BPP,  M€ 250,- +) Bl. 1 4T 45,00 

 1741 1949,  Blockausgabe Exportmesse auf portogerechtem Lp-R-Brief  der Sonderluftpost der Exportmesse  
mit Zusatzfrankatur,  SoSt. "Hannover"  (Befund  Schlegel BPP,  M€ 450,-) Bl. 1 8Sß 175,00 

 1742 1949,  Blockausgabe Exportmesse mit Esst. "Hannover"  (Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) Bl. 1 T 135,00 

 1743 1949,  Exportmesseblock  gute c-Farbe  - 30 Pfg. schwarzviolettultramarin -  (entfalzt,  der Block ist leicht  
fleckig,  die entscheidende Marke 105 c ist postfr. einwandfrei,  Fotobefund Schlegel BPP,  M€ 300,-) Bl. 1 c 2 130,00 

Notopfermarken: 
 1744 1948,  Notopfermarke  ungezäht vom Oberrand mit WZ 3 X  (M€ 60,-) 1 Z 1 29,50 

 1745 1954,  Notopfer  WZ 4 Va  (signiert Sieger) 8 Y 1 36,50 
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 1746 1949,  100 Jahre Briefmarken  (Gedenkkarte, dabei jede Marke fast zentrischer  
Sonderstempel "Nürnberg - 100 Jahre Briefmarken in Bayern") 113/15 5S 78,50 

 1747 1949,  100 Jahre Briefmarken  (Briefstücke mit kleinem rotem Sonderstempel "München") 113/15 5S 65,00 

 1748 1949,  100 Jahre Briefmarken  (dekorative überfrankierte Postkarte mit rotem Sonderstempel  
"Hamburg - HAMMAPOSTA"  (Kat.-Nr. 113 ist zweimal enthalten,  für lose Marken  M€ 170,-) 113/15 8S 80,00 

 1749 1949,  100 Jahre Briefmarken  30 Pfg.  (Höchstwert als Oberrand-Viererblock,  M€ 200,-) 115 19 75,00 

 1750 1949,  Wohlfahrt  (Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 117/20 1 60,00 

 1751 1949,  Wohlfahrt,  Gedenkkarte mit Sonderstempel "Oberammergau - Passionsspiele 1950",   
(für lose Marken M€ 170,-) 117/20 5S 70,00 

 1752 1951,  Bachsiegel auf portogerechtem Satzbrief nach Schweden  (leichte Gebrauchsspuren,  M€ 150,-) 121/22 8 50,00 

Posthornsatz  (Kat.-Nr. 123/38): 

 1753 1951,  Ausgabe komplett  (Fotoattest Schlegel BPP einwandfrei).    123/38 1 1250,00 

 1754 1951,  Ausgabe komplett mit Erstfalz  Fotobefund Schlegel) 123/38 2 360,00 

 1755 1951,  15 Pfg. waager. Paar (sauber gest. waager. Bedarfspaar, leicht erhöht gepr. Schlegel BPP, M€ 180,-) 129 40 65,00 

 1756 1951,  25 Pfg. 131 1 48,50 

 1757 1951,  30 Pfg.  (gepr. Schlegel BPP) 132 1 29,50 

 1758 1951,  40 Pfg.  (Fotoattest einwandfrei  Hans-Georg Schlegel BPP) 133 1 82,50 

 1759 1951,  40 Pfg.  (postfrisch,  in der für diese Ausgabe üblichen Zähnung,  M€ 140,-) 133 1 55,00 

 1760 1951,  40 Pfg.,   sauber gest. waager. Paar auf Briefstück   (im neuen Kurzbefund  Schlegel BPP  
werden teilweise kurze Zähne erwähnt,  M€ 250,-) 133 40 60,00 

 1761 1951,  50 Pfg.  (Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 134 1 100,00 

 1762 1951,  50 Pfg.  (postfrisch,  etwas unruhige Zähnung,  erhöht gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 134 1 65,00 

 1763 1951,  50 Pfg.  (postfrisch,  jedoch minimale gummifreie Stelle vermutlich durch leichte Anhaftung,   
für postfrisch  M€ 200,-) 134 1 55,00 

 1764 1951,  60 Pfg.  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 150,-) 135 1 70,00 

 1765 1951,  60 Pfg.  (unleserlich gest. waager. Bedarfspaar,  sauber gezähnt) 135 40 70,00 

 1766 1951,  70 Pfg.  (postfrisch mit minimalem produktionsbedingtem Gummifehler,  M€ 500,-) 136 1 195,00 

 1767 1951,  70 Pfg.  (Erstfalz,  M€ 180,-) 136 2 85,00 

 1768 1951,  80 Pfg.  (Oberrandstück  mit Falz)   137 2 90,00 

 1769 1951,  90 Pfg.  (postfrisch,  minimal fleckig in der Gummierung,  gepr.Schlegel BPP,  M€ 550,-) 138 1 170,00 

 1770 1951,  90 Pfg.  (postfrisch,  linke Seite leicht nachgezähnt,  M€ 550,-) 138 1 95,00 

 1771 1951,  90 Pfg.  (Falz,  M€ 200,-) 138 2 90,00 
 

 1772 1951,  Marienkirche Lübeck  (Eckrandstücke unten rechts,  M€ 220,- +) 139/40 1 120,00 

 1773 1951,  Marienkirche Lübeck  (postfrisch in 2. Wahl mit leichten Bügen,  M€ 220,-) 139/40 1 55,00 

 1774 1950,  Marienkirche  (zwei Briefstücke mit Ortswerbestempel "Hameln - Rattenfängerstadt",  M€ 160,-) 139/40 54 70,00 

 1775 1950,  Marienkirche  (Briefstück,  Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 160,-) 139/40 54 70,00 

 1776 1951,  Briefmarkenausst. Wuppertal  (Gedenkkarte, SoSt. "Offenbach Lederwarenmesse 1952", M€ 100,-) 141/42 5S 45,00 

 1777 1951,  Wohlfahrt  (waager. Paare,  M€ 280,-) 143/46 10 120,00 

 1778 1951,  Wohlfahrt 30 + 10 Pfg.  (dekoratives Briefstück mit SoSt.  "Berlin - Tag der Briefmarke 1951") 146 5S 55,00 

 1779 1952,  Carl Schurz  (waager. Paar;  interessantes Stück mit Doppelzähnung  
zwischen den Marken bedingt durch doppelten Kammschlag) 155 10 45,00 

 1780 1952,  Wohlfahrt  (Oberrandsatz,  dabei 20 Pfg. in beiden Typen,  M€ 155,-) 156/59 1 75,00 

 1781 1952,  Wohlfahrt  (Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 130,-) 156/59 1 65,00 

 1782 1952,  Wohlfahrt  (Höchstwert als postfrischer Viererblock,  M€ 360,-) 159 19 145,00 

 1783 1953,  Deutsches Museum  (Viererblock,  M€ 120,-) 163 19 45,00 

 1784 1953,  Justus von Liebig  (gelaufener Ersttagsbrief mit Esst "Darmstadt") 166 F 25,00 

 1785 1953,  IFRABA  (Eckrandstücke oben rechts,  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) 171/72 1 34,50 

 1786 1953,  IFRABA,  Oberrand-Viererblöcke  (M€ 200,-) 171/72 19 75,00 

 1787 1953,  Wohlfahrt  (Gefälligkeitsstempelung mit Gummierung) 173/76 7 65,00 

 1788 1953,  Wohlfahrt  10 + 5 Pfg.  seltenes Wasserzeichen 4 Y   (gepr. Schlegel BPP) 174 Y 1 31,50 

 1789 1951,  Wohlfahrt 30 Pfg. und Bonifatius auf leicht unfrischem Luftpostbrief nach Argentinien 176 + 199 8 30,00 

Ein umfassendes Angebot der Standardausgaben Bundesrepublik bis Jahrgang 2019 finden Sie in 
der “Lagerliste 2020/2021“.  In der vorliegenden Liste sind nur Besonderheiten und Einzelstücke 
aufgeführt. Sofern Ihnen die Lagerliste nicht vorliegt, fordern Sie bitte kostenlos ein Exemplar an. 

 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos von den Positionen aussagekräftige Farbkopien zu.  
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Freimarken Heuss I  (Kat.-Nr. 177/96) 

 1790 1954,  Ausgabe komplett  (postfrisch,  dabei 50 und 60 Pfg. Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) 177/96 1 145,00 

 1791 1954,  Ausgabe komplett  (postfrisch,  dabei 50 und 60 Pfg.  gepr. Schlegel BPP,  M€ 300,-) 177/96 1 135,00 

 1792 1954,  Ausgabe komplett  (Erstfalz,  M€ 110,-) 177/96 2 55,00 

 1793 1954,   4, 10, 20 und 30 Pfg. auf Blankoblatt mit Ersttagsstempel 178,183,185,187 F 40,00 

1794  1954,  5 Pfg.,  senkr. Eckrand-Sechserblock mit Druckereizeichen 8  (M€ 120,-) 179 W DZ 190 45,00 

 1795 1954,  6 Pfg.  (Unterrandpaar mit HAN 15302.53 1,  M€ 90,-) 180 HAN 10 39,50 

 1796 1954,  8 Pfg.  (waager. Paar) 182 40 9,50 

 1797 1954,  15 Pfg.  (zentr. gest. Viererblock,  gepr. Schlegel BPP,) 184 49 55,00 

 1798 1954,  50 Pfg.  (postfrisch,  Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 189 1 95,00 

 1799 1954,  50 Pfg.  (postfrische Marke in guter zweiter Wahl,  M€ 200,-) 189 1 68,50 

 1800 1954,  50 Pfg.  (postfrisch mit minimaler Zahnunregelmäßigkeit,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 189 1 60,00 

 1801 1954,  60 Pfg.  Oberrandviererblock  (Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 340,-) 190 19 145,00 

 1802 1960,  liegendes WZ  (5 Werte alles Type I,  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP) liegendes WZ 1 45,00 

 1803 1960,  liegendes Wasserzeichen  (Eckrandstück oben links aus MHB 5 in Heftchenblattform auf porto- 
gerechtem Eil-R-Fernbrief mit Zusatzfrankatur, Fotobefund einwandfrei Schlegel BPP, M€ 400,-) liegendes WZ 8 175,00 

Freimarken Heuss  (lumogen,  Kat.-Nr. 179/86 y und 259/60 y) 

 1804 1960,  8 Werte komplett,  Oberrandsatz,  Fotobefund  Schlegel BPP einwandfrei,  M€ ca. 200,-) lumogen 1 75,00 

 1805 1960,  8 Werte komplett als Viererblöcke lumogen 19 135,00 

 1806 1960,  8 Werte komplett auf dekorativen Einzelbriefstücken einheitlich gest.  
"Darmstadt"  (neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 450,-) lumogen 54 215,00 

 1807 1960,  8 Werte komplett einheitlich gestempelt (neuer Fotobefundt einwandfrei Schlegel BPP, M€ 450,-)lumogen 54 215,00 

1808  Darmstadt 2" aus dem Postversuch der automatischen Postverteilmaschine von Telefunken,   
sogenannte Siegerbriefe  (für lose Marken M€ 450,-) lumogen 8S 150,00 

 1809 1960,  5 Pfg.  (senkr. Randpaar mit Druckerzeichen 7,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 300,-) 179 y W DZ 10 120,00 

 1810 1960,  10 Pfg.  (senkr. Randpaar mit Papierart-Kennbuchstabe "L") 183 y W L 10 15,00 

 1811 1960,  15 Pfg.  (senkr. Randpaar mit Druckerzeichen 12,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 310,-) 184 y W DZ 10 125,00 

 1812 1960,  25 Pfg.  (Viererblock,  M€ 76,-) 186 y 19 28,50 

 1813 1960,  30 Pfg.  (Eckrand-Viererblock oben links,  M€ 120,-) 259 y 19 55,00 

 1814 1960,  30 Pfg.  (Viererblock,  M€ 120,-) 259 y 19 45,00 

1814A 1957,  40 Pfg.  (Viererblock) 260 y 19 6,00 
 

 1815 1954,  Wohlfahrt  40 Pfg.  (Höchstwert mit Tagesstempel vom Ersttag,   
Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 203 4 40,00 

 1816 1955  Lufthansa  (Briefstücke mit Sonderstempel "Eröffnungsflug")   205/08 5S 13,50 
 

 

                             1754                                                              1807                                                          1872 
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 1817 1955,  10 Jahre UNO  (Schmuckersttagsbrief mit zugehörigem SoSt. "Düsseldorf") 221 F 15,00 

 1818 1963,  Freimarke  Ziffern 1 Pfg. (100er-Schalterbogen mit HAN 315074.1) 226 y 1 10,00 

 1819 1956,  Heinrich von Stephan  (Maximumkarte mit dem seltenen Esst "Berlin",  M€ 350,-) 227 K 160,00 

 1820 1956,  H. Heine  (Schmuckersttagsbrief mit zugehörigem SoSt. "Düsseldorf") 229 F 11,50 

1821  1956,  Lüneburg  (Schmuckersttagsbrief mit zugehörigem SoSt. "Lüneburg") 230 F 13,00 

1822  1956,  Jugendmarken  (Eckrandviererblöcke unten rechts) 232/33 19 16,50 

 1823 1956,  Jugendmarken  (gelaufener Schmuckersttagsbrief mit SoSt.) 232/33 F 15,00 

 1824 1957,  Heuss II  (Viererblöcke,  Mals waager. Paare € 240,-) 259/65 19 100,00 

 1825 1957,  Heuss II   70 Pfg.  (Dreierstreifen mit Zählnummer) 263 w R (3er) 1 20,00 

 1826 1957,  Heuss II   70 Pfg.  spiegelverkehrtes Wasserzeichen  (gepr. Schlegel BPP) 263 Z 1 20,00 

 1827 1957,  Heuss II   80 Pfg.  (ordentlicher Viererblock aus dem Bedarf,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 260,-) 264 49 110,00 

 1828 1958,  Ziffern  1 Pfg.  portogerechte dekorative Mehrfachfranktur auf Postkarte mit  
zehn Werten,   alle vom linken Seitenrand  (SoSt. "Stuttgart") 285 X 8 120,00 

 1829 1958,  Wohlfahrt  Landwirtschaft   (auf 2 Schmuckersttagsbriefen,  dabei einmal Einschreiben) 297/300 F 17,50 

 1830 1959,  Heuss-Medaillon  (Viererblöcke,  M€ 100,-) 302/06 19 42,50 

 1831 1959,  Heuss Medaillon  10 und 20 Pfg.  (Schmuckersttagsbrief) 303 + 304 F 7,50 

 1832 1959,  Heuss-Medaillon  70 Pfg.  (zentr. gest. Bedarfs-Viererblock,  der von Herrn Schlegel  
jedoch nicht geprüft wird,   über M€ 500,-) 306 49 100,00 

 1833 1959,  Beethovenblock im Klappfolder mit Esst "Bonn"  (vergleichbar mit FDC,  M€ 140,-) Bl. 2 E 55,00 

 1834 1961,  Bedeutende Deutsche  weißes Papier komplett  (Viererblöcke) 347/55 x 19 7,00 

 1835 1961,  Bedeutende Deutsche  fluoreszierendes Papier komplett,   (waager. Paare,   
dabei 5 und 70 Pfg. in beiden Farben) 347/62 y a+b 10 12,50 

 1836 1961,  Bedeutende Deutsche  5 Pfg.,  Eckrand-Achterblock der Erstauflage  
mit vollständigem Randvermerk "F" und 7  (M€ 250,-) 347 y Br 1 95,00 

 1837 1961,  Bedeutende Deutsche  8 Pfg. weißes Papier  (8er-Block auf überfrankiertem R-Brief  
als Mischfrankatur) 349 x 8 16,00 

 1838 1961,  Bedeutende Deutsche  20 Pfg.,  Eckrand-Viererstreifen der Erstauflage mit  
vollständigem Randvermerk "F" und 8  (M€ 250,-) 352 y Br 1 95,00 

 1839 1961,  Bedeutende Deutsche  25 Pfg.  (zentr. gest. Bedarfsviererblock) 353 49 19,50 

 1840 1964,   Widerstandskämpfer-Block  (Schmuckersttagsbrief mit Esst  "Bonn",  M€ 100,-) Bl. 3 F 29,50 

 1841 1964,  Bauwerke  10 Pfg.  (senkr. Eckrandpärchen mit Druckerzeichen 4) 454 DZ 10 12,50 

 1842 1964,  Bauwerke  20 Pfg.  (senkr. Eckrandpärchen mit Druckerzeichen 12) 456 DZ 10 12,50 

 1843 1966,  Brandenburger Tor   (Eckrandviererblöcke oben links,  dabei 20 Pfg. mit DZ 7 und  
100 Pfg. mit DZ 12,  ca. M€ 170,-) 506/10 19 60,00 

 1844 1966,  Brandenburger Tor (zentr. zeitgerecht gest. Viererblöcke) 506/10 49 45,00 

 1845 1966,  Brandenburger Tor Planatolgummi (3er-Streifen, dabei jeweils eine Marke mit Zählnummer)506/10 w R (3er) 1  65,00 

 1846 1966,  Brandenburger Tor  30 Pfg.  (Eckrandstück aus MHB oben links,  M€ 12,-) 508  ER 12.1 1 4,00 

 1847 1966,  Brandenburger Tor  30 Pfg.  (Eckrandstück aus MHB unten links,  M€ 10,-) 508  ER 12.3 1 4,00 

 1848 1966,  Brandenburger Tor   100 Pfg.  (senkrechtes Eckrandpaar  mit Druckerzeichen 12,  M€ 85,-) 510 DZ 10 35,00 

 1849 1969,  Förderungszertifikat der Dt. Sporthilfe über D€ 10,- mit den Marken 561/65 561/65  6,00 

 1850 1970/73,  Heinemann komplett  21 Werte  (Viererblöcke, M€ 140,-) Heinemann 19 50,00 

 1851 1970/73,  Heinemann  (21 Werte komplett als Viererblöcke mit zentr. Esst "Berlin" oder "Bonn") Heinemann T9 65,00 

 1852 1971/73,  Unfallverhütung komplett  (Viererblöcke,  M€ 150,-) 694/703+773 19 55,00 

 1853 1971/73,  Unfallverhütung komplett  (Fünferstreifen mit schwarzer Zählnummer, M€ 100,-)694/703+773 Ra (5er) 1 39,50 

 1854 1971,  Unfallverhütung  50 Pfg.  (Dreierstreifen mit grüner Zählnummer) 700 R c (3er) 1 13,50 

 1855 1971,  Unfallverhütung  60 Pfg.  (Viererblock mit Druckerzeichen 7,  ca.  M€ 80,-) 701 DZ 19 30,00 

 1856 1973,  Fremdenverkehr IX  (Andreaskreuzentwertung) 787/89 4 25,00 

 1857 1974,  Expressionismus  (6 Werte komplett auf 6 Maximumkarten) ex 798/823 K 20,00 

 1858 1974,  Klopfstock  mit Andreaskreuzentwertung 809 Andreaskreuz 7 12,50 

 1859 1975/82,  Industrie und Technik komplett als Viererblöcke  (23 Werte,  M€ 170,-) Industrie + T. 19 55,00 

 1860 1987,  Letterset  gezähnt  (sechs Werte komplett als Fünferstreifen mit Zählnummer,  M€ 95,-)Letterset R (5er) 1 42,50 

 1861 1977/82,  Burgen und Schlösser  (21 Werte kompl. als Viererblöcke,  M€ 150,-) Burgen+S. 19 50,00 

 1862 1986/98,  Dauerserie Frauen, 31 Werte in reiner DM-Währung kompl. als waagerechte Paare (M€ 160,-) Frauen 10 45,00 

 1863 1987/98,  Sehenswürdigkeiten 37 Ausg. alle reinen DM-Wertstufen komplett   (waager. Paare, (M€ 220,-) SWK 10 65,00 

 1864 1990,  Postreiter  (auf Ersttagsbrief zusammen mit den Ausgaben von Berlin, DDR, Belgien und Österreich) 1445 F 8,00 

 1865 1990,  Postreiter  (fünf Ausgaben komplett) 1445 1 5,00 

 1866 1990,  Deutsche Einheit  (Schmuckersttagsbrief mit funktionsfähiger Schallplatte) 1477/78 F 12,50 
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1867  1991,  Sehenswürdigkeiten selbstklebend auf Schmuckersttagsbrief  
zusammen mit den bildgleichen nassklebenden Marken 1531/34 F 9,50 

 1868 1992,  Koblenz  ohne Fluoreszenz  (Schmuckersttagsbrief) 1583 x F 25,00 

 1869 1993,  Egid Quirim Asam  (ungezähnt) 1624 U 1 26,50 

1870  1993,  Egid Quirim Asam  (ungezähnt auf sauber gestempeltem Briefstück) 1624 U 54 22,50 

 1871 1994,  Hans Sachs  mit Farbausfall der oliven Farbe der Wertziffer als Eckrandstück oben links   
(Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP, M€ 150,-) 1763 F 1 65,00 

 1872 1995,  Wormser Reichsstag  (ungezähnt vom linken Seitenrand,  M€ 250,-) 1773 U 1 100,00 

 1873 1995,  Marconi  Parallelausgabe  (fünf Ausgaben komplett mit San Marino, Vatikan, Irland und Italeien) 1803 1 16,00 

 1874 2002,  A. D. Thaer  (seltene Rasterung 15/75,  Eckrandstück mit zentrischem Esst,  M€ 65,-) 2255 II T 28,50 

 1875 2002/04,  Sehenswürdigkeiten 14 Ausg.aben, alle Wertstufen reine Euronominale komplett (Viererblöcke) SWK 19 90,00 

Bundesrepublik – Plattenfehler / Abarten: 
 1876 1949,  Bundestag  20 Pfg.  mit Plattenfehler:  "eingedellter Bildrand oben"  (M€ 400,-) 112 IV 1 135,00 

 1877 1949,  100 Jahre Briefmarken  10 Pfg.  mit Plattenfehler nach Schantl:  "gebrochener Rahmen unten  
links"  (zentr. gest. Marke,  gepr. Schlegel BPP,  Katalogwert Euro 200,-) 113 f33 4 45,00 

 1878 1949,  100 Jahre Briefmarken  20 Pfg.  mit Plattenfehler:  "weißer Strich unter P von Post"   
(gepr. Schlegel BPP,  M€ 180,-) 114 II 1 45,00 

 1879 1949,  100 Jahre Briefmarken  20 Pfg.  mit Plattenfehler:  "rote Striche rechts vom  
Markenbild"  (Erstfalz,  für postfrisch M€ 250,-) 114 III 2 48,50 

 1880 1949,  100 Jahre Briefmarken  30 Pfg.  mit  Plattenfehler:  "weiße Einkerbung am linken Bildrand"   
(Erstfalz,  für postfrisch M€ 350,-) 115  PF II 2 60,00 

 1881 1949,  Stephan,  Plattenfehler:  "Schmiss auf der Wange"   
(Seitenrandstück,  Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 180,- 116 V 1 80,00 

 1882 1949,  Stephan,  Plattenfehler:  "Haken auf dem Nasenflügel",  (Oberrandstück mit  
umgelegtem Oberrand,  M€ 220,-) 116 X 1 80,00 

 1883 1951,  Marienkirche  20 Pfg. mit Plattenfehler: "Sprung im Fresko" (unprüfbar knapp gestempelt, M€ 400,-) 140 I 4 80,00 

 1884 1957,  Erholungsplätze für Kinder  10 Pfg.,  Plattenfehler: "tz verbunden"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 120,-) 250 I 1 39,50 

 1885 1957,  Aschaffenburg,  Plattenfehler:  "unterbrochenes N in ASCAFFINBVRG"   
(Eckrandstück, gepr. Schlegel BPP) 255 III 1 25,00 

 1886 1958,  Max und Moritz   Plattenfehler: "Zeh am linken Fuß"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 80,-) 281 I 4 28,50 

 1887 1964,  Wiesbaden;  Plattenfehler: "Wassertropfen rechts"  (gepr. Schlegel BPP) 420 I 1 16,50 

 1888 1964,  Wiesbaden;  Plattenfehler: "Wassertropfen links"  (gepr. Schlegel BPP) 420 II 1 16,50 

 1889 1967,  Frau Holle  30 Pfg.;  Plattenfehler: "Einkerbung im rechten Oberarm" (gepr. Schlegel BPP, M€ 55,-) 540 I 1 20,00 

 1890 1971,  Straßenverkehr  30 Pfg.,  Plattenfehler: "beschädigtes u in neue"  (gepr. Schlegel BPP) 673 I 4 12,50 

 1891 1974,  Expressionismus 120 Pfg.,  Plattenfehler: "kurzes T" 823 I 1 10,00 

 1892 1974,  Expressionismus 120 Pfg.,  Plattenfehler: "kurzes T"  (gepr. Schlegel BPP) 823 I 4 12,50 

 1893 1974,  Expressionismus 120 Pfg.,  Plattenfehler: "langes T"  (gepr. Schlegel BPP) 823 II 1 14,50 

 1894 1991,  Blockausgabe Bobsport,  Plattenfehler nach Schantl:  "Punkt am E von Berg" Bl 23 fB 1 4,00 

 1895 1991,  Lette-Verein,  Plattenfehler:  "E in Verein gebrochen"  (im Eckrand-Viererblock) 1521 I 19 9,50 

 1896 2004,  Sehenswürdigkeiten  5 Pfg.,  Plattenfehler:  "Bruch der Balustrade am rechten Turm"   
(als Zehnerbogen,  Plattenfehler auf Feld 9) 2381 I 1 3,00 

BUNDESREPUBLIK  -  Automatenmarken 

 1897 1982,  5 Pfg. - 190 Pfg.,  insgesamt 38 Werte in Schritten zu 5 Pfg.  mit einem Postpreis von DM 37,- ATM 1 1 35,00 

 1898 1999,  Automatenmarken Posthorn  Standardsatz  100, 110, 220, 300, 400 und 440 Pfg.   
(Eindruck DBP,  alle Werte mit Zählnummer,  VS 1) ATM3.1 R 1 140,00 

 1899 1999,   Posthorn  Standardsatz  100, 110, 220, 300, 400 und 440 Pfg. mit Zählnummer  (Eindruck DBP,   
der seltenste Satz  zentrischer einheitlicher Ersttagsstempel "Köln -ATM 22. 10. 1999) ATM 3.1 R 7T 295,00 

1900  1999,  Automatenmarken Posthorn  Standardsatz  100, 110, 220, 300, 400  
und 440 Pfg.  (Eindruck Posthorn,  jeweils zentr. Esst "Köln") ATM 3.2 7T 115,00 

 1901 1999,  Automatenmarken Posthorn  Standardsatz  100, 110, 220, 300, 400  
und 440 Pfg.  (Eindruck Posthorn,  alle Werte mit Zählnummer) ATM3.2 R 1 69,50 

BUNDESREPUBLIK  -  Zusammendrucke 

 1902 1951,  Posthorn  X + 10  (aus H-Bl.  im Viererblock mit zwei Marken zu 20 Pfg.,   
der Katalogwert errechnet sich zu M€ 122,-) W 1 / S 5 1 50,00 

 1903 1951,  Posthorn  X + 10  (M€ 100,-) W 1 1 48,50 

 1904 1951,  Posthorn  20 + 4 W 2 1 7,50 

 1905 1951,  Posthorn  20 + 4  und  20 + 6  (als Viererblock,  M€ 65,-) W 2 + W 3 19 32,50 

 1906 1951,  Posthorn  20 + 4 W 2 4 12,00 

 1907 1951,  Posthorn  20 + 6 W 3 1 23,50 
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1908  1951,  Posthorn  20 + 6 W 3 4 12,00 

 1909 1951,  Posthorn  10 + Z + 20  und  20 + Z + 20   (zusammenhängend als Sechserblock  
vom Oberrand,  Versandstellenfaltung,  nach Handbuch  M€ 210,-) WZ 1 + WZ 2 1 75,00 

 1910 1951,  Posthorn  10 + Z + 20  und  20 + Z + 20   (zusammenhängend als Sechserblock,  M€ 120,-) WZ 1 + WZ 2 1 65,00 

 1911 1951,  Posthorn  10 + Z + 20  (Versandstellenfaltung,  M€ 60,-) WZ 1 1 25,00 

 1912 1951,  Posthorn  10 + Z + 20  (sauber gestempelt,  gepr. Schlegel BPP)  WZ 1 4 60,00 

 1913 1951,  Posthorn  4 + Z + 20  (Falz,  M€ 130,-) WZ 3 1 65,00 

 1914 1951,  Posthorn  4 + Z + 20  (Herr Schegel BPP kann nicht mit Sicherheit die Echtheit des Stempels  
bestätigen,  M€ 300,-) WZ 3 4 100,00 

 1915 1951,  Posthorn  (zentr. gest. Viererblock aus zwei Zdr.);  Die Pärchenbewertung für Einzelmarken  
notiert im Michel-Katalog wesentlich höher als Zusammendrucke!! S 1 49 75,00 

 1916 1951,  Posthorn  4 + 6 S 1 4 5,50 

 1917 1951,  Posthorn  4 + 6 + 4  (M€ 70,-) S 2 1 34,50 

 1918 1951,  Posthorn  6 + 4 + 6  (M€ 90,-) S 4 1 43,50 

 1919 1951,  Posthorn  6 + 4 +6   (der enthaltene Zdr. S1 ist postfrisch) S 4 2 28,50 

 1920 1951,  Posthorn  6 + 4 + 6  (M€ 80,-) S 4 4 42,50 

 1921 1951,  Posthorn  20 + X S 5 4 18,50 

 1922 1951,  Posthorn  20 + X + 20  (postfrisch als Eckrandstück oben links,  im neuen Fotoattest Schlegel BPP  
werden Papierbüge erwähnt,  nach Handbuch  M€ 1600,-) S 6 1 595,00 

 1923 1951,  Posthorn  20 + X + 20  (minimale Erstfalzspur auf der oberen Marke,  der enthalte Zdr. S 7 ist  
postfrisch und hat M€ 550,-) S 6 2 265,00 

 1924 1951,  Posthorn  20 + X + 20  (sauber gest. "Kirchhain",  im neuen Fotobefund Schlegel BPP steht,  
dass das Prüfstück fleckig und vorgefaltet ist.  (M€ 1100,-) S 6 4 295,00 

 1925 1951,  Posthorn  X + 20  (postfrisch,  neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 550,-) S 7 1 285,00 

 1926 1951,  Posthorn  X + 20  (minimale Erstfalzspur,  M€ 350,-) S 7 2 160,00 

 1927 1951,  Posthorn  X + 20 + X   mit Plattenfehler: "eingekerbter Schenkel beim Andreaskreuz   
(zentrisch gestempelt,  neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1100,-) S 8  PF I 4 530,00 

 1928 1951,  Posthorn  20 + 10 S 9 1 11,00 

 1929 1951,  Posthorn  20 + 10 S 9 4 3,00 

 1930 1951,  Posthorn  20 + 10 + 20  S 10 4 26,50 

 1931 1951,  Posthorn  10 + 20 S 11 1 14,00 

 1932 1951,  Posthorn  6 + Z + X + 10,  Unterrandstück mit HAN 10274.51 2  (postfrisch,  im neuen Fotobefund  
Schlegel BPP  werden leichte Fingerabdrücke sowie eine winzige Knitterspur erwähnt,  M€ 1000,-) WZ 4 HAN 1 330,00 

1933  1951,  Posthorn  6 + Z + X + 10,  Unterrandstück mit HAN 10274.51 2  (sauber gestempelt"Reckling- 
hausen",  neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1700,-) WZ 4 HAN 4 850,00 

 1934 1955,  Heuss  R1 + 10 W 4 1 7,50 

 1935 1955,  Heuss  R2 + 10 W 5 1 7,50 

 1936 1955,  Heuss  R3 + 5 W 6 1 7,50 

 1937 1955,  Heuss  10 + 5 W 7 1 6,00 

 1938 1955,  Heuss  10 + Z + Z + 2 WZ 6 1 25,00 

 1939 1955,  Heuss  20 + Z + 10 WZ 8 4 34,50 

 1940 1955,  Heuss  2 + R3 + 2  (M€ 120,-) S 14 1 65,00 

 1941 1955,  Heuss  2 + R3 + 2  (sauber gestempelt, neuer Kurzbefund einwandfrei Schlegel BPP, M€ 200,-) S 14 4 110,00 

 1942 1955,  Heuss  R3 +2 + R3  (M€ 120,-) S 16 1 65,00 

 1943 1955,  4 Zdr.  Heuss  2 und 5 Pfg. S 17 / S 20 1 2,20 

 1944 1955,  Heuss  R3 + 2 + R3  (sauber gestempelt, neuer Kurzbefund einwandfrei Schlegel BPP, M€ 200,-) S 16 4 110,00 

 1945 1955,  4 Zdr.  Heuss  2 und 5 Pfg. S 17 / S 20 4 4,50 

  

                             1941                                                           1947                                                            1954  
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1946  1955,  Heuss  10 + R2 S 21 1 10,00 

 1947 1955,  Heuss  R3 + 2 + R3  (sauber gestempelt, neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP, M€ 200,-) S 22 4 110,00 

1948  1955,  Heuss  R2 + 10 + R2  (neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 200,-) S 24 4 100,00 

 1949 1955,  Heuss  10 + 5 S 25 1 3,50 

 1950 1955,  Heuss  20 + R1 S 29 4 4,50 

 1951 1955,  Heuss  20 + R1 + 20  (sauber gestempelt, neuer Kurzbefund einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 200,-) S 30 4 110,00 

 1952 1955,  Heuss  20 + R1 + 20  (sauber gestempelt, neuer Kurzbefund einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 200,-) S 30 4 110,00 

 1953 1955,  Heuss  R1 + 20 + R1  (M€ 150,-) S 32 1 80,00 

 1954 1955,  Heuss  R1 + 20 + R1  (sauber gestempelt, neuer Kurzbefund einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 200,-) S 32 4 110,00 

 1955 1955,  Heuss  R1 + 20 + R1  (Bahnpoststempel, neuer Kurzbefund einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 220,-) S 32 4 100,00 

 1956 1955,  4 Zdr.  Heuss  10 und 20 Pfg. S 33 / S 36 1 5,00 

 1957 1955,  4 Zdr.  Heuss  10 und 20 Pfg. S 33 / S 36 4 7,00 

 1958 1955,  Heuss  RL + 20  mit breitem Strichelleistenrand,  übliche Faltung  (sauber gest. "Frankfurt",   
neuer Kurzbefund Schlegel BPP,   M€ 270,-) RL 1 4 140,00 

 1959 1955,  Heuss  RL + 20 + 20  mit breitem Strichelleistenrand  auf portogerechtem Fernbrief der  
2. Gewichtsstufe  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 350,-) RL 2 8 125,00 

 1960 1956,  Heuss  R4 + 5 W 8 1 2,50 

 1961 1956,  Heuss  R5 + 2 + 10 W 10 1 4,00 

 1962 1956,  Heuss  2 + 10 + 8 W 13 1 6,00 

 1963 1956,  Heuss  10 + 8 W 15 1 5,00 

 1964 1956,  Heuss  R5 + 2 S 37 1 3,00 

 1965 1958,  Heuss stehendes WZ   1 + 5 W 17 X 1 6,00 

Zusammendrucke Heuss liegendes Wasserzeichen  (WZ 4 Y): 

 1966 1960,  Heuss liegendes WZ  Grundversion von 15 verschiedenen Zusammendrucken komplett   
(enthalten sind WZ 15 und 16 je einmal mit und ohne Strichelleiste!  M€ 732,-) W17 / S52 Y 1 280,00 

 1967 1960,  liegendes WZ   1 + 5 W 17 Y 1 6,00 

 1968 1960,  liegendes WZ   1 + 5 + 10  (seltene Erstauflage,  typgepr. Schlegel BPP,  M€ 120,-) W 18 Y I 4 50,00 

 1969 1960,  liegendes. WZ:  1 + 5 + 10 + 20 + 20  (gepr. Schlegel BPP) W 18 Y 4 16,00 

 1970 1960,  liegendes WZ   10 + 20 + 8 W 22 Y 1 25,00 

 1971 1960,  liegendes WZ  10 + 20 + 8  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 180,-) W 22 Y II 4 85,00 

 1972 1960,  liegendes WZ  Erstauflage  als Fünferstreifen mit Zusatzfrankatur  W 18 Y I  1 + 5 + 10 + 20   
auf portogerechtem R-Fern-Brief der 2. Gewichtsstufe (neues Fotoattest  Schlegel BPP,   
hier werden Gebrauchsspuren erwähnt,  der  Katalogwert errechnet sich zu über € 1200,-) W 22 Y I 8 395,00 

 1973 1960,  liegendes WZ (Erstauflage)  8 + Z + 1  und  20 + Z + 1  sowie 2 Stück W 20 Y I   
als Einheit auf Briefvorderseite  (neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 850,-) WZ 15/16 aII Y I 54 350,00 

 1974 1960,  liegendes WZ (Erstauflage)  8 + Z + 1  (sehr seltene Type,   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 230,-) WZ 15 aIII Y I 1 115,00 

 1975 1960,  liegendes WZ    8 + Z + 1   (Leerfeld mit Strichleisten,  M€ 90,-) WZ 15 aIV Y 1 35,00 

 1976 1960,  liegendes WZ    8 + Z + 1   (mit Strichleisten, leichte Zahnunregelmäßigkeit, M€ 90,-) WZ 15 aIV Y 1 22,50 

 1977 1960,   liegendes WZ  8 + Z + 1  (weißes Leerfeld,  neuer  
Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 200,-) WZ 15 b Y 4 110,00 

 1978 1960,  liegendes WZ   20 + Z + 1  (weißes Leerfeld) WZ 16 b Y 1 8,00 

 1979 1960,  liegendes WZ   8 + 20  (M€ 65,-) S 49 Y 1 25,00 

 1980 1960,  liegendes WZ   8 + 20 + 8  (Erstauflage,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 180,-) S 50 Y I 1 85,00 

 1981 1960,  liegendes WZ   8 + 20 + 8  (M€ 140,-) S 50 Y 1 55,00 

 1982 1960,  liegendes WZ   20 + 8  (M€ 70,-) S 51 Y 1 26,50 

 1983 1960,  liegendes WZ   20 + 8 + 20  (M€ 80,-) S 52 Y 1 28,50 
  

1984  1967/68,  11 Zdr. Brandenburger Tor aus MH 12- 14 kompl. auf Schmuckersttagsbriefen   W24 / KZ7 F 38,50 

 1985 1972,  Zusammendrucke Olympiade komplett  (14 Zdr.,  M€ 136,-) W 30 / SZ 2b 1 50,00 

 1986 1972,  Zusammendrucke Olympiade komplett,  14 Zdr. auf 11 Schmuckersttagsbriefen mit Esst  
"Augsburg",  die senkrechten Zusammendrucke befinden sich jeweils als Pärchen auf einem  
Umschlag, außerdem ist S53/54 als Heftchenblatt auf einem Umschlag  (M€ über 500,-) W 30 / SZ 2b F 115,00 

 1987 1972,  Olympiade (Zdr. mit kleinem und großem Zwischensteg auf Schmuckersttagsbriefen, M€ 96,-) SZ 1+2 a+b F 45,00 

 1988 1977/82,  22 Zdr. kompl. aus MH 21- 24  (Burgen und Schlösser ohne Letterset) W 57 / W 78 I 1 22,50 

 1989 1990,  10 Zdr.aus MH 22 II  (Burgen Letterset kompl.) W 61/70 II 1 7,50 

 1990 1989,  16 Zdr. Sehenswürdigkeiten kompl.  aus MH 25/26  (auf 6 Schmuckersttagsbriefen) W79 / W94 F 29,50 

 1991 1959,  Zusammendrucke aus Beethoven-Block  (5 Zdr.) 315/19 Zdr. 1 20,00 
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1992  1985,  Mophila,  vier Zusammendrucke  kompl.  (WZd 5 - 8,  M€ 42,-) 1255/56 Zdr. 1 14,50 

 1993 1991,  Libellen  16 Zdr. kompl.  (WZd15 - SZd8),  alle Werte Esst. "Berlin" 1546/49 Zdr. 7 50,00 

BUNDESREPUBLIK  -  Markenheftchen und Heftchenblätter 

 1994 1951,  Markenheftchen  Posthorn,  bessere RLV XXIV a   
(neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 950,-) MH 1 1 495,00 

 1995 1960,  Markenheftchen Heuss stehendes WZ  (gestempelt !!) MH 4 X 7 60,00 

 1996 1968,  Markenheftchen Brandenburger Tor  20 und 30 Pfg.  in besserer Deckelvariante  (ungeöffnet) MH 14 c 1 32,50 

 1997 1968,  Markenheftchen Brandenburger Tor  20 und 30 Pfg.  in bester Deckelvariante  (M€ 600,-) MH 14 f 1 250,00 

 1998 1972,  Markenheftchen Unfallverhütung  10 und 30 Pfg.  in bester Deckelvariante  (M€ 75,-) MH 16 b 1 30,00 

 1999 2004,  Markenheftchen Viktualienmarkt  mit Produktionsabart "festklebende Marken"  (M€ 450,-) MH 53 F I 1 85,00 

 2000 2010,  Markenheftchen  Hildesheim  in besserer Type mit aufgeklebter Produktnummer MH 82 b 1 39,50 

 2001 1955,  Heuss  drei Heftchenblätter zu MH 2  (ohne Heftchenblattränder,   
Katalogwert abzüglich 30 % ergibt ca. M€ 125,-)  (H-Bl. 3/4/5) 1 55,00 

 2002 1955,  Heuss  Heftchenblatt  10 und 5 Pfg.  (tiefst gepr. Schlegel BPP) H-Bl. 4 4 90,00 

 2003 1958,  Heftchenblatt  Heuss stehendes WZ  H-Bl. 8 X 1 16,50 

 2004 1960,  Heftchenblatt  Heuss liegendes WZ  (Erstauflage mit RLV II,  laut neuem Fotobefund   
Schlegel BPP  leicht fleckig und typische Zähnung,  M€ 700,-) H-Bl. 8 Y I 4 230,00 

 2005 1960,  Heftchenblatt  Heuss liegendes WZ H-Bl. 8 Y 1 39,50 

 2006 1960,  Heftchenblatt Heuss lumogen  (mit Maschinenmeisternr. 7) H-Bl. 10 f II 1 16,50 

 2007 1974,  Heftchenblatt Unfallverhütung geschnitten  (auf  
Schmuckersttagsbrief mit Esst  "Hamburg - Du und Deine Welt,  25. 8. 74") H-Bl. 25 F 14,50 

DEUTSCHE BUNDESPOST BERLIN 

Schwarzaufdruck  (Kat.-Nr. 1/20) 

 2008 1948,  2 - 84 Pfg.  Pfennigwerte komplett vom rechten Seitenrand  (gepr. Schlegel BPP) 1/16 1 65,00 

 2009 1948,  Ausgabe postfrisch komplett  (Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 370,-) 1/20 1 190,00 

 2010 1948,  Ausgabe komplett mit Falz 1/20 2 75,00 

 2011 1948,  Ausgabe komplett auf Einzelbriefstücken  (einheitlich knapp gestempelt "Berlin-Neukölln,   
Wertstufe 2 Mk. mit zwei kleinen Zahnverkürzungen, ansonsten einwandfrei,   
neues Fotoattest Schlegel BPP,  günstiger Satz mit M€ 2400,-) 1/20 54 890,00 

 2012 1948,  10 Pfg.  (zentr. gest. Oberrandstück im Walzendruck auf Briefstück,  gepr. Schlegel BPP) 4 W OR 54 13,50 

 2013 1948,  12 Pfg.  Unterrand-Viererblock im Plattendruck  (gepr. Schlegel BPP) 5 P UR dgz 19 9,00 

 2014 1948,  25 Pfg.  (Briefstück mit Teil des Luftbrückenstempels,  gepr. Schlegel BPP) 10 54 25,00 

 2015 1948,  30 Pfg.  (zentr. gest. Seitenrandstück, Plattendruck, Briefstück, gepr. Schlegel BPP, ca. M€ 60,-) 11 P SR 54 20,00 

 2016 1948,  40 Pfg.  (zentr. gest. Seitenrandstück, Plattendruck, Briefstück, gepr. Schlegel BPP, ca. M€ 70,-) 12 P SR 54 20,00 

 2017 1948,  84 Pfg.,  Aufdruckfehler lX: "gebrochenes B"  (sauber gestempelt,   
Kurzbefund normale Zähnung  Schlegel BPP,  M€ 750,-) 16 IX 4 240,00 

 2018 1948,  84 Pfg.  Unterrandstück im Plattendruck   (gepr. Schlegel BPP,  ca. M€ 70,-)  16 P UR dgz 1 22,50 

 2019 1948,  Markwerte komplett   (Erstfalz,  gepr. Schlegel BPP) 17/20 2 55,00 

 2020 1948,  Markwerte komplett   (einheitlich als Eckrandstücke oben  
links  2 Mk. durchgezähnt,  restliche Werte nicht durchgezähnt;   Falz im Oberrand,   
Marken sind postfrisch;  gepr. Schlegel BPP,   M€ 1270,-) 17/20 P OR 1 270,00 

 2021 1948,  1 Mk.  bessere Farbe lebhaftbräunlicholiv  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 150,-) 17 a 1 70,00 

 2022 1948,  1 Mk.  bessere Farbe lebhaftbräunlicholiv als durchgezähntes Oberrandstück  
(gepr. Schlegel BPP,  M€ 450,-) 17 a P OR dgz 1 135,00 

 2023 1948,  1 Mk.,  Unterrandstück mit Aufdruckfehler: "verdünnter Aufstrich des N"  (postfrisch,   
Fotobefund einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 750,-) 17 c PF VII 1 295,00 

 2024 1948,  5 Mk.,  Unterrandstück mit Aufdruckfehler: "verdünnter Aufstrich des N"  (postfrisch,   
Fotobefund einwandfrei Schlegel BPP,  M€ 1000,-) 20 PF VII 1 375,00 

 2025 1948,  5 Mk.  (durchgezähntes Eckrandstück unten links,  gepr. Schlegel BPP, ca. M€ 280,-) 20 P UR dgz 1 95,00 

Rotaufdruck  (Kat.-Nr. 21/34) 

 2026 1949,  2 - 80 Pfg.  (Falz,  gepr. Schlegel BPP) 21/32 2 110,00 

 2027 1949,  Ausgabe komplett postfrisch  (neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1400,-) 21/34 1 650,00 

 2028 1949,  Ausgabe komplett mit Erstfalz  (gepr. Schlegel BPP.,  M€ 550,-) 21/34 2 295,00 

 2029 1949,  15 Pfg.  (nicht durchgezähntes Oberrandstück,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 60,-) 25 P OR ndgz 1 25,00 

 2030 1949,  1 D€   (nachgezähnter Hauptwert der Ausgabe,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 550,-) 33 1 90,00 

 2031 1949,  1 DM,   absolut zentrisch gestempelt "Berlin-Dahlem",  Luxusstück,  Hauptwert der Ausgabe   
(gepr. Schlegel BPP,  M€ 550,-)   33 4 285,00 
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2032  1949,  1 DM,   Hauptwert der Ausgabe  (etwas unsauber gestempelt,  neuer Kurzbefund normale Zähnung   
Schlegel BPP,  M€ 550,-)   33 4 210,00 

2033  1949,  1 DM,   Hauptwert der Ausgabe etwas knapp gestempelt  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 550,-)   33 4 140,00 

 2034 1949,  1 und 2 DM   (Hauptwerte altsigniert,  Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 850,-) 33 + 34 1 410,00 

 2035 1949,  2 DM   (minimale Einschränkungen,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 280,-) 34 4 95,00 

 2036 1949,  2 DM  (zentr. gest. Marke mit sauberer Zähnung in zweiter Wahl mit leichter vorderseitiger  
Verfärbung,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 280,-) 34 4 65,00 

 2037 1949,  2 DM  (nicht durchgezähntes Oberrandstück,  im Oberrand minimal unfrisch,   
tiefstgepr. Schlegel BPP,  M€ 700,-) 34 P ORndgz4 1 195,00 

 

 2038 1949,  Heinrich von Stephan  (Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 750,-) 35/41 1 370,00 

 2039 1949,  Heinrich von Stephan  1 und 2 D€  (Höchstwerte in 2. Wahl,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 40 + 41 4 45,00 

 2040 1949,  Heinrich von Stephan  1 D€  mit seltenem Plattenfehler:  "weißer Fleck im Sockel"   
(die postfrische Marke vom Oberrand ist etwas unfrisch in der Gummierung,  für postfrisch M€ 500,-)  40 II 1 95,00 

 2041 1949,  2 DM  Stephan  (postfr. Einzelstück mit winzigen Haftpunkten,  Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 150,-) 41 1 45,00 

 2042 1949,  Bauten I  (postfrisch,  Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 750,-) 42/60 1 370,00 

 2043 1949,  Bauten I  10 Pfg.  (senkrechtes Bogenpaar,  M€ 35,-) 47 40 15,00 

 2044 1949,  Bauten I  10 Pfg.  (Type II aus Rolle,  am Unterrand leicht nachgezähnt,  M€ 80,-) 47 II 1 19,50 

 2045 1949,  Bauten I  10 Pfg.  (Type II aus Rolle) 47 II 4 13,50 

 2046 1949,  Bauten I  Markwerte  (Erstfalz) 57/60 2 85,00 

 2047 1949,  Bauten I   1 DM,  Wasserzeichenabart:  WZ 1 X fallend (gepr. Schlegel BPP,  M€ 150,-) 57 X 1 55,00 

 2048 1949,  Bauten I   1 DM,  Wasserzeichenabart:  WZ 1 X fallend (etwas erhöht gepr. Schlegel BPP, M€ 150,-) 57 X 4 36,50 

 2049 1949,  Bauten I  3 DM  (Hauptwert der Ausgabe,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 300,-) 59 1 140,00 

 2050 1949,  Bauten I  3 DM  (postfrischer Hauptwert  mit produktionsbedingtem Papiereinschluss,  M€ 300,-) 59 1 85,00 

 2051 1949,  Goethe  alle Marken lesbar gest. "Berlin",  M€ 180,- +) 61/63 4 85,00 

 2052 1949,  Goethe   (Einzelbriefstücke mit SoSt. "Berlin SW 61 - Briefmarkenausstellung 1949",   
jeweils Zusatzstempel,  M€ 180,- +) 61/63 5S 80,00 

 2053 1949,  Goethe  (Einzelbriefstücke,  jeweils sauber gestempelt mit Tagesersttagsstempel "Berlin") 61/63 5T 100,00 

 2054 1949,  Goethe  10 Pfg.,  Plattenfehler: "Farbfleck neben Unterarm", doppelt gepr. Schlegel BPP, M€ 150,-)61 PF I 4 60,00 

 2055 1949,  Grünaufdruck (postfrische Viererblöcke, neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 1000,- +) 64/67 19 450,00 

 2056 1949,  Grünaufdruck  20 Pfg.  (Unterrandstück im Plattendruck,  ca. M€ 140,-) 66 P UR 1 45,00 

 2057 1949,  Währungsgeschädigte  (einheitlich jede Marke mit zentrischem Sonderstempel  
Charlottenburg – Grüne Woche 1951  (Fotobefund normale Zähnung  Schlegel BPP,  M€ 600,-) 68/70 4 270,00 

 2058 1949,  Währungsgeschädigte  (günstiger unleserlich gestempelter Bedarfssatz,  M€ 600,-) 68/70 4 150,00 

 2059 1949,  Währungsgeschädigte  (Lückenfüller mit falschem Sonderstempel,  unsigniert) 68/70  60,00 

 2060 1949,  Währungsgeschädigte  10 Pfg.  auf Festpostkarte mit zugehörigem SoSt.  
"700 Jahre Berlin-Wedding"  (gepr. Schlegel BPP,  für lose Marke M€ 190,-) 68 5S 80,00 

 2061 1949,  Währungsgeschädigte,  dabei 30 Pfg.  mit Abart:  "Strich über Finger"  auf Gedenkkarte mit  
Sonderstempel "Hannover - Bundesgartenschau 1951"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 880,-) 68/69 + 70 I 5S 320,00 

 2062 1949,  Währungsgeschädigte  Herzstück aus Blockausgabe  (mittlere Marke sauber gefalzt,   
10 und 30 Pfg. sind postfrisch) 68/70 Zd 2 115,00 

 2063 1949,  Währungsgeschädigte  30 Pfg. mit Abart "zusätzlicher Schraffierungsstrich"   
(gepr. Schlegel BPP,  M€ 500,-) 70 I 4 210,00 

 2064 1949,  Währungsblock  (neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) Bl. 1 1 480,00 

 2065 1949,  Währungsblock  (Falz,  die Blockeinzelmarken sind postfrisch,  M€ 500,-) Bl. 1 2 220,00 

 2066 1949,  Währungsblock  (Falz mit Gummifehlern,  altgepr. Salomon BPP,  M€ 500,-) Bl. 1 2 175,00 

2066A 1949,  Währungsblock  (Lückenfüller mit falschem Ersttagssonderstempel,  unsigniert,  für echt M€ 2200,-) Bl. 1  220,00 
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 2067 1949,  Währungsblock  mit den Plattenfehlern  "Bruch im C" und "Strich in der Opferschale".   
(Erstfalz,  die Blockeinzelmarken sind postfrisch,  Fotobefund  Schlegel BPP,  M€ 1000,-) Bl. 1 II 2 395,00 

2068  1949,  Währungsgeschädigte  10 Pfg.  (postfrisches Einzelstück aus Block mit Blockrand) 68 (ex Block) 1 60,00 

 2069 1949,  Währungsgeschädigte  30 Pfg.  (postfrisches Einzelstück mit Blockrand) 70  (ex Block) 1 72,50 

 2070 1950,  Philharmonie  (Oberrandsatz,  gepr. Schlegel BPP) 72/73 1 68,50 

 2071 1950,  Philharmonie,  beide Werte einheitlicher sauberer Tagesstempel "Berlin" vom Erstag,   
(neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP)   72/73 T 100,00 

 2072 1950,  Philharmonie  (Briefstück mit SoSt. "Düsseldorf - Kunstoffe 1952") 72/73 5S 60,00 

 2073 1950,  Philharmonie,  dekorative Ausstellungskarte mit SoSt. "Frankfurter Frühjahrsmesse 1951"   
(für lose Marken M€ 130,-) 72/73 5S 55,00 

 2074 1951,  Philharmonie  3 Stück zu 10 Pfg. und eine Marke zu 30 Pfg. zusammen mit Kat.-Nr. 64  als Misch- 
frankatur  auf portogerechtem R-Luftpost-Brief aus dem Bedarf  (sauberer "Berlin"-Stempel,  ca. M€ 310,-)72/73 8 100,00 

 2075 1950,  Philharmonie  (Postkarte mit Ersttagssonderstempel "Berlin - Furtwänglerkonzert",  die Karte  
weist Fehler auf,  die Marken sind einwandfrei,  M€ 300,-) 72/73 F 65,00 

 2076 1951,  A. Lortzing  (Oberrand-Viererblock,  M€ 240,-) 74 19 100,00 

 2077 1952,  Glocke rechts  30 Pfg. als MiF mit Vorolympiade und Kat.-Nr. 40 auf portogerechtem  
sauberem R-Lp-Bf mit SoSt. "Berlin Katholikentag 1952"  (M€ 145,-) 85+88/90+40 8 60,00 

 2078 1951,  Glocke rechts  30 Pfg.  (waagerechtes Oberrandpaar mit leicht unregelmäßiger Zähnung,   
Kurzbefund Schlegel BPP,  M€ 130,-) 85 10 45,00 

 2079 1951,  Glocke rechts  30 Pfg.  (Eckrandstück unten rechts,  im Seitenrand etwas bügig) 85 1 35,00 

 2080 1952,  Beethoven  (Eckrand-Viererblock unten links,  M€ 180,-) 87 19 75,00 

 2081 1952,  Vorolympiade  (Eckrand-Viererblöcke oben rechts) 88/90 19 50,00 

 2082 1953,  Glocke Mitte,  Gedächtniskirche und 17. Juni auf überfrankiertem kleinformatigen R-Lp-Brief   
(gepr. Schlegel BPP,  für lose Marken M€ 325,-) 101/11 8 115,00 

 2083 1953,  Gedächtniskirche  (Traumsatz,  alle Werte vom rechten Seitenrand und einheitlich zentrisch  
gest. "Berlin-Charlottenburg 2" , Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP) 106/09 7 165,00 

 2084 1954,  Postillion (I)  (Briefstück mit Esst. "Berlin",  gepr. Schlegel BPP) 120 5T 19,50 

 2085 1954,  Postillion (I) als Eckrandstück unten links als portogerechte EF nach Emden  (zugehöriger  
Maschinenstempel "Charlottenburg Postwertzeichenausstellung") 120 8 40,00 

 2086 1955,  Tag der Marke mit senkr. Gummiriffelung  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 100,-) 131 x 1 45,00 

 2087 1956,  Stadtbilder II   1 Pfg.  (Viererblock mit HAN 015084.2) 140 x HAN 19 8,00 

 2088 1956,  Stadtbilder II   1 Pfg.  (Viererblock mit HAN 015077.2) 140 x HAN 19 8,00 

 2089 1956,  Stadtbilder II   1 Pfg.  (Eckrand-Viererblock mit seltenem Druckerzeichen Kr,  M€ 160,-) 140 xw DZ 19 70,00 

 2090 1956,  Schillertheater  70 Pfg.  (Eckrandstück unten rechts mit Formnummer 4,   
Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP) 152 1 35,00 

 2091 1956,  Großer Kurfürst  1 D€  (Schmuckersttagsbrief,  M€ 600,-) 153 F 240,00 

 2092 1958,  Kongresshalle  3 D€  (Schmuckersttagsbrief,  M€ 600,-) 154 F 240,00 

 2093 1956,  Hochwassergeschädigte;  Plattenfehler:  "N von Berlin verbogen" 155 I 4 25,00 

 2094 1957,  Uta,  nummeriertes amtliches Ersttagsblatt,  Kat.-Nr. 173  mit Zudruck "Ostfeutscher Kulturrat" und  
Unterschrift;  es soll nur 1000 Stück geben,  das ETB weist eine alterungsbeingte Verfärbung auf) ETB 25 SD E 40,00 

 2095 1959,  Freimarken  Heuss-Medaillon  7, 10 und 20 Pfg.  auf 2 Schmuckersttagsbriefen 182/84 F 17,50 

 2096 1959,  Heuss-Medaillon (Rollenmarken: 3er-Streifen, jeweils untere Marke Zählnummer, M€ 220,-)182/86 R (3er) 1 95,00 

 2097 1959,  Heuss-Medaillon  10 Pfg.  (Eckrandviererblock oben links mit Druckerzeichen 7) 183 DZ 19 25,00 
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 2098 1960,  Ferienplätze für Berliner Kinder  (Briefstück mit Esst "Berlin") 193/96 5T 4,50 

 2099 1961,  Freimarken  Bedeutende Deutsche  (Viererblocksatz,  M€ 80,-) 199/213 19 30,00 

 2100 1961,  Bedeutende Deutsche   (Rollenmarken:  3er-Streifen, dabei jeweils untere Marke mit  
Zählnummer  Nummernmarke war umgelegt,  9 Werte komplett,  M€ 170,-) 199/210 R (3) 1 65,00 

2101  1961,  Bedeutende Deutsche  2 D€  (Viererblock,  zentr. gest. "Frankfurt",  gepr. Schlegel BPP,  M€ 220,-) 213 79 95,00 

 2102 1964,  Kleine Bauten  (Viererblöcke,  M€ 130,-) 242/49 19 55,00 

 2103 1964,  Freimarken  Kleine Bauwerke  (zentrisch gest. Viererblöcke,  M€ 560,-) 242/49 49 220,00 

 2104 1965,  Kleine Bauwerke   (Rollenmarken:  5er-Streifen, dabei jeweils untere Marke mit  
Zählnummer,  5 Werte komplett,  M€ 160,-) 242/48 R (5er) 1 75,00 

 2105 1964,  Probedruck ohne Werteindruck in dunkelblaugrün in Zeichnung der 60 Pfg.-Marke mit Handstempel- 
aufdruck "Entwertet"  (Neugummi mit Kennzeichnung,  Kurzbefund Schlegel BPP,  für ** M€  450,-) 247 P  70,00 

 2106 1964,  Kleine Bauten  70 Pfg.  (senkrechtes Paar mit ungerader Zählnummer) 248 R (2er) 10 12,50 

 2107 1965,  Wohlfahrt Aschenputtel  10 Pfg. mit Plattenfehler: "Fleck in den Rockfalten"   
(im Eckrand-Paar  M€ 160,-) 266  PF I 10 60,00 

 2108 1966/69,   Bauwerke Großformat  (Viererblöcke) 270/85 19 29,50 

 2109 1966,  Brandenburger Tor   (Rollenmarken:  3er-Streifen, dabei jeweils untere Marke  
mit gerader Zählnummer) 286/90 R (3er) 1 39,50 

 2110 1966,  Brandenburger Tor  30 Pfg.  (Eckrand-Viererblock oben links mit  
Druckerzeichen 4) 288 DZ 19 15,00 

 2111 1966,  Brandenburger Tor  30 Pfg.  (Eckrandstück aus MHB oben links,  M€ 12,-) 288  ER 5.1 1 4,50 

 2112 1966,  Brandenburger Tor  30 Pfg.  (Eckrandstück aus MHB unten links,  M€ 12,-) 288  ER 5.3 1 4,50 

 2113 1966,  Brandenburger Tor  30 Pfg.,  Eckrandpaar aus MHB mit Plattenfehler: "verdickter  
bzw. eingekerbter Markenrand"  (M€ 120,-) 288 PF II 10 45,00 

 2114 1966,  Brandenburger Tor  100 Pfg.  (Eckrand-Viererblock oben links,  Druckerzeichen 12,  M€ 124,-) 290 DZ 19 45,00 

 2115 1966,  Brandenburger Tor  100 Pfg.  (Eckrandstück mit Druckerzeichen 12)   
zentr. Vollstempel Versandstelle Frankfurt,  M€ 150,-) 290 DZ 4 55,00 

 2116 1969,  Berliner des 19. Jahrhunderts  (Eckrand-Viererblöcke oben rechts) 330/37 19 8,50 

 2117 Jahrgang 1970 / Febr. 1974,  Sondermarken des Zeitraums (ca. 70 Stück) als zentrisch  
gestempelte Viererblöcke mit Esst "Berlin"  (als lose Marken ca. M€ 200,-) ex 353/465 T9 85,00 

 2118 1970,  Minnesänger  10 Pfg.,  Plattenfehler: "unterbrochenes N in Berlin"  (im waager. Paar;   
gepr. Schlegel BPP) 354 I 10 15,00 

 2119 1970,  Minnesänger  10 Pfg.,  Plattenfehler: wie zuvor"  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 80,-) 354 I 4 30,00 

 2120 1970/71, Heinemann (I)  komplett auf 4 Schmuckersttagsbriefen 359/70 F 15,00 

 2121 1970/73,  Heinemann  (23 Werte  komplett als waager. Paare) Heinemann 10 25,00 

 2122 1970/73,  Heinemann  (23 Werte  komplett als Viererblöcke,  M€ 120,-) Heinemann 19 40,00 

 2123 1970/73,  Heinemann  (23 Werte komplett als Viererblöcke mit zentr. Esst "Berlin") Heinemann T9 65,00 

 2124 1971,  Verkehrsmittel I  30 Pfg. mit Plattenfehler:  "Wagennummer 3759"   
(im senkr. Dreierstreifen,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 160,-) 382 I 10 50,00 

 2125 1971,  Verkehrsmittel I  30 Pfg. mit Plattenfehler:  "Wagennummer 3759"  (zentrischer Bedarfs- 
stempel "Berlin" mit minimalem Wellenansatz,  gepr. Schlegel BPP,  M€ 200,-) 382 I 4 70,00 

 2126 1971/73,  Unfallverhütung komplett  (Oberrand-Viererblöcke,  M€ 88,- +) 402/11+453 19 35,00 

 2127 1971,  Unfallverhütung  5 Pfg.  (Eckrand mit Druckerzeichen 7,  zentr. zeitgerecht gest."Euskirchen") 402 DZ 4 21,50 

 2128 1971,  Unfallverhütung  25 Pfg.,  Eckrandstück mit Druckerzeichen 5 405 DZ 1 13,50 

 2129 1971,  Unfallverhütung  40 Pfg.  Eckrandstück mit Druckerzeichen 10 407 DZ 1 19,50 

 2130 1973,  Unfallverhütung  70 Pfg.,  Eckrandstück und Randstück mit Druckerzeichen 7  in den  
beiden Farben grün und blau 453 DZ  (2) 4 25,00 

 2131 1975/82,  Industrie und Technik   (23 Werte  komplett als Viererblöcke, M€ 192,-) Industrie+T. 19 65,00 

 2132 1977,  Burgen und Schlösser  (Dreierstreifen mit Zählnummer) 532/40 R (3er) 1 18,50 

 2133 1987,  Burgen und Schlösser  10 und 30 Pfg.  Letterset  (Fünferstreifen mit Zählnummer) 532+534 II R (5er) 1 12,50 

 2134 1977/82,  Burgen und Schlösser  (Ausgabe komplett vom Oberrand,  21 Werte) Burgen+S. 1 16,00 

 2135 1977/82,  Burgen und Schlösser, Eckrand-Viererblöcke unten rechts  (Ausgabe kompl.,  21 Werte) Burgen+S. 19 60,00 

 2136 1987/90,  Sehenswürdigkeiten kompl. als Fünferstreifen  (einheitlich Zählnummer unten,  M€ 265,-)SWK R (5er) 1 90,00 

 2137 1987/90,  Sehenswürdigkeiten  (15 Werte kompl.) jeweils Dreierstreifen mit Zählnummer (M€ 140,-)SWK R (3er) 1 55,00 

 2138 1987/90,  Sehenswürdigkeiten  (15 Werte kompl.)  als Eckrandviererblöcke unten rechts SWK 19 65,00 

Ein umfassendes Angebot der Standardausgaben Berlin bis Jahrgang 1990 finden Sie in der 
“Lagerliste 2020/2021“.  In der vorliegenden Liste sind nur Besonderheiten und Einzelstücke 
aufgeführt. Sofern Ihnen die Lagerliste nicht vorliegt, fordern Sie bitte kostenlos ein Exemplar an. 
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 2139 1987/90,  Sehenswürdigkeiten,  kompl.,  je Viererblöcke mit zentr. Letzttagsstempel "Berlin"  (M€ 330,-) SWK 79 110,00 

 2140 1987/90,  Sehenswürdigkeiten,  15 Werte kompl.,  jeweils Eckrand-Viererblöcke mit zentr. Esst "Berlin" SWK 9 T 140,00 

2141  1987/90,  Sehenswürdigkeiten,  15 Werte kompl.,  jeweils Viererblöcke auf  
Schmuckersttagsbriefen mit Esst "Berlin" SWK F9 160,00 

2142  1989,  Frauen  140 und 300 Pfg.  Ministerkarte mit zusätzlich Bund 1432/33 mit Originalunterschriften   
(u. a. Minister Chr. Schwarz-Schilling) 848/49 5T 18,00 

 2143 1989,  Frauen  300 Pfg.  (Eckrand-Viererblock unten links mit Esst "Berlin", M€ 100,-) 849 T9 40,00 

 2144 1986/89  Frauen komplett  17 Werte  (waager. Paare,  M€ 140,-) Frauen 10 45,00 

 2145 1986/89  Frauen komplett  17 Werte  (jede Marke mit zentr. Esst. "Berlin",  M€ 220,-) Frauen 7 75,00 

 2146 1986/89  Frauen komplett  17 Werte  (jede Marke mit zentr. Versandstellenstempel "Ffm",  M€ 220,-) Frauen 7 75,00 

 2147 1986/89  Frauen komplett  17 Werte  (jeweils auf Maximumkarte) Frauen K 90,00 

 2148 1961,  Heftchenblatt Paketzulassungsmarken  H-Bl. PZ 1 1 7,50 
 

 

Automatenmarken: 

2149  1987,  14 Werte  (10 Pfg. - 300 Pfg.  auf 14 Einzel-FDC) ATM I F 35,00 

 2150 1987,  Automatenmarkensatz II:  5  - 145 Pfg.  (5 Werte auf privatem Ersttagsblatt) ATM  II E 7,00 

 2151 1989,  Automatenmarkensatz III:   20, 140, 170, 180, 210, 240, 320 und 350 Pfg.,   
Austauschwerte vom 1. 4. 1989  auf gelaufenem Schmuckersttagsbrief  (VS 3) ATM III F 25,00 

 2152 1989,  Zusammenstellung in 5-Pfg.-Spüngen von 5 Pfg. bis 200 Pfg.  (insgesamt 40 Marken) ATM 1 45,00 

BERLIN  -  Zusammendrucke 

 2153 1949,  Bauten  R1 + 1 W 1 1 7,00 

 2154 1949,  Bauten  R1 + 1   (als Viererblock mit drei 1 Pfg.-Marken) W 1 / S 1 4 7,50 

 2155 1949,  Bauten  R1 + 1 + R1  (Erstfalz) W 2 2 20,00 

 2156 1949,  Bauten  R1 + 1 + R1 als 6er-Block mit HAN 16214.50  (sauber gestempelt,   
laut neuem Kurzbefund Schlegel BPP ist der Rand leicht aufgetrennt,  mindestens M€ 150,-) 42/42 HAN + W 2 4 65,00 

 2157 1949,  Bauten  1 + R1 W 3 1 23,50 

 2158 1949,  Bauten  R1 + 4 W 5 1 7,00 

 2159 1949,  Bauten  R1 + 4 W 5 4 7,00 

 2160 1949,  Bauten  R1 + 4   (als Viererblock mit drei 4 Pfg.-Marken) W 5 / S 2 49 7,50 

 2161 1949,  Bauten  R1 + 4 + R1 W 6 1 36,50 

 2162 1949,  Bauten  4 + R1 + 4 W 8 1 36,50 

 2163 1949,  Bauten:  R1 + 10  (M€ 85,-) W 9 1 41,50 

 2164 1949,  Bauten  R1 + 10 + R1   (sauber Erstfalz,  M€ 350,-) W 10 2 150,00 

 2165 1949,  Bauten  10 + R1   (postfrisch,  leichte Bugspur im Zierfeld,  M€ 420,-) W 11 1 140,00 

 2166 1949,  Bauten  10 + R1   (sauberer Erstfalz,  M€ 250,-) W 11 2 110,00 

 2167 1949,  Bauten  10 + R1 + 10   (sauberer Erstfalz,  M€ 350,-) W 12 2 150,00 

 2168 1949,  Bauten  R1 + 20   (gepr. Schlegel BPP) W 13 4 47,50 

 2169 1949,  Bauten:  R1 + 20  (dekorativer Schmuck-Ersttagsbrief mit Esst. "Berlin - 100 Jahre Dt. Briefmarken",   
etwas unfrisch,  M€ 100,-) W 13 F 35,00 

 2170 1949,  Bauten  R1 + 20 + R1   (sauberer Erstfalz) W 14 2 170,00 

 2171 1949,  Bauten  R1 + 20 + R1   (zentrisch gest. "Berlin-Neukölln",  neues Fotoattest   
Schlegel BPP mit dem Hinweis, dass das Prüfstück minimal fleckig ist,  M€ 700,-) W 14 4 295,00 

 2172 1949,  Bauten  20 + R1  (M€ 420,-) W 15 1 195,00 

 2173 1949,  Bauten  20 + R1  (postfrisch,  Gummierung minimal unfrisch,  M€ 420,-) W 15 1 145,00 

 2174 1949,  Bauten  20 + R1  als Viererblock auf portogerechtem R-Fernbrief  (im neuen Kurzbefund  Schlegel BPP 
 wird ein einwandfreier Zdr. auf einem gefalteten etwas fleckigem Umschlag erwähnt  (M€ 800,-) W 15 8 270,00 

 2175 1949,  Bauten  20 + R1 + 20   (postfr. Eckrandstück oben rechts, Gummierung minimal unfrisch,  M€ 580,-) W 16 1 195,00 

 2176 1949,  Bauten  R1 + 1 S 1 1 7,00 

 2177 1949,  Bauten I,  vier senkr. Zusammendrucke aus H-Blättern komplett  (M€ 90,-) S 1/4 2 43,50 

 2178 1949,  Bauten  R1 + 4 S 2 1 7,00 

 2179 1949,  Bauten   R1 + 10 S 3 1 40,00 

 2180 1949,  Bauten  10 + Z + 1   (Zwischensteg durchgezähnt,  M€ 320,-) SZ 1 A 1 155,00 

2145 
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 2181 1949,  Bauten  10 + Z + R1 + 1   (Zwischensteg durchgezähnt,  M€ 360,-) SZ 2 A 1 170,00 

 2182 1949,  Bauten  10 + Z + R1 + 1   (Zwischensteg nicht durchgezähnt) SZ 2 B 1 36,50 

2183  1949,  Bauten,  Bauten  10 + Z + R1 + 1  und  20 + Z + R1 + 4  auf portogerechtem  
Nachnahme-Fernbrief mit Zusatzfrankatur  (im neuen Kurzbefund  Schlegel BPP  
werden Flecken und teilweise bräunliche Zahnspitzen erwähnt,  ca. M€ 275,-) SZ 2 B + SZ 4 B 8 95,00 

 2184 1949,  Bauten  20 + Z + 4   (Zwischensteg durchgezähnt,  M€ 320,-) SZ 3 A 1 150,00 

 2185 1949,  Bauten  20 + Z + 4   (Zwischensteg durchgezähnt,  postfrisch,  jedoch Gummierung  
minimal unfrisch,  M€ 320,-) SZ 3 A 1 120,00 

 2186 1949,  Bauten  20 + Z + 4   (Zwischensteg nicht durchgezähnt) SZ 3 B 4 11,00 

 2187 1949,  Bauten  20 + Z + R1 + 4   (Zwischensteg durchgezähnt,  postfrisch,  jedoch 2. Wahl,  M€ 360,-) SZ 4 A 1 100,00 

 2188 1949,  Bauten  20 + Z + R1 + 4   (Zwischensteg durchgezähnt,  gest. "Bad Reichenhall",   
neues Fotoattest einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 650,-) SZ 4 A 4 315,00 

 2189 1949,  Bauten  1 + 1  und  4 + 4    (Kehrdruck-Zdr.) SK 1 + 2 4 2,50 

 2190 1949,  Bauten  20 + Z+ R1 + 10   (sauberer Erstfalz) SKZ 2 B 2 120,00 

 2191 1952,  Bauten  20 + R2 + 20  (M€ 320,-) W 20 1 145,00 

 2192 1952,  Bauten  20 + R2 + 20  (gepr. Schlegel BPP,  M€ 360,-) W 20 4 175,00 

 2193 1952,  Bauten  10 + R3  (M€ 90,-) W 21 1 42,50 

 2194 1952,  Bauten  R3 + 10 + R3  (M€ 320,-) W 22 1 150,00 

 2195 1952,  Bauten  R3 + 10 + R3  (zentr. gest. "Berlin", neuer Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP, M€ 400,-) W 22 4 225,00 

 2196 1952,  Bauten  R3 + 10 + R3  (Versandstellenstempel "Berlin-Charlottenburg 2 as",   
neuer Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 400,-) W 22 4 200,00 

 2197 1952,  Bauten  R3 + 10 + R3  (gest. "Waldsassen",  neuer Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 400,-) W 22 4 185,00 

 2198 1952,  Bauten  R3 + 10  (M€ 200,-) W 23 1 90,00 

 2199 1952,  Bauten  R3 + 10  (sauber gestempelt,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 280,-) W 23 4 145,00 

 2200 1952,  Bauten  10 + R3 + 10  (M€ 320,-) W 24 1 150,00 

 2201 1952,  Bauten  10 + R3 + 10  als Sechserblock mit 5 Marken,  (Sonderstempel Berlin,   
Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 360,-) W 24 4 185,00 

2202  1952,  Bauten  4 + R4  (als Viererblock mit 3 Marken) W 25 1 24,50 

 2203 1952,  Bauten  4 + R4 + 4  (Oberrandstück,  M€ 100,-) W 28 1 50,00 

 2204 1952,  Bauten  4 + R5  (M€ 90,-) W 29 1 42,50 

 2205 1952,  Bauten  4 + R5 W 29 2 14,00 

 2206 1952,  Bauten  R5 + 4 + R5  (M€ 320,-) W 30 1 150,00 

 2207 1952,  Bauten  R5 + 4 + R5   (sauberer Erstfalz) W 30 2 45,00 

2207A 1952,  Bauten  R5 + 4  (M€ 200,-) W 31 1 90,00 

2223 

2227 

2197 

2240 2201 
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 2208 1952,  Bauten  R5 + 4  (sauberer Sonderstempel "Bayreuth - Richard-Wagner-Festspiele 1954" auf  
Briefstück,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 250,-) W 31 5S 120,00 

 2209 1952,  Bauten  4 + R5 + 4  (Sonderstempel,  neuer Fotobefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 360,-) W 32 4 165,00 

2210  1952,  Bauten  4 + R5 + 4  sauber gestempelt auf dekorativem Briefstück mit SoSt. "Oberhausen",   
im neuen Kurzbefund  Schlegel BPP werden winzig bräunliche Zahnspitzren erwähnt,  M€  380,-) W 32 5S 145,00 

2211  1952,  Bauten  1 + R6  (als Viererblock) W 33 / S 9 1 49,50 

 2212 1952,  Bauten  1 + R6  (sauber gestempelt,  neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 250,-) W 35 4 120,00 

 2213 1952,  Bauten  1 + R6 + 1  (6er-Einheit mit Bogenrand,  M€ 320,-) W 36 1 155,00 

 2214 1952,  Bauten  1 + R6 + 1  (gest. "Gelsenkirchen",  neuer Fotobefund einwandfrei Schlegel BPP, M€ 360,-) W 36 4 170,00 

 2215 1952,  Bauten  R7 + 1 + R7  (als 6er-Block aus der rechten oberen Ecke,  M€ 95,-) W 38 1 52,50 

 2216 1952,  Bauten  R7 + 1  (M€ 90,-) W 39 1 42,50 

 2217 1952,  Bauten  R2 + 20  (M€ 90,-) S 5 1 40,00 

 2218 1952,  Bauten  R4 + 4 S 7 1 21,50 

 2219 1952,  Bauten  R5 + 4  (M€ 90,-) S 8 1 40,00 

 2220 1952,  Bauten  R6 + 1  (M€ 90,-) S 9 1 40,00 

 2221 1952,  Bauten  R7 + 1 S 10 1 20,00 

 2222 1952,  Bauten  20 + Z + R5 + 4  (M€ 190,-) SZ 5 1 90,00 

 2223 1952,  Bauten  20 + Z + R5 + 4   (sauber gestempelt, neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP, M€ 250,-)SZ 5 4 135,00 

 2224 1952,  Bauten  20 + Z + R5 + 4  und  20 + Z + 4 + 4  als 8er-Einheit aus dem Bedarf mit  
Teilwellenstempel,  M€ 222,-) SZ 5 + SZ 3 B 4 45,00 

 2225 1952,  Bauten  10 + Z + R6 + 1  (Falz) SZ 6 2 29,50 

 2226 1952,  Bauten  R2 + Z + 10  und  R3 + Z + 20  (2 Dreier-Kombinationen mit jeweils  
einer fehlenden Marke,  Erstfalz)  (SKZ 3,  SKZ 4) 2 31,50 

 2227 1952,  Bauten  20 + Z + R3 + 10  (sauber gestempelt "Berlin",   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  M€ 250,-) SKZ 3 4 135,00 

 2228 1952,  Bauten  20 + Z + R3 + 10,  sauberer Sonderstempel "Berlin" auf dekorativem Briefstück   
(im neuen Kurzbefund  Schlegel BPP wird ein schwacher Fleck erwähnt,  M€ 250,-) SKZ 3 5S 100,00 

 2229 1952,  Bauten  10 + Z + R2 + 20  (M€ 200,-) SKZ 4 1 95,00 

 2230 1952,  Bauten  10 + Z + R2 + 20   (sauber gestempelt "Berlin",   
neuer Kurzbefund einwandfrei  Schlegel BPP,  gepr. Schlegel BPP) SKZ 4 4 135,00 

 2231 1962/70,  Bedeutende Deutsche, Zwinger Dresden und Brandenburger Tor  (14 Zdr. komplett) K 3 - KZ 4 1 7,50 

 2232 1974,  Unfallverhütung geschnitten  (10 Zdr. komplett,  M€ 84,-) W 51/60 1 29,50 

 2233 1974,  Unfallverhütung geschnitten  (10 Zdr. kompl.) W 51/60 4 39,50 

 2234 1977/82,  Zusammendrucke Burgen und Schlösser komplett  (22 Zdr.) W 61/82 1 35,00 

 2235 1977/82,  Zusammendrucke Burgen und Schlösser komplett  (22 Zdr.) W 61/82 4 50,00 

 2236 1989,  Sehenswürdigkeiten  16 Zusammendrucke komplett  (M€ 290,-) W 83/98 1 80,00 

 2237 1989,  Sehenswürdigkeiten  16 Zusammendrucke komplett aufSchmuck-Ersttagsbriefen  
mit Esst "Berlin"  (für gest.  M€ 650,-) W 83/98 F 210,00 

 2238 1989,  Sehenswürdigkeiten  16 Zusammendrucke komplett  mit Esst "Berlin"  (M€ 650,-) W 83/98 T 195,00 

BERLIN  -  Markenheftchen und Heftchenblätter 

 2239 1974,  Markenheftchen Unfallverhütung ungezähnt  in der seltensten Innendeckelvariante  cII   MH 9 c II 1 16,50 

 2240 1949,  Bauten,  Heftchenblatt  20 Pfg. ohne H-Blattrand  als EF auf sauberem portogerechtem  
R-Brief mit Rückschein von Charlottenburg ins Bundesgebiet  (typische Heftchenblattzähnung,   
neuer Fotobefund  Schlegel BPP,  ca. M€ 450,-) H-Bl. 1 8 195,00 

 2241 1949,  Bauten,  Heftchenblatt  10 Pfg. ohne H-Blattrand  auf portogerechtem R-Brief mit Zusatzfrankatur   
(typische Heftchenblattzähnung,  im neuen Fotobefund  Schlegel BPP werden  
Flecken im Umschlag erwähnt,  ca. M€ 450,-) H-Bl. 2 8 170,00 

 2242 1974,  Unfallverhütung geschnitten,  Heftchenblatt  40/10/30/20  Schmuckersstagsbrief  (M€ 60,-) H-Bl. 17 F 23,50 

 2243 1980,  Burgen und Schlösser  Heftchenblatt  30/10/50/60 H-Bl. 20 4 16,50 

 2244 1977/82,  4 Heftchenblätter Burgen und Schlösser auf Schmuckersttagsbriefen H-Bl. 18/21 F 55,00 

 2245 1980,  Burgen und Schlösser  Heftchenblatt  30/10/50/60  (Schmuckersttagsbrief) H-Bl. 20 F 19,50 

 2246 1982,  Burgen und Schlösser  Heftchenblatt  10/10/50/80 H-Bl. 21 4 12,00 

 2247 1989,  Sehenswürdigkeiten,   beide Heftchenblätter  (jeweils Schmuckersttagsbrief,   
für lose H-Blätter  M€ 190,-) H-Bl. 22/23 F 65,00 

 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos von den Positionen aussagekräftige Farbkopien zu. 
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Bärenausgabe  (Kat.-Nr. 1/7): 

 2248 8 Pfg.,  Plattenfehler:  "schräger Strich im B von Berlin"  (im Viererblock) 3 A III 19 9,00 

 2249 8 Pfg.,  Plattenfehler:  "Bär spielt Ball"  (im Viererblock) 3 A VI 19 11,50 

 2250 12 Pfg.,  Plattenfehler:  "weißer Punkt unten rechts am D von Stadt"  (im Viererblock) 5 A III 19 8,00 

 2251 12 Pfg.,  sehr seltener Plattenfehler:  "weißer Fleck in rechter Vordertatze"  (Eckrandstück,  M€ 320,-) 5 A  PF II 1 120,00 

 2252 durchstochen  auf Satz-R-Brief  (Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,   für lose Marken  M€ 1100,-) 1/7 B 8 450,00 

Mecklenburg: 

 2253 Ziffern  6 Pfg. maigrün  (farbgepr. Kramp BPP,  M€ 120,-) 8 y 1 55,00 

 2254 Ziffern  6 Pfg. maigrün  mit Plattenfehler:  "verbreiterte obere rechte Ranke"  (Oberrandstück, 
farb- und typgepr. Kramp BPP, M€ 125,-) 8 y II 1 60,00 

 2255 8 Pfg.  hellbläulichgraugrünes Papier  (Viererblock,  farbgepr. BPP,  M€ 80,-) 14 y 19 35,00 

 2256 12 Pfg.,  Plattenfehler:  "unterste Randlinie links mit Knick"  (im Paar mit Normalmarke,  M€ 80,-) 16 I PF III 10 29,50 

 2257 12 Pfg. Druckereizeichen  (senkr. Eckrand-Zehnerblock unten links auf Briefstück,  M€ 47,-) 17 DZ 54 19,50 

 2258 Ziffern 12 Pfg. auf lebhaftlilarosa  (farbgepr. BPP) 19 y 4 26,50 

 2259 Opfer des Faschismus  (Falz) 20/22 2 17,50 

 2260 Opfer des Faschismus,   ansprechende Einzelbriefstücke mit Ersttagssempel "Schwerin"   
 (gepr. Thom BPP,  für FDC  M€ 350,-) 20/22 5T 125,00 

 2261 E. Klausener   8 Pfg.  Plattenfehler:  "Fleck rechts neben der Nase sowie Strich an 2"  (M€ 110,-) 21 II 1 45,00 

 2262 E. Klausener   8 Pfg.  Plattenfehler:  "weißer Fleck links neben der 8"  (gepr. Kramp BPP,  M€ 110,-) 21 IV 1 46,50 

 2263 Bodenreform  dunkle Farben   (Ersttagsstempel auf Gedenkkarte,  gepr. Kramp BPP,  M€ 200,-) 23/25 a 5T 80,00 

 2264 Bodenreform  dunkle Farben  ungezähnt   (gepr. Kramp BPP,  M€ 330,-) 23/25 a U 1 145,00 

 2265 Bodenreform 6 Pfg.,  Plattenfehler:  "D in Junkerland wie C" 23 b VIII 1 20,00 

 2266 Bodenreform 8 Pfg.  in der selten Farbe gelbbraun   (farbgepr. Kramp BPP,  M€ 80,-) 24 c 1 35,00 

 2267 Bodenreform 12 Pfg.  rechts ungezähnt  (gepr. Kramp BPP,  M€ 100,-) 25 a U rechts 1 40,00 

 2268 Bodenreform 12 Pfg.;  Plattenfehler: "erstes E in Mecklenburg als F" 25 b IV 1 7,00 

 2269 Kinderhilfe  (Briefstück mit Stempel "Grabow" der Versandstelle nach Gültigkeitsende entwertet,   
Fotobefund Kramp BPP, in dem diese Entwertung als häufig bekannt dargestellt wird,  M€ 160,-) 26/28 57 50,00 

 2270 Kinderhilfe  6 Pfg. hellrötlichorange  (farbgepr. Kramp BPP,  M€ 160,-) 26 b 1 70,00 

 2271 Kinderhilfe  12 Pfg. dunkelrosa  (farbgepr. BPP,  M€ 80,-) 28 b 1 32,50 

 2272 Abschiedsserie   (dickes Papier,  Falz) 29/36 x 2 32,50 

 2273 Abschiedsserie  3 Pfg.  dickes Papier;  Plattenfehler:  "Riß durch letztes Haus"    
(im waager. Paar mit Normalmarke,  gepr. BPP,  ca. M€ 70,-) 29 x IV 10 30,00 

 2274 Abschiedserie  5 Pfg.  dickes Papier;  Plattenfehler:   
"Oberrand fehlend"   32 x V 1 20,00 

 2275 Mecklenburg: 12 Pfg. postfrisch in seltener Papiertype als Viererblock vom Unterrand mit den deutlichen  
Plattenfehlern I und II von Feld 87 und 88,  rechte Marken mit herstellungsbedingtem  
Gummistreifen  (bestgepr. Thom BPP,  M€ 465,-) 36 z  PF I + II 19 125,00 

 2276 3 Pfg.  Plattenfehler: "Riss zwischen den letzten Häusern" 29 y IV 1 6,00 

 2277 Mecklenburg: 12 Pfg. dunkelrosa,  (rückseitig interessanter Farbabklatsch,  farbgepr. BPP) 36 yf 1 45,00 

 2278 12 Pfg. dunkelrosa,  (farbgepr. BPP,  M€ 100,-) 36 yf 1 39,50 

 2279 12 Pfg.  rot  auf dünnem glattem Papier  (bessere Type,  typgepr.  BPP,  M€ 110,-) 36 zb 1 39,50 

 2280 15 Pfg.  seltene Farbe mittelgelbbraun  (farbgepr. BPP,  M€ 120,-) 37 yc 1 45,00 

 2281 15 Pfg.  gelbbraun,  Papier z  (gepr. BPP,  M€ 30,-) 37 za 1 12,00 

Ost-Sachsen: 

 2282 Potschta in Ölfarbe  (sign. Richter,  M€ 650,-) B I b 1 320,00 

 2283 Potschta in Ölfarbe  (altsigniert,  postfrische Marke mit leichter Gummianhaftung,  als Falz M€ 260,-) B I b 2 135,00 

 2284 Ziffern  5 -40 Pfg.  (Viererblöcke,  M€ 72,-) 42/50 19 30,00 

 2285 Ziffern 6 Pfg.  amtliche Versuchszähnung   (altsigniert,  M€ 240,-) 43 C 1 100,00 

 2286 Ziffern 6 Pfg.  amtliche Versuchszähnung   (gepr. Zierer) 43 C 2 38,50 

 2287 Ziffern 6 Pfg.  amtliche Versuchszähnung   (gepr. Ströh BPP,  M€ 350,-) 43 C 4 160,00 

 2288 Ziffern  20 Pfg.  bessere Farbe blaugrau  (farbgepr. BPP,  M€ 50,-) 48 A b 1 21,50 

 2289 Ziffern 40 Pfg. mit Plattenfehler:  "Fleck links im Markenrand"  (im waager. Paar) 50 IV 10 12,50 

 2290 Ziffern  12 Pfg.  seltene Farbe dunkelrosarot,  Postmeistertrennung Coswig  L10   
(typgepr. Ströh BPP,  M€ 150,-) 46 b D I 4 65,00 

 2291 Ziffern  20 Pfg.  Postmeistertrennung Coswig  L10  (zentrisch gest. Briefstück,  gepr. BPP,  M€ 60,-) 48 a D I 54 25,00 

 2292 Ziffern  6 Pfg. in der guten Farbe schwarzblaugrün,  Postmeistertrennung Coswig II   
(Befund einwandfrei  Kunz BPP,  M€ 200,-) 43 b D II 1 80,00 
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Ost-Sachsen: 

 2293 Ziffern  6 Pfg. in der guten Farbe schwarzblaugrün,   
Postmeistertrennung Coswig II  (zentrisch gestempeltes Briefstück,  gepr. Ströh BPP,  M€ 800,-) 43 b D II 54 295,00 

 2294 Ziffern  10 Pfg.  Postmeistertrennung Coswig  L11  (gepr. BPP) 45 D II 1 11,50 

 2295 Ziffernserie Postmeistertrennung  Coswig L 11½  (gepr. Kunz BPP,  M€ 400,-) 42/50 D III 1 175,00 

 2296 Ziffern  20 Pfg.  Postmeistertrennung Klotzsche  (gepr. Ströh BPP) 48 a F 1 20,00 

 2297  Ziffernserie Postmeistertrennung Loschwitz kompl.  (gepr. BPP,  M€ 120,-) 42/50 G 4 55,00 

 2298 25 Pfg.  Postmeistertrennung Loschwitz, Abart volles Mittelstück, (typgepr. BPP,  für** ca. M€ 140,-) 49 G I 2 26,50 

 2299 Ziffern  6 Pfg.  Postmeistertrennung Pirna  (gepr. Ströh BPP,  M€ 450,-) 43 H 1 180,00 

 2300 Ziffern 12 Pfg.  Postmeistertrennung Pirna  (Marke minimal fleckig,  gepr. Ströh BPP,  M€ 100,-) 46 a H 1 29,50 

 2301 Ziffern  10 Pfg.  (typgepr. BPP) 52 ux 1 4,50 

 2302 Ziffern  10 Pfg. mit Plattenfehler:  "offenes O in Post"  (im waager. Paar) 52 x  IV 10 10,00 

 2303 Ziffern  3 Pfg.  ungezähnt  (gepr. BPP,  M€ 55,-) 56 a U 1 25,00 

 2304 Ziffern  3 Pfg. mit Plattenfehler:  "Fleck im Oberrand"  (im waager. Paar) 56 IX 10 11,50 

 2305 Ziffern  12 Pfg.  bessere Farbe zinnober  (gepr. BPP) 60 b 1 9,00 

 2306 Ziffern  12 Pfg.  bessere Farbe zinnober  (gepr. BPP,  M€ 50,-) 60 b 4 22,50 

 2307 6 Pfg. als Viererblock mit Privatzähnung sowie Kat.-Nr. 55 und 135 auf portogerechtem dekorativem R-Brief  
von Dresden nach Oschatz  (gepr. Ströh BPP,  der Brief ist rechts minimal beschnitten) 62 PrZä + 55 + 135 X 8 50,00 

 2308 Zwinger Dresden  6 Pfg.  in seltener Mischzähnung L 11 : 11½  (Oberrandzähnung etwas unregelmäßig,  
ansonsten laut Fotoattest Kunz BPP in guter Gesamterhaltung,  M€ 500,-) 64 a C 1 165,00 

 2309 Zwinger Dresden  6 Pfg. ungezähnt  (Marke gelbfleckig,  erhöht gepr. Jasch BPP,  M€ 180,-) 64 b U 1 40,00 

Sachsen: 

 2310 Wappen  6 Pfg. ungezähnt  in der besseren Farbe dunkelgrauviolett   
(Eckrand-Viererblock oben rechts,  gepr. Ströh BPP,  M€ 200,-) 69 X c 19 80,00 

 2311 Wappen  6 Pfg.  Postmeistertrennung Wittenberg  (Viererblock,  gepr. Ströh BPP,  M€ 180,-) 69  X  a A 19 60,00 

 2312 Wappen  6 Pfg.  unregelmäßige Postmeistertrennung,  (gest. "Osterweddingen",   
Kurzbefund einwandfrei Jasch BPP,  M€ 200,-) 69 X a D 4 80,00 

 2313 Wappen  12 Pfg.  unregelmäßige Postmeistertrennung  (gepr. BPP,  M€ 150,-) 71 X D 4 55,00 

 2314 Wappen 10 Pfg.  (Viererblock,  M€ 60,-) 72 19 26,50 

 2315 Wappen  Kurzsatz ohne 15 Pfg.  (WZ fallend) sowie 15 Pfg. (WZ steigend) als zentrisch gestempelte  
Viererblöcke,  dabei auch 75 Xay und 84 Xc enthalten  (Fotoattest einwandfrei  Jasch BPP,   
der Katalogwert errechnet sich zu über M€ 300,-) ex 73/84 X + 80 Y 49 120,00 

 2316 Wappen 15 Pfg.  WZ fallend  (Erstfalz,  M€ 120,-) 80 X 2 55,00 

 2317 Wappen 15 Pfg.  mit Plattenfehler:  "SE retuschiert"  (im Viererblock) 80 Y  (PF I) 19 27,50 

 2318 40 Pfg.  gute Farbe dunkellilarosa  (gepr. BPP) 84  Xa 1 16,00 

 2319 Wappen  40 Pfg.,  Plattenfehler:  "1. N in Pfennih oben verdickt"  (im waager. Randpaar) 84 X  PF II 10 4,50 

 2320 Wiederaufbau  12 Pfg.  dunkelrot  (gepr. BPP,  M€ 100,-) 88 B b 1 40,00 

 

                                              2340                                                                                               2307 

Ein umfassendes Angebot der Standardausgaben SBZ finden Sie in der Lagerliste 2020/2021 
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Thüringen: 

 2321 4 Pfg.  Vollgummi,   Plattenfehler: "Strich unter rechter 4"  sowie "THÜRINGEI"    
(zwei Plattenfehler auf Feld 12 und 13 im Oberrand-Viererblock) 93 X II + III 19 19,50 

 2322 6 Pfg.  ungezähnt   95 AX  U 1 12,00 

 2323 8 Pfg.  ungezähnt  (typgepr. Jasch BPP) 96 X w U 1 12,00 

 2324 12 Pfg.  ungezähnt  (typgepr. BPP) 97 X aq U 1 27,50 

 2326 30 Pfg.  ungezähnt  in seltener Papiervariante  (zusätzlich Plattenfehler I:  "weißer Strich im  
rechten Auge",  Fotoattest einwandfrei Jasch BPP,ca. M€ 185,-) 99 B X aw I 1 80,00 

 2327 Kleiner Weihnachtsblock  (postfrisch in Type VI,  Kurzbefund einwandfrei  Jasch BPP,  M€ 450,-) Bl. 1 x (VI) 1 235,00 

 2328 Einzelmarken aus Blockausgabe Nationaltheater durchstochen 107/11 B 1 22,50 

 2329 Brückenbau Viererblöcke, dabei 24 Pfg. gute Farbe mittelrötlichbraun, gepr. Jasch BPP, M€ 400,-)112/14 + 115 c 49 165,00 

 2330 Brückenbau  24 Pfg. in der besseren Farbe mittelrötlichbraun  (Briefstück,   gepr. BPP,  M€ 65,-) 115 c 54 30,00 

 2331 Brückenbau  (Herzstück aus Großbogen,  M€ 250,-) Hz 1 ay 1 115,00 

 2332 Brückenbau  (Herzstück aus Großbogen,  Fotoattest einwandfrei  Jasch BPP,  M€ 700,-) Hz 1 ay 4 315,00 

West-Sachsen: 

 2333 Ziffern  6 Pfg.,  Plattenfehler:  "verstümmeltes H"  (im stark bügigen OR-Viererblock) 117 X  PF II 19 6,50 

 2334 Ziffern,  Zusammendruck aus Großbogen  12 / 12 / Z / 12 / 12  ungezähnt  (M€ 60,-) W Zd 7 1 25,00 

 2335 Ziffern Postmeistertrennung Roßwein 10  (Kurzsatz ohne 5 Pfg.,  gepr. BPP,  M€ 90,-) 117/19 C X 1 35,00 

 2336 Ziffern Postmeistertrennung Roßwein 16  (gepr. BPP,  M€ 100,-) 116/19 D X 1 45,00 

 2337 Ziffern Postmeistertrennung Roßwein 16  (minimaler Erstfalzrest,  gepr. BPP) 116/19 D X 2 24,50 

 2338 Ziffern  12 Pfg.  amtliche Versuchszähnung  (Viererblock gepr. BPP,  M€ 88,-) 123 X 19 29,50 

 2339 Ziffern,  Zusammendrucke aus Großbogen  6 / Z / Z / 12  mit amtlicher Versuchszähnung SK Zd 6 1 29,50 

 2340 3 Pfg. orangebraun  (5 Stück,  dabei 1 Viererblock)  auf fast portogerechtem Fernbrief   
(1 Pfg. überfrankiert)  in Mischfrankatur mit 2 Bärenmarken zu 5 Pfg.  (farbgepr. Ströh BPP,   
der Katologwert errecht sich zu M€ 470,-) 126 Y d  (5 Stück) 8 180,00 

 2341 Ziffern  20 Pfg.  mit Plattenfehler: "Fleck zwischen P und E"  (im waager. Paar) 134 Y  PF II 10 15,00 

 2342 Ziffern 40 Pfg.  in seltener Farbe dunkelrotlila  (leicht dezentriert,  farbgepr. BPP,  M€ 170,-) 136 Y b 1 75,00 

 2343 Ziffern,  acht Zusammendrucke komplett  (M€ 120,-) WZd13-SZd6 1 60,00 

 2344 Ziffern,  Kombinationsbogen 1 mit HZ 10 (mittig gefaltet, rs.kleine Haftstelle in der Gummierung, M€ 400,-)GB 5 1 130,00 

 2345 Ziffern,  Kombinationsbogen 2 mit HZ 11  (mittig gefaltet,  M€ 400,-) GB 6 1 155,00 

 2346 Herzstückpaar   3 / 12 / 6 / 8 Pfg.   und  5 / 6 / 12 / 8 Pfg.  als Großherz mit 4 Viererblöcken Hz 10/11 1 160,00 

 2347 Herzstückpaar   3 / 12 / 6 / 8 Pfg.   und  5 / 6 / 12 / 8 Pfg.  (M€ 300,-) Hz 10/11 1 135,00 

 2348 Volkssolidarität  3, 6, 12 und 40 Pfg. auf dreiseitig geöffnetem Blanko-Ersttagsbrief.  Die Marken  
wurden am Ausgabetag noch zurückgezogen,  die Ausgabe vom 7. Januar ist mit diesen Werten  
komplett  (Fotobefund Jasch BPP) 148,138,141,144 F 65,00 

 2349 Abschiedsserie mit WZ X fallend  (einheitlich Randstücke links,  altgepr. Dr. Modry,  M€ 450,-) 150/55 X 1 220,00 

 2350 Abschiedsserie mit WZ X  (Erstfalz,  M€ 190,-) 150/55 X 2 95,00 

 2351 Abschiedsserie mit WZ Y  steigend  (sauber gest. Einzelbriefstücke,  gepr. BPP) 150/55 Y 54 25,00 

 2352 Abschiedsserie  4 Pfg.  WZ  fallend  (Hauptwert der Ausgabe mit kleinem Falzrest,  M€ 90,-) 151 X 2 40,00 

 2353 Blockpaar  Leipziger Messe  in beiden WZ  (SoSt.,  gepr. Herbst BPP,  M€ 700,-) Bl. 5 X+Y S 335,00 

 2354 1946,  Messe-Block  (WZ fallend,  Plattentype VI)   mit Messe-SoSt.;   
(Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,  M€ 350,-)   Bl 5 X S 180,00 

 2355 Block Leipziger Messe  WZ steigend  (Plattentype I,  Fotoattest einwandfrei  Schulz BPP,  M€ 230,-) Bl. 5 Y a I 1 120,00 

 2356 1946,  Messe-Block  (WZ steigend,  Plattentype I)   mit Messe-SoSt.;   
(Fotoattest einwandfrei  Ströh BPP,  M€ 350,-) Bl 5 Y S 170,00 

Allgemeine Ausgabe: 

 2357 1948,  Handstempelaufdrucke,  gemischte Bezirke  (alle Werte gepr. BPP) 166/81 1 65,00 

 2358 1948,  Handstempelaufdrucke,  einheitlich  Bezirk 3  (alle Werte gepr. BPP) 166/81 I 1 70,00 

 2360 1948,  Arbeiter  60 Pfg. rot  (Falz) 195 2 16,50 

 2361 1948,  Arbeiter  60 Pfg.  mit Plattenfehler II: "Bruch der Schraffurlinien über dem S"  (M€ 100,-) A 195  PF II 4 38,50 

 2362 1948,  Herbstmesse  50 Pfg.,  Plattenfehler: "Fleck im Tuch"  (im senkrechten Paar mit Normalmarke) 199  PF V 40 11,50 

 2363 1948,  Überdruckausgabe  Bären  6 Pfg.  (typgepr. BPP) 201 wb zt 1 6,50 

 2364 1948,  Köpfe  6 Pfg.  Borkengummi  senkrecht  (M€ 90,-) 213 y 1 42,50 

 2365 1948,  Köpfe  8 Pfg.  Borkengummi  senkrecht  (M€ 90,-) 214 y 1 42,50 

 2366 1948,  Köpfe I  12 Pfg.,  sehr starke Dezentrierung   216 4 20,00 

 2367 1948,  Köpfe I  15 Pfg.  schwarzorangebraun  (bessere Farbe,  farbgepr. BPP) 217 c 1 12,00 

 2368 1948,  Köpfe  60 Pfg.  Borkengummi  senkrecht 225 y 1 28,50 
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 2371 1949,  Tag der Briefmarke  (Viererblock) 245 19 15,00 

 2372 1950,  Pieck   WZ Kreuzblüten  (Falz) 251/55 2 16,00 

 2373 1950,  Pieck  WZ Kreuzblüten  5 D€  (Eckrandviererblock mit Druckerzeichen,  M€ 100,-) 255 DZ 19 40,00 

 2374 1950,  Akademie  (Briefstücke,  jede Marke zentr. bedarfsgestempelt "Berlin W 66",  
 dabei 20 Pfg. leider Zahnfehler,  ansonsten Prachtsatz,  M€ 150,-) 261/70 54 70,00 

 2375 1950,  Akademie  (Prachtsatz,  alle Werte zentrisch mit zugehörigem SoSt.) 261/70 7S 50,00 

 2376 1950,  Akademie  12 Pfg.   bessere Type  violettblau fluoreszierend  (typgepr. BPP) 266 b 1 17,50 

 2377 1950,  DEBRIA-Block mit allen drei Ausstellungs-SoSt.  auf Briefstück   (für losen Block  M€ 160,-) Bl. 7 5S 70,00 

 2378 1950,  Blockausgabe DEBRIA auf überfrankierter echt gelaufener Einschreibpostkarte mit  
Tagesstempel "Leipzig"   (für losen Block M€ 170,-) Bl. 7 8 70,00 

 2379 1950,  DEBRIA-Block  (gelaufener Schmuckersttagsbrief,  M€ 200,-) Bl. 7 F 70,00 

 2380 1951,  Leipziger Frühjahrsmesse  (gelaufener Schmuckersttagsbrief) 282/83 F 42,50 

 2381 1951,  Oder-Neiße-Linie,  Eckrandstücke mit Druckereizeichen  (M€ 200,-) 284/85 DZ 1 85,00 

 2382 1951,  Dt.-Chinesische Freundschaft  (Erstfalz,  M€ 100,-) 286/88 2 50,00 

 2383 1951,  Dt.-Chinesische Freundschaft  50 Pfg.   (zentr. Ersttagssonderstempel "Berlin") 288 7T 20,00 

 2384 1953,  Aufbauprogramm,  Gedenkblatt "5 Jahre Demokratischer Magistrat von Gross-Berlin" mit SoSt. 303/05 5S 10,00 

Köpfe II  (Kat.-Nr. 327/41): 

 2385 1952/53,  Ausgabe komplett  (Gefälligkeitsstempel,  alle Werte typgepr. BPP) 327/41 7 235,00 

 2386 1952,  Ausgabe kompett einschließlich 80 Pfg. Lackpapier  mit WZ Posthorn   
(dabei auch bessere Typen,  Fotoattest einwandfrei  Paul BPP) 327/41+339 b 1 230,00 

 2387 1952,  Ausgabe komplett einschließlich 80 Pfg. Lackpapier  mit WZ Posthorn  (Erstfalz) 327/41+339 b 2 68,50 

 2388 1952,  2 Pfg.  (bessere Type,  typgepr. BPP) 327 za XII 1 9,50 

 2389 1952,  8 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 329 v XI 4 4,00 

 2390 1952,  8 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 329 v XII 4 4,00 

 2391 1952,  8 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 329 z XI 4 4,50 

 2392 1952,  16 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 332 va XI 4 4,00 

 2393 1952,  16 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 332 va XII 4 4,50 

 2394 1952,  16 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 332 vb XI 4 3,50 

 2395 1952,  25 Pfg.  gestrichenes Papier,  Hauptwert der Ausgabe als seltenere Type   
(Gefälligkeitsstempel,  typgepr. Mayer BPP,  M€ 300,-) 334 va XI 7 135,00 

 2396 1952,  25 Pfg.  normales Papier,  Hauptwert  (Befund  normale Zähnung  Mayer BPP,  M€ 200,-) 334 z 1 90,00 

 2397 1952,  25 Pfg.  normales Papier,  Hauptwert der Ausgabe  (Bedarfssstempel,   
Fotoattest einwandfrei  Schönherr BPP,  M€ 450,-) 334 z 4 230,00 

 2398 1952,  25 Pfg.  normales Papier, Hauptwert (zentr. Gefälligkeitsentwertung "Berlin W8", typgepr. Paul BPP)334 z 7 150,00 

 2399 1952,  25 Pfg.  normales Papier,  Hauptwert (Gefälligkeitsstempel,  typgepr. BPP,  M€ 280,-) 334 z 7 130,00 

 2400 1952,  40 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 336 va XII 4 4,00 

 2401 1952,  40 Pfg.  in besserer Farbe dunkelrotlila mit WZ 2 XII  (typgepr. BPP,  M€ 70,-) 336 za XII 1 33,50 

 2402 1952,  60 Pfg.  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP) 338 va XI 4 6,00 

 2403 1952,  60 Pfg.  in der guten Farbe schwarzgrün  (typgepr. BPP,  M€ 90,-) 338 vb XI 1 40,00 

 2404 1952,  80 Pfg.  blau  (Viererblock) 339 19 14,00 

 2405 1952,  80 Pfg.  (typgepr. BPP) 339 va XI 1 4,00 

 2406 1952,  80 Pfg. blau  in seltener Type  (Bedarfsstück,  typgepr. BPP,  M€ 60,-) 339 za XII 4 28,50 

 2407 1952,  84 Pfg.  (zweiter Hauptwert der Ausgabe) 341 2 19,50 

 2408 1952,  84 Pfg.  in der besseren WZ-Type XI  (gepr. Paul BPP,  M€ 160,-) 341va XI 1 70,00 

 2409 1952,  84 Pfg.  in guter Wasserzeichentype XI  (Gefälligkeitsentwertung,  gepr. BPP,  M€ 160,-) 341 va XI 7 75,00 

 2410 1952,  84 Pfg.  (echt gebrauchtes Bedarfsstück,  Fotoattest einwandfrei  Paul BPP,  M€ 350,-) 341 va XII 4 180,00 

 2411 1952,  84 Pfg.  in der seltenen Farbe braunrot  (Fotoattest normale Zähnung  Mayer BPP,  M€ 650,-) 341 vb 1 285,00 
 

 2412 1953,  Karl Marx-Büchlein  (ungebraucht,  M€ 85,-) S 344/53 3 40,00 

 2413 1953,  Fünfjahrplan I  Offsetdruck  Oberrandsatz  (einige wenige Werte  
etwas unfrisch,  M€ 150,- +)  362/79 1 50,00 

 2414 1953,  Fünfjahrplan I  Offsetdruck  (Erstfalz) 362/79 2 24,50 

 2415 1953,  Herzstücke aus den beiden ungezähnten Marx-Blöcken  (M€ 170,-) 386/95 B 1 65,00 

 2416 1953,  Einzelmarken aus den beiden ungezähnten Marx-Blöcken auf zwei sauberen  
Luftpostsatzbriefen in die USA  (sehr selten!) 386/95 B 8 180,00 

 2417 1953,  Marxblöcke komplett  (jeweils SoSt.;  typgepr. Mayer BPP,  M€ 600,-) Bl. 8/9 A+B S 280,00 

 2418 1953,  Marxblöcke ungezähnt  (postfr. mit minimalen fast unbedeutenden Einschränkungen, M€ 200,-) Bl. 8/9 B 1 70,00 
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 2419 1953,  Fünfjahrplan II   Buchdruck  (alles Randstücke rechts,  teilweise mit Farbrandstreifen) 405/22 1 140,00 

 2420 1953,  Fünfjahrplan II  80 Pfg.  Eckrand-Dreierstreifen mit vollständigem Druckvermerk   
(übliche Gummibüge) 421 DV 1 16,50 

 2421 1954,  Fünfjahrplan  40 auf 48 Pfg.  mit Aufdruckabart:  "abgeschrägter Querstrich der 4"  (typgepr. BPP) 440 I 1 23,50 

 2422 1954,  Blockausgabe Bfm.-Ausstellung  mit Plattenfehler:  "Punkt über rechtem Ornament"   
(Fotobefund einwandfrei  Schönherr BPP,  M€ 350,-) Bl. 10  (PF III) 1 145,00 

 2423 1955,  Leipziger Frühjahrsmesse  20 Pfg.  (seltenes WZ,  altsigniert) 447 YI 7 28,50 

 2424 1955,  F. Engels  5 Pfg.  mit seltenem WZ 2 XI 485 XI 1 14,00 

 2425 1955,  Engels-Block  mit dem seltenen Esst. "Berlin - Kongress Dt. Sowj. Freundschaft"  (M€ 250,-) Bl. 13 T 115,00 

 2426 1955,  Historische Bauwerke  (auf 2 Schmuck-Ersttagsbriefen) 491/96 F 12,50 

 2427 1955,  Gemälde  10 Pfg.;  Plattenfehler:  "beschädigte Bildlinie oben rechts"  (M€ 120,-) 505 I 1 45,00 

 2428 1956,  Mozart  10 Pfg. mit Plattenfehler: "Punkt auf der Wange"  (gepr. Tischatzky BPP,  M€ 120,-) 510  PF I 1 48,50 

 2429 1956,  Heinrich Heine  (Schmuckersttagsbrief mit SoSt.) 516/17 F S 19,50 

 2430 1958  Fünfjahrplan  10 Pfg.  enge Zähnung  (Viererblock,  M€ 70,-) 578 B 19 29,50 

 2431 1957,  Pieck  WZ 3  1 D€  seltene Farbe schwarzgraugrün (Kurzbefund einwandfrei  Paul BPP,  M€ 400,-) 622 a 1 165,00 

 2432 1958,  Kurt Adams  15 Pfg.,  Plattenfehler:  "rechte 4 geschlossen und spitz"  (Eckrandstück,  M€ 120,-) 637  PF I 1 48,50 

 2433 1958,  Kurt Adams  15 Pfg.,  Plattenfehler:  "Punkt im C"  (M€ 120,-) 637 PF II 1 45,00 

 2434 1958,  Herzstück aus Buchenwald-Block 606/08 B 1 15,00 

 2435 1958,  Novemberrevolution  (Schmuckersttagsbrief mit Matrosen-Esst. "Berlin",  M€ 90,-) 662 F 45,00 

 2436 1959,  Liebknecht  20 Pfg.,  Plattenfehler:  fehlender Brillenbügel"  (lesbar gest. Bedarfsstück,  M€ 150,-) 675 I 4 55,00 

 2437 1961,  Sachsenhausen  25 Pfg. mit Abart im Oberrand;  "fehlendes D€ bei den Reihenwertzahlen"   
über Feld 1  (Eckrandstück,  M€ 80,-) 755 OR F 1 38,50 

 2438 1960,  Meißener Porzellan  15 Pfg. mit Plattenfehler: "blauer Strich in Otterflosse"  (M€ 80,-) 776  PF I 1 30,00 

 2439 1960,  Eisenbahn  20 Pfg. ungezähnt  (Original-Zehnerstreifen,  M€ 400,-) 805 B 1 165,00 

 2440 1960,  Eisenbahn  (Fünferstreifen,  M€ 55,-) 805 B 7 21,50 

 2441 1961,  Buchenwald  25 Pfg. mit Abart im Oberrand;  "fehlendes D€ bei den Reihenwertzahlen"   
über Feld 1  (Eckrandstück) 812 OR F 1 14,00 

 2442 1961,  Pioniertreffen  25 Pfg.  WZ 3 Y  (leichte Gummianhaftungen,  gepr. BPP) 829 Y 1 10,00 

 2443 1961,  Kämpfer gegen den Faschismus  (5 Maximumkarten) 849/53 K 20,00 

 2444 1962,  Zusammendruckstreifen Dimitrow  (Schmuck-Ersttagsbrief) 893/94 Z F 28,50 

 2445 1962,  Weltfestspiele  (Viererblock  auf Schmuckersttagsbrief,  M€ 70,-) 901/04 VB F 25,00 

 2446 1967,  Ulbricht  50 Pfg. (Fünferstreifen mit Zählnummer) 937 Xx I R 1 7,50 

 2447 1967,  Ulbricht  70 Pfg. mit WZ Kreuzblüten  (Oberrand-Viererblock,  M€ 74,-) 938 Z x I OR 2 19 25,00 

 2448 1963,  Sportler I;  Eckrandstücke mit vollständigem Druckvermerk  (Ersttagsstempel,   
W Zd 70/74 DV,  M€ 160,-) 958/62 Zd DV T 75,00 

 2449 1964,  Sechserblock Sommerolympiade  (auf Schmuckersttagsbrief) 1039/44 Z F 25,00 

 2450 1964,  Dreiecksmarken Pioniertreffen  Kehrdruckkombination komplett  (M€ 230,-) 1045/47 (K 1/6) 1 125,00 

 2451 1966,  Dreiecksmarken  Pioniertreffen  25 Pfg. als Kehrdruck auf R-Lp-Brief in MiF als  
Erstflugbeleg des Interflugs "Berlin / Damaskus"  (M€ 180,-) 1047  (K 3) 8 75,00 

 2452 1964,  Blocksatz  Ruhige Sonne  auf drei Schmuckersttagsbriefen  (M€ 105,-) Bl. 20/22 F 45,00 

 2453 1966,  WHO-Gebäude;  Plattenfehler:  "Gehf" 1178  PF I 1 20,00 

 2454 1966,  Märchenkleinbogen  "Tischlein deck dich"  mit 20 Pfg. Plattenfehler: "Strich auf der Wange  
des Jungen"  (Kat.-Nr. 1238 PF I,   M€ 60,-) 1236/41 KB  PF I 1 19,50 

 2455 1969,  Märchenkleinbogen "Jorinde und Joringel"  (Schmuckersttagsbrief) 1450/55 KB F 18,50 

 2456 1969,  Volkskunst aus der Lausitz Zusammendruck 10 + 50 Pfg. mit  
Randanhänger links in halber Markenbreite  (W Zd 210,  ca. 30facher Katalogwert= M€ 210,-) 1521+1523 ½L 1 60,00 

 2457 1970,  Kleinbogen  Brüderchen und Schwesterchen,  dabei 10 Pfg. mit Plattenfehler:   
"Fleck über Armbrust"  (Bedarfsstempel) 1546 I (im KB) 4 15,00 

 2458 1970,  Zusammendruckstreifen Kulturbund  (Eckrandstück mit vollständigem Druckvermerk) 1592/93 DV 1 12,50 

 2459 1970,  Zusammendruckstreifen Kulturbund  (Schmuckersttagsbrief) 1592/93 Zd F 8,00 

 2460 1970,  Zusammendruckstreifen Kulturbund  (mit Leerfeld,  WZd 230 L) 1592/93 Zd L 1 10,00 

 2461 1970,  Zusammendruckstreifen Kulturbund  (mit Leerfeld,  WZd 230 L) auf portogerechtem Eilbrief 
 mit Zusatzfrankatur  (der Brief weist rückseitig leichte Klebespuren auf,  M€ 90,-) 1592/93 Zd L 8 25,00 

 2462 1977,  Dreierstreifen  Radfernfahrt,  dabei 20 Pfg. mit Plattenfehler: "Punkt im Vorderrad") 2217 I (2216/18) 1 13,50 

Ein umfassendes Angebot der Standardausgaben DDR bis Jahrgang 1990 finden Sie in der 
“Lagerliste 2020/2021“.  In der vorliegenden Liste sind nur Besonderheiten und Einzelstücke 
aufgeführt. Sofern Ihnen die Lagerliste nicht vorliegt, fordern Sie bitte kostenlos ein Exemplar an. 
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 2463 1989,  Freimarke Aufbau im Kleinformat  20 Pfg.  (seltene Papiersorte "w") 2485 w 1 15,00 

 2464 1983,  Weltkommunikationsjahr  5 Pfg.,  Plattenfehler: "abgeschrägtes U in Deutsche" 2770  PF I 1 10,00 

 2465 1986,  Viererblock  Weltraumflug  (Schmuckersttagsbrief mit Originalautogramm von Sigmund Jähn,   
M€ 40,- schon für den FDC) 3005/08 VB F 19,50 

 2466 1986,  Gewerkschaftskongress,  Plattenfehler: "Feuerland fehlt"  (lesbar gest. Bedarfsstück,  M€ 40,-) 3049 I  Zf 4 13,50 

 2467 1987,  Leipziger Frühjahrsmesse  50 Pfg.,  Plattenfehler:  "1. a in Waage offen"  (M€ 80,-) 3081 I 1 20,00 

 2468 1989,  Bfm.-Ausst. Magdeburg  (vollständige Herzstücke) 3265/66 HZ 7 14,50 

 2469 1990,  Freimarken  Bauwerke  10 - 500 Pfg.  (Eckrand-Viererblöcke oben links) 3344/52 19 28,50 

 2470 1990,  Freimarken  Bauwerke  10 - 500 Pfg. (Gedenkblatt vom letzten Gültigkeitstag  31.12.1991) 3344/52 5 9,00 

 2471 1990,  Freimarken  Bauwerke  10 - 500 Pfg.  (zentr. gest. Viererblöcke) 3344/52 79 24,50 

 2472 1972,  Sondermarkenheftchendeckel  Posthorn und Taube blau  (bessere Type,  M€ 110,-) SMHD 7 cdy 1 40,00 

 2473 1980,  Sondermarkenheftchendeckel  6 Posthörner  (schwarz / grün) SMHD 10 II ca 1 23,50 

 2474 1990,  Sondermarkenheftchendeckel  Berlin  (seltene Deckelfarbe orangeweiß  
sowie Vergleichsstück,  M€ 36,-) SMHD 47 aa + ab 1 15,00 

 2475 1985/88,  8 verschiedene Ganzsachen Sonderpostkarten komplett P 93/100 3 15,00 

DDR  -  DIENSTMARKEN 
Zirkelmarken: 

 2476 1954,  Zirkelbogen links, Offsetdruck  (alles Randstücke vom Seitenrand,  M€ 220,-) 1/17 1 110,00 

 2477 1954,  Zirkelbogen links, Offsetdruck  (Erstfalz, für ** M€ 220,-) 1/17 2 50,00 

 2478 1954,  Zirkelbogen rechts, Bdr.  25 Pfg.  (Eckrand-Dreierstreifen mit vollständigem Druckvermerk) 23 DV 1 13,50 

 2479 1954,  Zirkelbogen rechts  70 Pfg. mit dem seltenem WZ Y  (Oberrandstück,   
Fotoattest einwandfrei Paul BPP,  M€ 350,-) 27 Y 1 150,00 

 2480 1954,  5 Pfg.  Zirkelbogen rechts  auf Faserpapier  mit WZ Posthorn  (eine der seltensten Dienstmarken  
der DDR als Unterrandstück,  Fotoattest einwandfrei,  M€ 700,-) 29 yII (XI) 1 295,00 

 2481 1954,  10 Pfg.  Zirkelbogen rechts  auf Faserpapier  mit WZ Posthorn 30 1 32,50 

ZKD: 
 2482 1956,  Dienstmarken B:  20 Pfg.  Originalmarke mit WZ 2 XII  (M€ 180,-) 7 XII 1 85,00 

 2483 1958/60,  ZKD  Wertstreifen in Billetform,  Ausgabe komplett mit Falz,  dabei Nachdrucke und  
Originalmarken,  für postfrisch M€ 330,-) 16/31 2 65,00 

 2484 1958,  ZKD  Leipzig bzw. Chemnitz  (Nachdrucke) 18/19 I  (Nd) 1 18,00 

 2485 1958,  ZKD  10 Pfg.  Leipzig  (Originalmarke) 22 E 1 14,00 

 2486 1959,  ZKD  jeweils Ausgabe für Schwerin  (gepr. Weigelt BPP) 26/27 S 1 16,00 

 2487 1959,  ZKD  Halle bzw. Schwerin 26 V + 27 S 1 15,00 

 2488 1959,  ZKD  Magdeburg  (Type II mit Ungültigkeitsstempel) 30/31 II A 7 14,00 

 2489 1959,  ZKD  20 Pfg. Type I   Neubrandenburg  (M€ 100,-) 31 a Type I  J 1 42,50 

 2490 1960,  ZKD  unverausgabt V/X 1 14,50 

ZKD  -  Besondere Teilnehmer: 
 2491 1963,  Laufkontrollzettel für Volkspolizei  (M€ 40,-) 1/15 1 15,00 

 2492 1963,  Laufkontrollzettel für Volkspolizei  (mit Ungültigkeitsstempel) 1/15 7 19,50 

 2493 1964,  Laufkontrollzettel mit vierstelliger Kontrollnummer  (17 Werte komplett,  M€ 380,-) 16/30 1 165,00 

DDR  -  Zusammendrucke 

 2494 1955,  Fünfjahrplan (I)   5 + X + 10 SZ 1 1 5,00 

 2495 1955,  Fünfjahrplan (I)   5 + X + 20 SZ 2 1 5,00 

 2496 1955,  Fünfjahrplan (I)   5 + X + 20 SZ 2 7 3,50 

 2497 1955,  Fünfjahrplan (I)   10 + X + 10 SZ 3 1 4,50 

 2498 1955,  Fünfjahrplan (I),  drei Herzstücke  (jeweils Erstfalz auf oberem Andreaskreuz,   
die senkr. Zdr. sind damit postfrisch) HZ 1/3 2 25,00 

 2499 1957,  Fünfjahrplan (II)   5 + X + 5 WZ 5 1 2,50 

 2500 1957,  Fünfjahrplan (II)   20 + X + 20 WZ 8 1 11,00 

 2501 1957,  Fünfjahrplan (II)   20 + X + 20 SZ 8 1 6,00 

 2502 1960,  Fünfjahrplan (III)   5 + X + 5 SZ 9 1 2,50 

 2503 1960,  Fünfjahrplan (III)   10 + X + 10 SZ 10 1 3,00 

 2504 1960,  Fünfjahrplan (III)  Herzstück  5 Pfg. HZ 7 1 15,00 

 2505 1962,  Ulbricht, Zwischensteg-Zusammendrucke  5 + Z + 5 und 10 + Z + 10  waager. und senkrecht, zusätzlich  
8 verschiedene nicht katalogisierte Zdr. aus Zierfeld und einer Marke,  Bedarfsstempel) WZ11/12 + SZ12/13 4 39,50 

 2506 1971,  Trachten  (8 Zusammendrucke in der Grundversion mit Firmensiegel komplett) W8 / SZ15 II 1 13,50 

 2507 1972,  Rosen  (9 Zusammendrucke komplett) W12 / SZ18 1 29,50 



Pos.-Nr.                                                              Beschreibung Kat.-Nr.  Preis € 

-- 47 -- 

ÄGÄISCHE INSELN   (Castelrosso) 

 2508 1930,  Ausgabe für Castelrosso:  1932,  Garibaldi  (postfrisch,  M€ 400,-) 30/39 1 165,00 

ALBANIEN 

 2509 1946,  Frauenkongress  (gez. und ungezähnt,  wie verausgabt ohne Gummi) 391/95 A+B 3 12,00 

 2510 1947,  Blockausgabe  Qemal Stafas  (wie verausgabt ohne Gummi,  M€ 130,-) Bl. 4 3 55,00 

 2511 1959,  Sport 578/71 1 5,50 

 2512 1962,  Malariabekämpfung  (gez. und ungezähnt) 650/53 A+B 7 13,50 

 2513 1962,  Weltraumforschung  (Satz gez. und ungezähnt sowie Blockpaar,  M€ 198,-) 663/71 + Bl. 9/10 1 80,00 

 2515 1963,  Winterolympiade Innsbruck  (ungezähnt,  M€ 85,-) 798/801 1 35,00 

 2516 1964,  Blockpaar Sommerolympiade Tokio  (Olympiaflagge, M€ 50,-) Bl. 22/23 1 19,50 

 2517 1964,  Sommerolympiade Tokio  (gez. und ungezähnt) 859/68 + 870/79 7 17,50 

 2518 1964,  Blockpaar  Planeten  (auf zwei zugehörigen Sonderumschlägen,  M€ 90,-) Bl. 27/28 54 39,50 

 2519 1965,  Freimarken  mit geändertem Wertaufdruck 967/72 1 12,00 

 2520 1968,  Blockausgabe Enver Hoxha  (M€ 100,-) Bl. 34 1 35,00 

 2521 1974,  Blockpaar  Fußball-W€ Deutschland Bl. 51 A+B 1 11,50 

 2522 1947,  Zwangszuschlagsmarke:  Rotes Kreuz  (postfrisch,  M€ 300,-) 1 1 95,00 

ANDORRA  -  Spanische Post 

 2523 1972,  Europa-Cept 71 1 22,50 

 2524 1972,  Europa-Cept  (Schmuckersttagsbrief) 71 F 25,00 

BELGIEN 

 2525 1893,  König Leopold  20 , 25 und 35 C.  (drei Werte mit Anhängsel) 54/56 2 19,50 

 2526 1893,  König Leopold  2 Fr.  lila auf blassrosa  (Höchstwert mit Anhängsel, M€ 65,-) 59 4 25,00 

 2527 1897/1900,  König Leopold  Farbänderungen  (mit Anhängsel) 67/70 4 8,00 

 2528 1912,  König Albert 5 Fr.,  Höchstwert mit Anhängsel  (telegrafische Entwertung) 99 4 12,50 

 2529 1919/20,  Freimarken  König Albert in Felduniform  2 Fr.  (sauber gestempelter Hauptwert,  M€ 450,-) 156 4 190,00 

 2530 1919/20,  Freimarken  König Albert in Felduniform  10 Fr.  Endwert  (sauber gefalzt,  für **  M€ 450,-) 158 2 80,00 

 2531 1928,  Wiederaufbau Abtei Orval   (M€ 210,-) 235/43 1 90,00 

 2532 1929/32,  Eilmarken mit Ergänzungswert und Überdruckausgabe 266/69 + 304 +325 4 12,50 

 2533 1929,  Tuberkulosebekämpfung  Landschaften  (postfrisch,  M€ 90,-) 270/75 1 40,00 

 2534 1929,  Tuberkulose  Landschaften  (Satzbrief als Auslandseinschreiben,  jede Marke zentr. gestempelt) 270/75 8 20,00 

 2535 1930,  Einzelmarke aus Blockausgabe  Briefmarkenausstellung Antwerpen  (M€ 90,-) 287 4 40,00 

 2536 1930,  Arbeitsamt  288/90 1 32,50 

 2537 1931,  Tuberkulosebekämpfung   Königin Elisabeth  (M€ 75,-) 315/21 4 33,50 

 2538 1932,  Kardinal Mercier  10. C. - 5 Fr. (postfrischer Satz ohne Höchstwert,  M€ 700,-) 333/40 1 280,00 

 2539 1934,  Weltausstellung Brüssel 378/81 2 13,50 

 2540 1935,  Flugpost-Überdruckausgabe 399/400 1 21,50 

 2541 1935,  Königin Astrid 407/14 1 11,50 

 2542 1936,  Blockausgabe Bfm.-Ausst. Borgerhout  (postfrisch,  M€ 200,-) Bl. 4 1 90,00 

 2543 1936,  Blockausgabe Bfm.-Ausst. Charleroi  (postfrisch,  M€ 120,-) Bl. 5 1 55,00 

 2544 1937,  Blockausgabe  Eugène-Ysaye-Musikwettbewerb Bl. 6 2 17,50 

 2545 1938,  Blockausgabe  König-Albert-Denkmal Bl. 7 2 12,00 

 2546 1938,  Blockausgabe  Basilika von Koekelberg  (Esst) Bl. 8 4T 9,00 

 2547 1938,  Ausstellung  Wasser in Lüttich 482/85 1 7,00 

 2548 1939,  Rotes Kreuz  497/504 4 7,00 

 2549 1939,  Abtei Orval  (M€ 70,-) 514/19 1 32,50 

 2550 1940,  Musikstiftung (auf Gedenkblatt mit Ersttagsstempel,  leichte Einschränkungen beim Blatt) 529/34 5 T 10,00 

 2551 1941,  Einzelmarken aus Blockpaar Orval  (Bl. 11/12) 579B / 580A 1 10,00 

 2552 1941,  Privatausgabe  Orval-Block  jedoch ohne Kontrollnummer  (ohne Gummi) Bl.VII / II 3 10,00 

 2553 1956,  Blockpaar  Winterhilfswerk mit Privataufdruck "Europäisches Jugend-Büro",  laut belgischem Spezial- 
Katalog PR 123/24  (das Blockpaar ist in 2. Wahl mit Knicken,  Katalogwert Euro 80,-) Bl. 15/16 (PR 123/24) 1 19,50 

 2554 1949,  Herzstücke aus Blockpaar Gemälde  (ungebraucht ohne Gummi,  
teilweise rückseitig etwas geschürft,  für ** M€ 240,-) 835/40 3 30,00 

 2555 1949,  Blockpaar  Gemälde  (M€ 300,-) Bl. 21/22 1 140,00 

 2556 1949,  Tuberkulosebekämpfung  (Fürstenbilder) 854/62 1 29,50 

 2557 1950,  Blockausgabe  Leichtathletik-E€  (minimale Falzspur,  fast noch postfrisch) Bl. 23 2 17,50 

 2558 1952,  Basilika von Koekelberg 922/24 1 12,00 

 2559 1952,  Schriftsteller  (M€ 80,-) 941/46 1 38,50 
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 2560 1952,  Ergänzungswerte Schriftsteller  (Einzelmarken,  dabei  8 Fr. mit anhängendem Zierfeld, M€ 160,-) 947/48 1 60,00 

 2561 1952,  Tuberkulosebekämpfung 952/59 1 28,50 

 2562 1953,  Ardennen-Maas-Gegend 967/72 1 30,00 

 2563 1953,  Ardennen-Maas-Gegend 967/72 4 17,00 

 2564 1953,  Europäische Jugend   (Mitläuferausgabe Europa-Cept,  M€ 60,-) 976/78 1 25,00 

 2565 1953,  Tuberkulosebekämpfung 979/86 1 26,50 

 2566 1954,  Nationaldenkmal zu Ehren der politisch Gefangenen  (M€ 90,-) 992/94 1 40,00 

 2567 1954,  Beginenhof von Brügge  (M€ 150,-) 995/1000 1 70,00 

 2568 1954,  Tuberkulosebekämpfung 1004/09 1 15,00 

 2569 1956,  Tuberkulosebekämpfung  1047/53 1 15,00 

 2570 1957,  Blockausgabe Geophysikalisches Jahr  (M€ 140,-) Bl. 25 1 60,00 

 2571 1958,  Freimarke  König Baudouin  100 Fr.  (3 Stück in den verschiedenen Papiervarianten) 1125 x, y, zy 1 13,50 

 2572 1958,  Freimarken  König Baudouin  (normales Papier,  M€ 200,-) 1126/34 x 1 80,00 

 2573 1960,  Blockausgabe Weltflüchtlingsjahr  (M€ 75,-) Bl. 26 1 32,50 

 2574 1960,  Fallschirmspringer 1190/95 1 8,50 

 2575 1961,  Kulturserie  Persönlichkeiten 1236/41 1 7,00 

 2576 1975,  Jahrgang komplett 1798/1846 1 12,50 

 2577 1976,  Jahrgang komplett 1847/1889 1 14,00 

 2578 1979,  Jahrgang komplett 1973/2012 1 14,00 

 2579 1980,  Jahrgang komplett 2013/2049 1 17,50 

 2580 1981,  Jahrgang komplett 2050/2085 1 21,50 

 2581 1982,  Jahrgang komplett 2086 / Bl. 53 1 20,00 

 2582 1983,  Jahrgang komplett 2130/2163 1 15,00 

 2583 1984,  Jahrgang komplett 2164/2207 1 25,00 

 2584 1985,  Jahrgang komplett 2208/2250 1 20,00 

 2585 1986,  Jahrgang komplett 2251/2292 1 32,50 

 2586 1987,  Jahrgang komplett 2293/2324 1 18,50 

 2587 1988,  Jahrgang komplett 2325/2363 1 23,50 

 2588 2007,  Markenheftchenpaar  Sommermarken 3713/14 MH 1 15,00 

 2589 1977,  Eisenbahnpaketmarken:  Gemälde  Bahnhof bei Nacht 356 1 20,00 

 2590 1980,  Eisenbahnpaketmarken:  Güterwaggons  (M€ 90,-) 357/78 1 43,50 

 2591 1959,  Postpaketmarken:  Überdruck-Ausgabe Merkur 50/51 1 21,50 

 2592 1970,  Postpaketmarken:  Überdruckausgabe  Bahnhof Arlon  (M€ 75,-) 64/66 1 30,00 

 2593 1971,  Postpaketmarken:  Bahnhof Ostende 67/75 1 16,50 

BULGARIEN 

 2594 1953,  Blockausgabe  Bergblumen und Heilpflanzen Bl. 4 4 25,00 

 2595 1973,  Blockausgabe  Flugtouristik  (Block ohne Heftklammerlochung,  M€ 65,-) Bl. 39 1 25,00 

 2596 1973,  Überdruck-Blockpaar  Briefmarkenausst. IBRA;   seltene Blockausgaben mit einer Auflage  
von nur 8500 Sätzen,  als Motiv geeignet für Sammlungen Weltraum, Olympiade oder auch  
Briefmarke auf Briefmarke  (M€ 230,-) Bl. 40/41 1 70,00 

 2597 1973,  Blockausgaben  Olympischer Kongress   (3 Blöcke komplett,  Fußballszene,  M€ 130,-) Bl. 42/43 A + B 1 48,50 

 2599 1974,  Blockpaar  Weltpostverein  (gezähnt und ungezähnt,  M€ 63,-) Bl. 52 A+B 1 20,00 

 2600 1979,  Blockausgabe zum Tag der Briefmarke  (Motiv Marke auf Marke) Bl. 91 1 18,50 

 2601 1980,  Blockausgabe  Europäisches Naturschutzjahr  (Vögel,  M€ 40,-) Bl. 105 1 15,00 

 2602 1981,  Blockausgabe  KSZE-Konferenz Madrid Bl. 117 1 7,00 

 2603 1982,  Überdruck-Kleinbogen UPU-Kongress  (Marke auf Marke,  Black Penny) 3133 KB 1 8,50 

 2604 1925/33,  Zwangszuschlagsmarken  Ferienheime  (die ersten 12 Werte,  für postfrisch  M€ 159,-) 1/12 2 27,50 

DÄNEMARK 

 2605 1854,  8 S.  (im Schnitt berührt,  M€ 75,-) 5 4 13,50 

 2606 1904,  König Christian IX.  50 Öre  (Hauptwert der Ausgabe) 50 4 19,50 

 2607 1913,  König Christian  Ausgabe komplett 67/76 4 10,00 

 2608 1918,  Aushilfsausgabe  Verrechnungsmarken  (Kurzsatz ohne Hauptwert Kat.-Nr. 91,  M€ 165,-) ex 84/96 4 65,00 

 2609 1924,  300 Jahre Dänische Post  (zentr. gest. Viererblöcke,  M€ 110,-) 131/42 VB 49 50,00 

 2610 1925,  Flugpostausgabe  (M€ 120,-) 143/45 4 48,50 

 2611 1930,  Geburtstag von König Christian  (Ausgabe komplett) 185/94 4 15,00 

 2612 1935,  Hans Christian Andersen 222/27 2 17,50 
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 2613 1936,  Reformation 228/32 1 20,00 

 2614 1937,  Windmühle,  sogenannte Dybbol-Blocks  (Viererblöcke aus MH,  M€ 200,-) 234/36 19 80,00 

 2615 1937,  Markenheftchen Windmühle  (leichte Einschränkungen im Heftchendeckel,   
Heftchenblätter sind einwandfrei postfrisch;  M€ 340,-) MH 22 1 110,00 

 2616 1938,  Philatelistentag,  acht waager. bzw. senkr. Zusammendrucke komplett 243  Zdr. 1 60,00 

 2617 1988,  Freimarken  Reichswappen  4,60 - 24 Kr. 910/13 1 8,50 

 2618 2000,  Zdr.-Bogen  Ereignisse des 20. Jahrhunderts  (enthält Kat.-Nr. 1234/37,  
1248/51, 1255/58 und 1263/66) ex 1234/1266 Zdr.-Bg 1 16,00 

 2619 2002,  Blockausgaben  Rat für Meeresforschung,  3 Blockausgaben,   
Parallelausgabe von Dänemark mit Färöer (Bl. 14) und Grönland (Bl. 24) Bl. 19 1 11,00 

 2620 2013,  Heftchenblätter aus MH 82  (Speisefische,  enthalten Kat.-Nr. 1729/32) H.-Bl. 124/28 1 26,50 

 2621 1907,  Verrechnungsmarken  mit WZ Krone  (M€ 120,-) 1/10 X 4 45,00 

DÄNEMARK  -  FÄRÖER 

 2622 1983,  Jahrgang komplett 79 / Bl. 1 1 9,00 

 2623 1986,  Jahrgang komplett 130/44 1 12,00 

 2624 1988,  Jahrgang komplett 162/78 1 12,00 

 2625 1989,  Jahrgang komplett 179/93 1 12,00 

 2626 1990,  Jahrgang komplett 194/210 4 13,00 

 2627 1991,  Jahrgang komplett 211/26 4 13,50 

 2628 1994,  Jahrgang komplett 256/71 1 12,50 

 2629 2000,  Jahrgang komplett 368/86 4 22,50 

 2630 2001,  Blockausgabe  Nordische Sagenwelt Bl. 11 1 9,00 

 2631 2003,  Kleinbogen  Nordische Sagenwelt  "Voluspá" 436/45 KB 1 12,00 

 2632 2003,  Kleinbogen  Kinderlieder 450/59 KB 1 10,00 

 2633 2005,  Kleinbogen  Insel Vagar 513/22 KB 1 11,00 

 2634 2007,  "Die Sage von der Robbenfrau"  (Einzelmarken) 586/95 1 8,50 

 2635 2006,  Markenheftchen  Straßentunnel MH 27 1 11,00 

DÄNEMARK  -  GRÖNLAND 

 2636 1945,  Aufdruckausgabe Befreiung,  Marken in anderen Aufdruckfarben,  Ausgabe komplett,   
der seltene Satz hat nur eine Auflage von 2500 Sätzen  (M€ 1500,-) 20/25 I 7 650,00 

 

 

 2637 1950,  Freimarken  (M€ 120,-) 28/36 1 50,00 

 2638 1956,  Aufdruckausgabe Eisbär  (M€ 75,-) 37/38 1 32,50 

 2639 1987,  Jahrgang komplett 169(Bl.1)-178(Bl.2) 1 9,00 

 2640 1988,  Jahrgang komplett 179/88 1 9,00 

 2641 1991,  Jahrgang komplett 211/22 1 30,00 

ESTLAND 

 2642 1924,  Freimarke  Landkarte  100 Mk. 40 2 12,50 

 2643 1923,  Dreiecksmarke  5 Mk.  (Einzelstück,  Flugzeug mit Aufdruck) 41 4 18,50 

 2644 1924,  Freimarke  Landkarte  300 Mk.  (zentr. gest. senkr. Pärchen,  M€ 44,-) 54 40 15,00 

 2645 1930,  Aushilfsausgabe  Landkarte  2 KROONI a. 300 Mk. 88 4 9,00 

 2646 1931,  Rotes Kreuz 90/93 2 23,50 

 2647 1991,  Jahrgang komplett 165/175 1 8,00 

 2648 2005,  Kleinbogenpaar  Sommerblumen 520/21 KB 1 12,50 

FINNLAND 

 2649 1930,  Freimarke  10 M.  Landschaft am Saimaa-See  (seltene Type I  als Oberrandstück,   leider  
minimale vorderseitige Schürfung,  zusätzlich Vergleichsstück in Type II,  M€ 130,-) 156 I  + 156 II 1 30,00 

 2650 1955,  Freimarke  Flugzeug  300 M.  (ohne Währungsbezeichnung,  M€ 45,-) 488 1 17,50 

 2651 1961,  Freimarke 125 M.  (Schloss von Turku) 533 1 9,00 

2636 
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 2652 1963,  Freimarken Landschaften  (in beiden Papiersorten,  M€ 61,-) 587/88 x+y 1 24,50 

 2653 1985/1989,  fünf Blockausgaben aus dem Zeitraum kompl. Bl. 1/5 1 16,50 

 2654 1991,  Finnische Chemische Gesellschaft   (Zwischensteg-Kleinbogen,  wobei die Marken ein  
Stereopaar bilden,  enthält 10 Paare) 1157/58 Zw-KB 1 14,50 

 2655 2002,  Freimarken  Nationalwappen  (selbstklebend) 1607/08 1 8,50 

 2656 2008,  Jahrgang komplett  (einschließlich Blockausgaben und Markenheftchen) Bl. 46 / 1941 1 55,00 

 2657 1972,  Markenheftchenpaar Löwenmuster  (M€ 60,-) MH 4 + 5 1 25,00 

 2658 1973/74,  Markenheftchenpaar Löwenmuster  (beide Papiersorten) MH 7 x+y 1 16,50 

 2659 1988,  Markenheftchen FINLANDIA MH 21 1 9,50 

 2660 1988,  Markenheftchen FINLANDIA MH 21 4 10,00 

FINNLAND  -  ALAND  
 2661 2004,  Jahrgang komplett 229/243 1 16,00 

 2662 2002/2007,  Julmarken der Jahre komplett  (jeweils Bogen mit 20 Marken,   
dabei Jahr 2006 mit Fehler im Rand außerhalb der Marken) Jg. 2002/2007 1 25,00 

FIUME 

 2663 1929,  Freimarken  Gabriele d. Aununzio  (zentr. gestempelte Briefstücke,   
einige wenige Werte auch in 2. Wahl,  M€ 130,-4) 98/113 54 45,00 

FRANKREICH 

 2664 1869,  5 Fr. Napoleon  (Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 1000,-) 32 4 195,00 

 2665 1870,  5 C.  Cereskopf aus  Bordeauxausgabe (farbfrische Marke mit leichten Einschränkungen, (M€ 160,-) 39 a 4 45,00 

 2666 1877,  Allegorie  25 C.  (schwarz auf rot,  Gummierung minimal unfrisch,  M€ 1000,-) 74 2 240,00 

 2667 1877,  Allegorie  5 Fr.  (Höchstwert,  sauber gefalzt,  M€ 450,-) 76 2 180,00 

 2668 1900,  Type Merson  5 Fr.  (etwas unsauber gefalzter Endwert,  M€ 100,-) 100 2 30,00 

 2669 1903,  Freimarke Säerin auf schraffiertem Grund  15 C.  ( postfisch mit starkem verschobenem  
Abklatsch auf der Gummiseite, altsigniert) 109 1 20,00 

 2670 1922,  Überdruckausgabe Kriegswaisen  komplett  (sauber gefalzt,  für ** M€ 380,-) 144/51 2 80,00 

 2671 1925,  Einzelmarke aus Block 1 176 2 30,00 

 2672 1925,  Type Merson  3 - 20 Fr.  (für **  M€ 700,-) 181/83 2 115,00 

 2673 1928,  Staatsschuldentilgungskasse  (für ** M€ 130,-) 232/34 2 26,50 

 2674 1931,  Staatsschuldentilgungskasse  "die französischen Provinzen"  (Falz,  für **  M€ 240,-) 261 2 50,00 

2674A 1935,  Für notleidende Geistesarbeiter 303/04 4 20,00 

 2675 1937,  PEXIP-Block  (Block mit Ausstellungsstempel auf dem Seitenrand,   
die Einzelmarken sind postfrisch,  M€ 350,-) Bl. 3 S 160,00 

 2676 1939,  Postministerium Paris 442 4 8,00 

 2677 1939,  Für arbeitslose Intellektuelle 450/53 1 16,00 

 2678 1940,  Für das Kriegshilfswerk 467/70 2 7,00 

 2679 1942,  Städtewappen (II) 564/75 1 17,00 

 2680 1942,  "Légion Tricolore"  (senkr. Zdr. mit Zwischenfeld) 576/77 ZS 1 10,00 

 2681 1943,  Marschall  Pétain  (Einzelmarken) 589/93 2 12,00 

 2682 1943,  Fünferstreifen Marschall Pétain  (M€ 110,-) 589/93 Zd 1 48,50 

 2683 1946,  Freimarken Landschaften 756/62 1 11,50 

 2684 1947,  Kirchen und Kathedralen 773/77 1 5,00 

 2685 1949,  100 Jahre Briefmarken  (senkrechter Streifen) 840/43 Zdr 1 9,00 

 2686 1949,  Flugpost-Ausgabe Städtebilder  (M€ 230,-) 861/65 1 110,00 

 2687 1949,  Berühmte Franzosen des 18. Jahrhunderts 871/76 1 12,00 

 2688 1950,  Berühmte Franzosen aus dem 18. Jahrhundert  885/90 1 32,50 

 2689 1951,  Berühmte Franzosen des 19. Jahrhunderts 909/14 1 23,50 

 2690 1953,  Sportbilder 978/83 1 27,50 

 2691 1953,  Markenheftchen  Rotes Kreuz  (roter Esst,  M€ 130,-) 984/85 MH T 60,00 

 2692 1954,  Flugzeuge  (M€ 300,-) 987/90 1 135,00 

        

      2666                 2667                                                            2672                                                                        2674 
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 2693 1954,  Vorausentwertungen 991/94 3 10,00 

 2694 1954/60,  Vorausentwertungen Bäuerin und gallischer Hahn, 4 Ausgaben kompl. (M€ 110,-) ex 991/94 - 1302/05 3 39,50 

 2695 1954,  Rotes Kreuz 1032/33 1 10,00 

 2696 1955,  Berühmte Franzosen  (M€ 150,-) 1053/58 1 60,00 

 2697 1955,  Berühmte Franzosen 1053/58 2 35,00 

 2698 1955,  Berühmte Franzosen  (M€ 110,-) 1053/58 4 46,50 

 2699 1955,  Rotes Kreuz 1076/77 1 5,00 

 2700 1956,  Berühmte Franzosen 1094/99 1 18,50 

 2701 1956,  Berühmte Franzosen 1094/99 4 16,50 

 2702 1956,  Freimarken Sport 1100/03 1 9,00 

 2703 1956,  Freimarken  Technischer Fortschritt 1106/08 1 8,50 

 2704 1956,  Berühmte Männer 1110/15 1 6,50 

 2705 1956,  Berühmte Männer  (auf 6 gelaufenen Schmuckersttagsbriefen) 1110/15 F 12,50 

 2706 1957,  Jahrgang  komplett  (M€ 165,-) 1119/1176 1 70,00 

 2707 1957,  Berühmte Franzosen 1136/41 1 8,50 

 2708 1957,  Vorausentwertungen 1150/54 1 20,00 

 2709 1958,  Jahrgang  komplett  (M€ 93,-) 1177/1225 1 40,00 

 2710 1958,  Berühmte Franzosen 1202/07 1 5,50 

 2711 1959,  Jahrgang  komplett  (M€ 94,-) 1226/1273 1 40,00 

 2712 1960,  Jahrgang  komplett  (M€ 139,-) 1274/1333 1 60,00 

 2713 1960,  Freimarken 1283/89 1 6,00 

 2714 1960,  Vorausentwertungen 1302/05 1 19,50 

 2715 1960,  Wohtätigkeitsausgabe zugunsten des Roten Kreuzes 1309/14 1 7,00 

 2716 1961,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1334/1377 1 25,00 

 2717 1962,  Gallischer Hahn  (gelb fluoreszierendes Papier) 1384 y 4 25,00 

 2718 1962,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1398/1419 1 20,00 

 2719 1963,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1420/1457 1 13,00 

 2720 1964,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1458/1495 1 18,00 

 2721 1964,  Kleinbogen "PHILATEC"  (M€ 180.-) 1480 KB 1 70,00 

 2722 1964,  "PHILATEC"  (mit Zierfeld) 1480 Zf 1 8,00 

 2723 1966,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1534/1570 1 9,00 

 2724 1967,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1571/1608 1 8,00 

 2725 1968,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1609/1648 1 8,00 

 2726 1969,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1649/1693 1 15,00 

 2727 1970,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 1694/1734 1 14,00 

 2728 1983,  Zdr.-Kleinbogen  200 Jahre Luft- und Raumfahrt 2387/88 KB 1 19,50 

 2729 1992,  Vorausentwertungen  Musikinstrumente  (Zähnung gemischt,  M€ 75,-) 2871/81 1 32,50 

 2730 2003,  Blockausgabe Rotkehlchen  (im Folder,  die Ausgabe wurde von der Versandstelle nur  
auf Extrabestellung verkauft,  M€ 150,-) Bl. 35 1 55,00 

 2731 2010,  Silbermarke Fußball  (im Folder) 4873 1 10,00 

 2732 2013,  Elysée-Vertrag  (Parallelausgabe mit Deutschland) 5479 1 1,50 

 2733 2018,  Marianne ungezähnt,  Blockausgabe und Kleinbogensatz,  die Ausgabe mit einer Auflage  
von nur 8000 Stück wurde in einem Präsentationsfolder nur unzertrennt zum Preis  
von € 95,- verkauft. 7071/78 BX KB + Bl. 422 1 135,00 

 2734 2018,  Mariannewie zuvor  Blocke und Kleinbogensatz mit Ersttagssonderstempel 7071/78 BX KB + Bl. 422 T 150,00 

 2735 2019,  Ceres  20 C.,  dekorativer großformatiger Präsentations-Folder mit 150 Marken,   
dabei ein kopstehendes Pärchen,  die Ausgabe mit einer Auflage von nur 6000 Foldern wurde  
auf dem philatelistischen Frühjahrsalon Paris nur unzertrennt abgegeben 7277/78 Bogen 1 80,00 

 2736 2019,  Ceres  20 C.,  9er-Block mit Kehrdruckpärchen aus Folder wie zuvorabgegeben 7277/78 Kehrdruck 1 50,00 

 2737 1894,  Portomarken:  Ziffern  30 C.  (beide Farben) 31+32 4 27,50 

2738  1929,  Portomarken-Überdruckausgabe  (sauber gefalzt,  für postfrisch M€ 190,-) 62/63 2 38,50 

 2739 1946,  Portomarken  (Weizengarben,  M€ 110,-) 81/92 1 50,00 

 2740 1946,  Portomarken  (Weizengarben) 81/92 4 23,50 

 2741 1960,  Portomarken  (Weizengarben  in neuer Währung,  M€ 70,-) 93/97 1 30,00 

 

Gerne senden wir Ihnen kostenlos von den Positionen aussagekräftige Farbkopien zu. 
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GIBRALTAR 

 2742 1963,  Rotes Kreuz 164/65 1 12,00 

 2743 1967,  Freimarken Schiffe mit Ergänzungswert 188/201 + 224 1 25,00 

 2744 1970,  Freimarken  Ansichten  (senkrechte Paare) 244/75 1 16,00 

 2745 1974/1989,  vierzehn Blockausgaben aus dem Zeitraum komplett Bl. 1/14 1 24,50 

 2746 1978/82,  Freimarken  Flora und Fauna  (7 Werte mit geänderter Jahreszahl) 348/61 II / IV 1 16,00 

 2747 1978/81,  Freimarken  Flora und Fauna  (6 Werte mit geänderter Jahreszahl 1978 bzw. 1981) 353/61 II + III 1 16,00 

 2748 1987,  Freimarken  Geschütze 525/37 1 15,00 

GRIECHENLAND 

 2749 1900,  Freimarken-Überdruckausgabe  50 L. auf 2 Dr.  (zentrisch gestempelt,  M€ 100,-) 120 II 4 35,00 

 2750 1911/21,  Freimarke  Hermeskopf  25 Dr.  (Höchstwert) 173 4 22,50 

 2751 1954,  Freimarken  Antike griechische Kunst  (M€ 320,-) 603/14 1 140,00 

 2752 1954,  Zypern - Debatte  (Falz,  für ** M€ 140,-) 618/23 2 26,50 

 2753 1958,  Flugpostausgabe (Häfen,  M€ 100,-) 674/80 1 42,50 

 2754 1960,  Sommerolympiade Rom 734/44 1 13,50 

 2755 1961,  Freimarken  Fremdenverkehr 748/64 1 23,50 

 2756 1988,  Kleinstlebewesen im Mittelmeer  (in beiden Zähnungen) 1680/84 A+C 1 19,50 

 2757 1991,  Blockausgabe  Vorsitz CEPT Bl. 9 1 8,00 

GROSSBRITANNIEN 

 2758 1840,  Black Penny,  die erste Briefmarke der Welt mit rotem Malteserkreuzstempel  (links berührt,  
die anderen Seiten sind breitrandig,  M€ 250,-) 1 4 100,00 

 2759 1840,  Black Penny,  mit schwarzem Malteserkreuzstempel  (Marke in 2. Wahl mit Fehlern,  M€ 250,-) 1 4 85,00 

 2760 1841,  Königin Victoria  2 P.  (zentr. Nr.-Stempel "4",  teilweise knapp geschnitten, aber noch nicht berührt) 4 4 25,00 

 2761 1847,  Königin Victoria  6 P.  (viereckige, jedoch stark angeschnittene Marke,  M€ 500,-) 5 4 48,50 

 2762 1855,  Königin Victoria  4 P.  (Marke mit leichten Einschränkungen,  Nummernstempel "13",  M€ 70,-) 13 4 20,00 

 2763 1856,  Königin Victoria  6 P.   14 4 29,50 

 2764 1856,  Königin Victoria  1 Sh. ohne Eckbuchstaben  (stärkere Zahnfehler,  M€ 200,-) 15 4 22,50 

 2765 1862,  Königin Victoria  6 P.  (etwas verstempelt,  M€ 50,-) 20 I 4 15,00 

 2766 1867,  Königin Victoria  3 P.  (etwas verstempelte Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 90,-) 23 4 18,50 

 2767 1867,  Königin Victoria  4 P.  (bessere Platte 8,  ideal zentrisch gestempelt "SW 28") 24 4 25,00 

 2768 1867,  Königin Victoria  3 P.  (bessere Platte 8,  ideal zentrisch gestempelt "SE 14") 28 4 35,00 

 2769 1865,  Königin Victoria  3 P.  (Duplexstempel "P 7",  Platte 7) 28 4 11,50 

 2770 1867,  Königin Victoria  6 P.  (unfrische Marke von Platte 6 mit Zahnfehler,  Duplexstempel "163",  M€ 50,-) 29 4 7,00 

 2771 1870,  Königin Victoria  6 P. rötlichlila  (bessere Platte 9,  Nummernstempel "87") 30 4 25,00 

 2772 1867,  Königin Victoria  9 P. (zentr. Duplex-Nummernstempel "98",  M€ 160,-) 31 4 55,00 

 2773 1884,  Königin Victoria  1½ P.  (zentrisch gest. Marke,  M€ 75,-) 76 4 30,00 

 2774 1884,  Königin Victoria  4 P.  (2. Wahl mit leichter Zahnverkürzung und rückseitiger Beschriftung,  M€ 160,-) 77 4 30,00 

 2775 1884,  Königin Victoria  5 P.  (leicht unfrische, sauber gestempelte Marke,  M€ 160,-) 78 4 42,50 

 2776 1884,  Königin Victoria  6 P.  (etwas unsauber gest. Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 180,-) 79 4 30,00 

 2777 1884,  Königin Victoria  6 P.  (zentrisch gest. Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 160,-) 79 4 27,50 

 2778 1884,  Königin Victoria  1 Sh.  (etwas unfrische Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 200,-) 81 4 38,50 

 2779 1885,  Königin Victoria  5 Sh. im Großformat  (doppelter Stempelabschlag,  M€ 120,-) 83 4 36,50 

 2780 1891,  Königin Victoria  1 £  grün  (zentrisch gestempelt,  M€ 650,-) 99 4 295,00 

 2781 1902,  König Eduard  1 £  (zentrisch gestempelte Marke mit leichten Einschränkungen,  M€ 450,-) 118 4 140,00 

 2782 1918,  Britannia  5 Sh.  (M€ 60,-) 142 4 21,50 

 2783 1942/48,  Freimarken  König Georg VI.  (postfrisch,  nur Höchstwerte) 228/30 1 42,50 

 2784 1948,  Silberhochzeit 233/34 4 23,50 

 2785 1951,  Freimarken König Georg VI.  (Großformate  2/6 Sh. - 1 £, postfrisch,  M€ 120,-) 251/54 1 58,50 

 2786 1951,  Freimarken König Georg VI.  (Großformate) 251/54 4 14,00 

 2787 1969,  Königin Elisabeth II.  (Großformate) 507/10 1 7,00 

 2788 1986,  Weihnachten  13 P.  (Verkaufsverpackung mit 36 Marken mit rs. blauen Sternen) 1091 II VP 1 19,50 

 2789 1988,  Freimarken  Burgen  1 - 5 £ 1174/77 1 23,00 

 2790 1989,  Gruß- und Glückwunschmarken  (sauber gestempeltes Heftchblatt ohne Rand,  M€ 64,-) 1189/93 (Zd 10) 4 25,00 

 2791 1990,  Grußmarken:  Lächelnde Gesichter  (sauber gestempelte Einzelmarken) 1251/60 4 17,50 

 2792 1990,  Kleinbogen  Grußmarken  "Lächelnde Gesichter"  als Verkaufsverpackung mit  
Grußaufklebern 1251/60 KB Folder 1 25,00 

 2793 1992,  Grußmarken Andenken  (sauber gestempelte Einzelmarken) 1377/86 4 8,00 
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GROSSBRITANNIEN 

2794  1997,  Grußmarken Blumen  (Einzelmarken mit Sicherheitszähnung,  sauber gestempelt) 1667/76 CS 4 8,50 

 2795 1997,  Grußmarken  Blumen  (Smilersbogen mit Zierfeldern) 1667/76 C Zf KB 4 22,50 

 2796 1999,  Kleinbogen "Stamp show 2000"   
(enthält Kat.-Nr. 1090, 1160, 1283, 1355, 1585, 1632, 1634 und 1804) 1804 KB 1 16,50 

 2797 1999,  Blockausgabe Jahrtausendwende Bl. 8 1 16,50 

 2798 2000,  Briefmarkenausstellung  1 £  (Königin Elisabeth im Krönungsornament,  sauber gestempelt) 1871 4 13,50 

 2799 2001,  Grußmarken  Symbolische Feingehaltsstempel,  jeweils beide Typen 1901/13 I + II 1 30,00 

 2800 2001,  Blockausgabe  Flaggen der U-Boot-Waffe Bl. 12 1 8,50 

 2801 2002,  Düsenflugzeuge  (Satz, Blockausgabe und selbstklebende Marke) 2012/16+17+Bl. 13 1 19,50 

 2802 2002,  Blockausgabe  Astronomie Bl. 15 1 5,50 

 2803 2003,  Krönungsjubiläum  (10er-Bogenteil) 2121/30 Zd 1 12,00 

 2804 2003,  Blockausgabe  Modellspielzeuge Bl. 16 1 7,50 

 2805 2004,  Roman "Herr der Ringe"  (10er-Bogenteil) 2185/94 Zd 1 12,50 

 2806 2013,  Fußballspieler  (Zdr.-Streifen und Kleinbogen) 3451/61 Zd + KB 1 29,50 

 2807 1962,  Portomarken  Ziffer im Kasten   6 P. - 1 £ 65/67 1 36,50 

 2808 1973,  Portomarke  5 £ 86 1 21,50 

 2809 1982,  Portomarken  Ziffernzeichnung 89/100 1 12,50 

 2810 1994,  Portomarken  Krone 101/09 1 23,50 

 2811 1982,  Markenheftchen  "The Story of Stanley Gibbons" MH 61 1 12,00 

 2812 1983,  Markenheftchen  "The Story of the Royal Mint" MH 66 1 12,00 

 2813 1984,  Markenheftchen  "The Story our Christian Heritage" MH 70 1 18,50 

 2814 1986,  Markenheftchen  "The Story of British Rail" MH 75 1 19,50 

 2815 1990,  Markenheftchen  "London Life" MH 91 1 23,50 

 2816 2002,  Markenheftchen  Kronjubiläum "I" MH 142 1 31,50 

 2817 2007,  Markenheftchen  Erfindungen MH 152 1 25,00 

IRLAND 

 2819 1922,  Freimarken  Nationale Symbole  mit WZ 1  (der postfrische Endwert weist  
minimale Zahnverkürzung auf,   Katalogwert für postfrisch M€ 450,-) 40/51 A 2 85,00 

 2820 1937,  Heiliger Patrick  (Prachtsatz mit Erstfalz,  für postfrisch  M€ 650,-) 62/64 2 120,00 

ISLAND 

 2821 1882,  Ziffern  40 A.  (eng gezähnt,  Erstfalz) 15  A 2 16,00 

 2822 1882,  Ziffern  40 A.  (eng gezähnt) 15  A 4 13,00 

 2823 1907,  Könige Christian IX. und Frederik VIII.   16 A. 55 4 10,00 

 2824 1907,  Könige Christian IX. und Frederik VIII.   1 Kr. 60 4 21,50 

 2825 1911,  J. Sigurdsson 63/68 2 21,50 

 2826 1911,  J. Sigurdsson  (M€ 75,-) 63/68 4 29,50 

 2827 1925,  Überdruckausgabe  Kr. 10  auf 50 A.  (zentr. Tollurstempel,  ansonsten M€ 450,-) 120 4 50,00 

 2828 1929,  Überdruckausgabe  Flugpost  (Höchstwert) 123 2 26,50 

 2829 1930,  Lokale Überdruckausgabe  10 Kr. auf 5 Kr.  (sauberer Erstfalz,  für postfrisch M€ 850,-) 141 2 150,00 

 2830 1931/37,  König Christian X.   10 A.  (sauber gefalztes Einzelstück,  für postfrisch  M€ 420,-) 161 2 55,00 

 2831 1931/37,  König Christian X.   10 Kr.  (Höchstwert mit  leichter Zahnunregelmäßigkeit,  M€ 180,-) 167 4 40,00 

 2832 1934,  Flugzeuge  (Falz) 175/80 2 25,00 

 2833 1937,  Blockausgabe Regierungsjubiläum Bl. 1 1 34,50 

 2834 1938,  Großer Geysir 193/96 2 13,50 

 2835 1939,  Weltausstellung New York  (seltener Satz mit einer Auflage von nur 31.000 Stück,  M€ 100,-) 204/07 1 45,00 

 2836 1944,  Ausrufung der Republik  (Jón Sigurdson,  M€ 95,-) 231/36 4 40,00 

 2837 1948,  Vulkanausbruch Hekla 247/53 2 12,00 

 2838 1954,  Hannes Hafstein 293/95 4 18,00 

 2839 1999,  Weihnachten  (Einzelmarken) 928/40 4 8,00 

 2840 2005/2009,  jeweils Markenheftchenpaar  Europa-Cept  (10 MH,  M€ 226,-) ex 1102/1245 MH 1 65,00 

ITALIEN 

 2841 1890,  Überdruck-Ausgabe  Paketmarken  (M€ 140,-) 61/66 4 45,00 

 2842 1910,  Garibaldi  (M€ 280,-) 97/98 4 90,00 

 2843 1929,  Klosterabtei Monte Cassino  (M€ 200,-) 318/24 4 70,00 

 2844 1934,  Dekorativer früher Raketenpostbrief aus Triest vom 31. 10. 1934  mit 2 Vignetten zu   
5  und  7,70 Lire: "Esperimenti di Posta per Razzo Esoresso" 497 8ß 85,00 
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ITALIEN 

2845  1948,  Erhebung 1848  (ohne Eilmarke,  für postfrisch  M€ 450,-) 748/59 2 80,00 

 2846 1949,  Weltpostverein 772 1 29,50 

 2847 1949,  Alexander Volta  (M€ 100,-) 784/85 1 42,50 

 2848 1950,  Heiliges Jahr  (M€ 100,-) 793/94 1 42,50 

 2849 1950,  Radiokonferenz  (postfrisch,  M€ 170,-) 796/97 1 80,00 

 2850 1950,  Radiokonferenz  (M€ 80,-) 796/97 4 35,00 

 2851 1955/57,  Freimarken  "Das neue Italien"  mit neuem WZ 4  (M€ 110,-) A927/931 1 50,00 

 2852 1955,  Paketgebührenmarken  75 und 110 L.  (postfrische Paare,  M€ 820,-) 7/8 Z 1 240,00 

 2853 Zusammendrucke;  1924/25,  Marke mit Reklamefeld unter dem Markenbild  50 C. + R 7   
(seltenes sauber gest. Stück,  M€ 250,-) 92 / R 7 4 85,00 

JUGOSLAWIEN 

 2854 1950,  Schacholympiade 616/20 1 23,50 

 2855 1952,  60. Geburtstag Tito 693/95 1 20,00 

 2856 1952,  Sommerolympiade Helsinki  (jeweils zentr. Ersttagsstempel) 698/703 4 19,50 

 2857 1956,  Jugoslawische Kunst  (Viererblöcke mit zentr. Ersttagsstempel;    M€ 300,-.  
Bitte beachten Sie die Katalognotierung für FDC mit M€ 500,- für einen losen Satz.) 776/87 49 110,00 

 2858 1961,  Blockausgabe Nationaler Aufstand  (M€ 110,-) Bl. 6 1 40,00 

 2859 1961,  Blockausgabe Nationaler Aufstand  (Esst,  M€ 110,-) Bl. 6 4 40,00 

 2860 1962,  Blockausgabe Geburtstag von Tito Bl. 8 1 12,50 

 2861 1968,  Sommerolympiade Mexiko 1290/95 1 8,00 

 2862 2004,  Albert Einstein  (Kleinbogen mit einer Auflage von nur 3500 KB) 3193 KB 1 30,00 

KROATIEN 

 2864 1943,  Blockausgabe  3. Philatelistische Ausstellung Bl. 6 1 9,00 

 2865 1943,  Freimarken  Präsident Paveli 128/47 1 8,50 

 2866 2001,  Jahrgang  (in den Hauptnummern komplett) 563/596 1 20,00 

 2867 1941,  Portomarken:  Überdruckausgabe komplett 1/5 1 26,50 

LETTLAND 

 2868 1930,  Flugpost-Ausgabe Rainis-Fond   (ungezähnt) 159/60 B 2 11,50 

 2869 1932,  Hilfsfond verunglückte Flieger I  (gezähnt) 210/14 B 2 29,50 

 2870 1933,  Verunglückte Flieger II   (nur knapp gestempelt,  M€ 100,-) 215/18 A 4 29,50 

 2871 1933,  Dreiecksmarken  Militärflieger III   (gezähnt,  M€ 130,-) 225/27 A 1 60,00 

 2872 1933,  Verunglückte Flieger IV  (Flugzeuge und Zeppelin,  für ** M€ 250,-) 228/31 A 2 60,00 

 2873 1938,  Blockausgabe  Baufonds  (postfrisch mit leichten Einschränkungen) Bl. 1 1 10,00 

 2874 1940,  Freimarken  Wappen 292/304 4 12,00 

 2875 1993,  Jahrgang komplett 348/362 1 25,00 

 2876 1999,  Jahrgang komplett 495/516 1 17,50 

 2877 2000,  Kleinbogen  Eishockey-WM 520 KB 1 17,50 

 2878 2006,  Jahrgang komplett  (dabei auch alle teilgezähnten Marken aus MH) 652/690 1 35,00 

LIECHTENSTEIN 

 2879 1912,  Freimarken auf gestrichenem Papier  (M€ 250,-) 1/3 x 2 85,00 

 2880 1912,  Freimarken auf normalem Papier   (M€ 525,-) 1/3 y 2 195,00 

 2881 1912,  Freimarken auf gewöhnlichem Papier,  dabei 25 H. als gute Farbe kobalt   
(Befund Marxer SBPV einwandfrei mit Falz,  M€ 860,-) 1/2y + 3 ya 2 330,00 

 2882 1912,  Freimarke  25 H.  ultramarin  auf gewöhnlichem Papier  (laut Befund Marxer SBPV  
größerer Falzrest,  ansonsten einwandfrei,  M€ 440,-) 3 yb 2 150,00 

 2883 1921,  Freimarken  Ansichten  (postfrisch, alles Randstücke,  meistens Oberrand,  M€ 1000,-) 53/60 1 425,00 

 2884 1921,  Freimarken  Ansichten  (M€ 220,-) 53/60 4 95,00 
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LIECHTENSTEIN 

2885  1928,  Hochwasserhilfe  (M€ 85,-) 78/81 2 38,50 

 2886 1928,  Regierungsjubiläum  Wertstufen 10 bis 60 Rp.  (Anfangswerte mit Erstfalz,  M€ 110,-) 82/85 2 45,00 

 2887 1928,  Regierungsjubiläum  (für die vier Höchstwerte ab 1.20 Fr.  Fotoattest  
einwandfrei Marxer BPP,  restliche Werte ungeprüft,  M€ 1100,-) 82/89 4 450,00 

 2888 1930,  Freimarken  (teilweise könnten die Falze etwas schöner sein,  M€ 750,-) 94/107 2 195,00 

 2889 1930,  Freimarken  60 Rp.  (bessere Zähnung L10½,  Marke mit stärkeren Mängeln,  M€ 130,-) 103 A 2 19,50 

 2890 1930,  Freimarken  60 Rp. 103 B 4 15,00 

 2891 1930,  Freimarken  (Endwert mit Erstfalz,  M€ 100,-) 107 B 2 38,50 

 2892 1930,  Flugzeuge  (postfrisch,  M€ 640,-) 108/13 1 295,00 

 2893 1930,  Flugzeuge  25 Rp.  (Briefstück mit rotem Flugpoststempel) 110 54 25,00 

 2894 1931,  Luftschiff "Graf Zeppelin"  (die Marken könnten etwas schöner gefalzt sein,  M€ 240,-) 114/15 2 70,00 

 2895 1933,  dekorative Segelflugpostkarte Zürich - Mailand als Einschreiben mit drei  
besseren Werten und entsprechenden Stempeln  (für lose Marken M€ 225,-) 120+108+110 8ß 85,00 

 2896 1937,  Arbeitsbeschaffung  (Briefstück mit SoSt.  "Schaan  - Rheinnot-Wiederaufbau") 152/55 5S 10,00 

 2897 1951,  Fürstenpaar  weite Zähnung auf sauber gestempeltem Briefstück  (M€ 220,-) 304/05 A 4 95,00 

 2898 Automatenmarken:  1995,  Gemeindewappen   (60 Rp.,  11 Werte komplett  
auf Schmuckersttagsbriefen,  M€ 65,-) ATM 1/11 F 25,00 

Liechtenstein – Dienstmarken: 

 2899 1932,  Aufdruckausgabe  (sauber gefalzt,  M€ 480,-)  1/8 2 200,00 

 2900 1932,  Aufdruckausgabe  (teilweise könnten die Falze etwas schöner sein;  M€ 480,-) 1/8 2 130,00 

 2901 1932,  Aufdruckausgabe  (mit Ausnahme des billigen Wertes zu 50 Rp. alle Werte gepr. Hans Hunziker  
sowie Prüfbefund Hunziker,  M€ 700,-)  1/8 4 275,00 

 2902 1932,  Aufdruckausgabe  20 Rp. (Einzelstück,  M€ 100,-) 3 B 2 35,00 

 2903 1933,  Aufdruckausgabe im Kleinformat  (M€ 475,-) 9/10 4 190,00 

 2904 1934/37,  Aufdruckausgabe   (dabei auch 25 Rp. rot,  Erstfalz,  M€ 119,-) 11/19 + 15 a 2 50,00 

 2905 1935,  Dienstmarke  25 Rp.  mit schwarzem Aufdruck  (auf Briefstück) 15 b 54 9,50 

 2906 1947,  Aufdruckausgabe  Landschaften  (Viererblöcke mit zentr. Ersttagsstempel,  M€ 190,- +) 28/34 49 90,00 

Liechtenstein – Portotmarken: 

 2907 1920,  Portomarken  (Viererblöcke) 1/12 19 23,50 

 2908 1920,  30 H.,  extreme Verzähnung,  so dass die Marke quasi aus dem Herzstück von 4 Marken gebildet wird 6 1 12,50 

LITAUEN 

 2909 1991,  Jahrgang komplett 457/94 4 11,50 

 2910 1990,  Kleinbogensatz  Friedensengel  (mit 16 Marken,  ohne Gummi verausgabt) 461/64 KB 3 14,50 

 2911 1993,  Jahrgang komplett 511/546 1 14,00 

 2912 2001,  Jahrgang komplett 750 / Bl. 24 1 26,50 

 2913 2005,  Jahrgang komplett  (einschließlich 889/90 I + II) 863/893 1 18,50 

LUXEMBURG 

 2914 1859,  Wappen  1 C.  hellbraun  (ordentliche sauber gestempelte Marke,  gepr. Demuth BPP,  M€ 550,-) 3 4 195,00 

 2915 1931,  Kinderhilfe  (Prinzessin Alix,  postfrisch,  M€ 100,-) 240/44 1 45,00 

 2916 1933,  Kinderhilfe   Heinrich IV.  (postfrisch,  M€ 140,-) 252/56 1 55,00 

 2917 1934,  Kinderhilfe  (Siegel von Graf Johann des Blinden,  postfrisch,  M€ 160,-) 259/64 1 60,00 

 2918 1938,  Heiliger Willibrod 309/14 1 28,50 

 2919 1939,  Blockausgabe  Großherzogin,  Randabstempelung mit Sonder- sowie Tagesstempel  (M€ 150,-) Bl. 3 4 62,50 

 2920 1951,  Europäische Einigung  (Europa-Cept Mitläufer,  M€ 180,-) 478/83 1 80,00 

 2921 1951,  Flugpostausgabe Briefmarkenausstellung CENTILUX  (M€ 100,-) 490/94 1 45,00 

 2922 1953,  Freimarken  Ansichten   (Schmuckersttagsbrief,  M€ 130,-) 512/13 F 50,00 

 2923 1956,  Montanunion  (Europa-Cept Mitläufer,  M€ 60,-) 552/54 1 25,00 

 2924 1956,  Europa-Cept  555/57 1 50,00 

 2925 1956,  Europa-Cept  (Erstfalz) 555/57 2 30,00 

 2926 1957,  Europa-Cept  572/74 1 25,00 

 2927 1908,  Dienstmarken:  Großherzog Wilhelm (Ausgabe kompl.,  teilw. auch postfrisch,  für Falz  M€ 160,-) 76/92 2 75,00 

NORDMAZEDONIEN 

 2928   1995,  Blockausgabe  Fresken in der St.-Bogorodica-Kirche  (Auflage nur 12400 Stück) Bl. 4 1 32,50 
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MONACO 

 2929 1891,  Fürst Albert  10 C.  (Erstfalz,  M€ 100,-) 14 2 36,50 

 2930 1919,  Kriegswitwenausgabe  50 C.  (sauber gefalzt,  M€ 200,-) 31 2 75,00 

 2931 1919,  Kriegswitwenausgabe  1 Fr.  (sauber gefalzt,  M€ 400,-) 32 2 140,00 

 2932 1921,  Überdruckausgabe  Taufe der Erbprinzessin 46/48 2 17,50 

 2933 1933,  Freimarken Bauwerke  20 Fr.  Höchstwert  (M€ 170,-) 136 4 60,00 

 2934 1937,  Überdruck auf Postauftragsmarken  (postfrisch,  M€ 150,-) 149/62 1 70,00 

 2935 1937,  Überdruck auf Postauftragsmarken  (Erstfalz,  für ** M€ 150,-) 149/62 2 35,00 

 2936 1938,  Blockausgabe zum Nationalfeiertag  (sauberer Block mit Ersttagssonderstempel,  M€ 100,- +) Bl. 1 4T 48,50 

 2937 1938/39,  Freimarken  Ansichten  (Erstfalz,  für ** M€ 160,-) 164/86 2 36,50 

 2938 1939,  Herrscher von Monaco  (sauber gestempelt,  M€ 450,-) 190/99 4 185,00 

 2939 1940,  Rotes Kreuz  (Erstfalz,  für postfrisch  M€ 250,-) 205/19 2 50,00 

 2940 1941,  Mutterschutz  (M€ 90,-) 247/56 1 42,50 

 2941 1955,  Freimarken für Visitenkarten  (Ritter in Rüstung) 497/01 1 27,50 

 2942 1959,  Blumen 609/17 1 10,00 

 2943 1960,  Hl. Dévote 653/54 1 5,00 

 2944 1960,  Hl. Dévote und Fürstenpaar  (M€ 90,-) 653/56 1 40,00 

 2945 1974,  Flugpostmarken  Fürst Rainier III 1160/62 4 14,00 

 2946 1978,  Fußballweltmeisterschaft,  frankaturgültiger Sonderdruck in Blockform  (gezähnt,  M€ 300,-) 1315 SD 1 95,00 

 2947 1980,  Olympiade;   zwei  frankaturgültige Sonderdrucke in Blockform,  (M€ 440,-) 1415/20 SD 1 135,00 

 2948 1980,  Europa-Cept  Persönlichkeiten  als Sonderdruck in Blockform  (M€ 280,-) 1421/22 SD 1 100,00 

 2949 1987,  Blockausgabe  Amt für Briefmarkenausgabe  (ungezähnt auf Schmuckersttagsbrief) Bl. 37 B F 15,00 

 2950 1996,  Kleinbogen  Briefmarkenausstellung Monaco  (ungezähnt) 2333/34 B KB 1 13,50 

 2951 2002,  Mediterrane Tiere und Pflanzen 2573/82 4 25,00 

MONTENEGRO 

 2952 2005,  Heftchenblatt  Europa-Cept  (Gastronomie,  Auflage nur 5000 Stück,  M€ 90,-) 104/05 D (H-Bl. 1) 1 55,00 

NIEDERLANDE 

 2953 1852,  König Wilhelm III.   5 C.  (breitrandig) 1 4 14,50 

 2954 1852,  König Wilhelm III.  10 C. 2 4 9,00 

 2955 1864,  König Wilhelm III.   (jeweils mit Franco-Stempel in ordentlicher Erhaltung,  M€ 140,-) 4/6 4 45,00 

 2956 1864,  König Wilhelm III.  5 C.  (waager. 3er-Streifen mit Franco-Stempel) 4 4 40,00 

 2957 1872,  König Wilhelm III.  1 Gld. 28 4 18,50 

 2958 1913,  Unabhängigkeitsfeier  2½ Gld. 90 4 20,00 

 2959 1923,  Wohlt.-Ausg. zugunsten der Künstlerhilfe  (postfrisch,  M€ 100,-) 134/35 1 45,00 

 2960 1923,  Überdruckausgabe  Königin Wilhelmina  1 Gld.  (Höchstwert in besserer Zähnungstype) 137 C 4 14,00 

 2961 1925,  Königin Wilhelmina  6 C.   Rollenzähnung  (für ** M€ 220,-) 152 B 2 45,00 

 2962 1927,  Für das Kind  (Provinzwappen,  postfrisch) 201/04 A 1 14,50 

 2963 1928,  Olympiade  (Falz,  für postfrisch  M€ 220,-) 205/12 2 45,00 

 2964 1934,  Freimarke  Königin Wilhelmina  60 C.  (Hauptwert der Ausgabe in enger Zähnung,   
postfrische Marke mit leichter Gummianhaftung) 224 E 2 20,00 

 2965 1930,  Rembrandt  (unsauber gefalzt,  für postfrisch  M€ 65,-) 233/35 2 10,00 

 2966 1930,  Rembrandt 233/35 4 11,00 

 2967 1931, Flugpostausgabe in enger Zähnung  (etwas unsauber gefalzt, für postfrisch M€ 90,-) 241 B 2 12,00 

 2968 1931,  Johanniskirche in Gouda  (Falz,  für postfrisch  M€ 100,-) 243/44 2 20,00 

 2969 1931,  Johanniskirche in Gouda 243/44 4 21,50 

 2970 1932,  Fremdenverkehr  (kleiner Erstfalzrest,  für ** M€ 280,-) 249/52 2 55,00 

 2971 1933,   Wilhelm von Oranien,  (postfrisch,  jedoch teilweise leichte Gummibräunung,  M€ 65,-) 257/60 1 20,00 

 2972 1933,  Freimarke  Schiffe  80 C.   (Erstfalz,  für postfrisch  M€ 420,-) 266 2 75,00 

 2973 1933,  Kind mit Dreikönigsstern,  postfrisch  (teilweise minimale Gummibeeinträchtigung,  M€ 100,-) 268/71 A 1 25,00 

 2974 1934,  Für das Kind   (Kind mit Puppe;  teilweise etwas unsauber gefalzt) 277/80 2 18,50 

 2975 1935,  Sommermarken  (Persönlichkeiten,  postfrisch,  M€ 110,-) 282/85 1 50,00 

 2976 1935,  Sommermarken  (Persönlichkeiten,  Falz,  für postfrisch  M€ 110,-) 282/85 2 22,50 

 2977 1939,  Sommermarken  (Persönlichkeiten) 327/31 1 19,50 

 2978 1939,  Eisenbahn 334/35 1 12,50 

 2979 1940,  Freimarken-Überdrucke  (postfrisch,  M€ 160,-) 357/74 1 68,50 

 2980 1942,  Legionsblöcke  (sauber gefalzt,  für postfrisch M€ 180,-) Bl. 1/2 2 36,50 
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NIEDERLANDE 

2982  1947/48,  Freimarken  Königin Wilhelmine  (postfrisch,  M€ 110,-) 477/89 1 50,00 

 2983 1949,  Freimarken Königin Juliane  (postfrisch,  M€ 250,-) 525/39 1 115,00 

 2984 1949,  Freimarken  Königin Juliana  1 - 10 Gld.  (postfrisch,  M€ 1000,-) 540/43 1 425,00 

 2985 1950,  Wiederaufbau zerstörter Kirchen  (M€ 85,-) 558/62 1 40,00 

 2986 1952,  Briefmarken-Ausstellung Utrecht  (Farbänderungen,  M€ 100,-) 597/600 1 40,00 

 2987 1958,  Sommermarken  (Trachten,  gelaufener Schmuckersttagsbrief als Einschreiben) 712/16 F 10,00 

 2988 1966/70,  5 Blockausgaben  "Für das Kind" Bl. 5/9 4 19,50 

 2989 1967,  AMPHILEX-Kleinbögen  (M€ 100,-) 880/82 KB 1 35,00 

 2990 1995,  Kleinbogen  Grußmarke  (Geburtstagstorte und Tierkreiszeichen) 1546 KB 4 14,50 

 2991 1996,  Kleinbogenpaar  Urlaub  (M€ 75,-) 1576 + 1579 KB 4 34,50 

 2992 1996,  Kleinbogenpaar "Sesamstrasse"  (M€ 70,-) 1588/89 KB 4 32,50 

 2993 2002,  Folienblatt  für Adressänderung 1981 FB 1 11,50 

 2994 2002,  Kleinbogensatz  "Die Niederländischen Provinzen",  Einzelbögen sowie Zdr.-Bogen,   
insgesamt 13 KB  (enthält Kat.-Nr. 1992/93, 2000/01, 2003, 2009/10, 2023 und 2026/29)  ex 1992/2029 KB 1 95,00 

NORDINGERMANLAND 

 2995 1920,  Freimarken 8/14 2 23,50 

NORWEGEN 

 2996 1874,  Posthorn  4 Sk.  violett  (2. Wahl) 19 4 10,00 

 2997 1930,  1. Nordkap-Ausgabe  (postfrisch,  M€ 200,-) 159/61 1 95,00 

 2998 1930,  1. Nordkap-Ausgabe  (sauber gefalzt,  für postfrisch  M€ 200,-) 159/61 2 45,00 

 2999 1938,  2. Nordkap-Ausgabe 198/99 1 11,00 

 3000 1938,  2. Nordkap-Ausgabe 198/99 4 14,50 

 3001 1941,  Legionsmarke 236 2 19,50 

 3002 1942,  Hilfsfond 265/66 1 11,00 

 3003 1959,  Freimarken König Olav V.   5 Kr.  (Hauptwert der Ausgabe,  M€ 50,-) 431 1 21,50 

 3004 1999,  Jahrtausendwende  (Geschichtlicher Rückblick und Bilder aus dem Alltagsleben) 1313/28 1 16,50 

 3005 2004,  Jahrgang komplett  in offizieller Jahreszusammenstellung 1488/1519 1 50,00 

 3006 1942/44,  Dienstmarken  Sonnenkreuz 44/54 1 13,00 

 3007 1975/77,  Dienstmarken  Staatswappen 97/101 1 11,00 

ÖSTERREICH 

 3008 1850,  Wappen  1 Kr.  (minimal berührt,  zentrischer Kreisstempel "Triest",  M€ 120,-) 1 4 35,00 

 3009 1850,  Wappen  2 Kr.  (vollrandig,  jedoch leichte Alterungsspuren,  M€ 90,-) 2 y 4 22,50 

 3010 1850,  Wappen  3 und 6 Kr.  (breitrandig,  sauber zentrisch gestempelt) 3 + 4 y 4 6,00 

 3011 1863/64,  Wappen,  Ausgabe weit gezähnt komplett 30/34 4 19,50 

 3012 1867,  Kaiser Franz Joseph  50 Kr.   Luxus  (zentrisch gestempelter Höchstwert,  M€ 150,-) 41 I 4 65,00 

 3013 1867,  Kaiser Franz Joseph  50 Kr.   (Höchstwert im feinen Druck,  gepr. Georg Bühler,  M€ 210,-) 41 II 4 80,00 

 3014 1883,  Doppeladler  5 Kr.,  Briefstück mit glasklarem L2-Schiffspoststempel "Trieste Colvapore" des  
österreichischem Lloyds 46 54 40,00 

 3015 1901,  Zeitungsmarken  Merkurkopf mit Lackstreifen  (M€ 135,-) 101/04 4 60,00 

 3016 1904,  Kaiser Franz Joseph  mit Lacksteifen  25 H.  (postfrisch,  einer der Hauptwerte,  M€ 120,-) 112 A 1 50,00 

 3017 1905,  Kaiser Franz Joseph  ohne Lacksteifen  10 H.  (postfrisch,  einer der Hauptwerte,  M€ 130,-) 124 A 1 50,00 

 3018 1908,  Regierungsjubiläum (nur Höchstwerte, die Marken könnten etwas schöner gefalzt sein, (M€ 415,-) 153/56 2 95,00 

 3019 1908,  Zeitungsmarken  20 H.  (postfrisches Einzelstück) 160 1 6,00 

 3020 1915,  Kriegswitwen- und -waisenhilfe (II) 180/84 2 10,00 

 3021 1915,  Kriegswitwen- und -waisenhilfe (II) 180/84 4 8,50 

 3022 1918,  Aufdruck-Ausgabe Flugpost 225/27 2 13,50 

 3023 1918,  Überdruckausgabe Deutschösterreich  (postfrisch) 228/46 1 40,00 

 3024 1918,  Überdruckausgabe Deutschösterreich  2 Kr. in seltener Type   
(Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 150,-) 243 II B 4 70,00 

 3025 1918,  Zeitungsmarken  Überdruckausgabe Deutschösterreich 247/51 4 12,00 

 3026 1919,  Freimarken im Kleinformat  (Ausgabe postfrisch komplett) 255/74 1 12,50 

 3027 1921,  Überdruckausgabe Hochwasser 340/59 2 8,00 

 3028 1922,  Freimarken Frauenbild 398/408 2 9,50 

 3029 1922,  Komponisten und Musiker 418/24 2 17,00 

 3030 1922,  Komponisten und Musiker  (5 Werte mit Falz komplett einheitlich gez. L 11½,  M€ 180,-) 418/24 B 2 85,00 

 3031 1922,  Flugpostausgabe 425/32 2 12,00 
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 3032 1923,  Wohlfahrtsausgabe (Landeshauptstädte) 433/41 2 20,00 

 3033 1924,  Tuberkulosefürsorge 442/46 7 23,50 

 3034 1925,  Freimarken  8 - 80 gr.  (postfrisch,  M€ 125,-) 454/65 1 55,00 

 3035 1925,  Flugpostausgabe  (nur Flieger,  teilweise 2. Wahl) 468/78 2 22,50 

 3036 1925,  Flugpostausgabe  Flieger und Kranich 468/87 7 85,00 

 3037 1925,  Flugpost Kranich  3 S.  (postfrischer Hauptwert der Ausgabe,  M€ 130,-) 485 1 50,00 

 3038 1928,  Bundespräsident  Dr. Hainisch 494/97 2 13,50 

 3039 1929,  Freimarken im Großformt  (Erstfalz,  für ** M€ 1000,-) 498/511 2 80,00 

 3040 1929,  Freimarken im Großformat 498/511 4 13,50 

 3041 1930,  Lungenheilstätten 512/17 2 40,00 

 3042 1931,  Überdruckausgabe Rotary-Club  (für ** M€ 700,-) 518/23 2 135,00 

 3043 1931,  Überdruckausgabe Rotary-Club,  Briefstücke mit zugehörigem Sonderstempel 518/23 75 130,00 

 3044 1932,  Freimarken  Landschaftszeichnung im Kleinformat  (M€  250,-) 530/43 2 115,00 

 3045 1933,  FIS-Wettkämpfe (I)  (Kurzbefund einwandfrei  Soecknick BPP,  M€ 300,-) 551/54 2 140,00 

 3046 1933,  FIS-Wettkämpfe (I)  (Briefstücke mit zugehörigem SoSt. "Innsbruck",  M€ 350,-) 551/54 5S 165,00 

 3047 1933,  FIS-Wettkämpfe (I),  Satz-R-Brief nach Berlin  (Fotoattest VÖB,  im Attest werden Büge im  
Umschlag und beim kleinen Wert zu 30 Gr. erwähnt,  die selten echt gebrauchten Marken mit  
Tagesstempel haben M€  620,-) 551/54 8 260,00 

 3048 1933,  WIPA-Marke  (gewöhnliches Papier;  sauber gefalzt,  Gummierung etwas unfrisch,  M€ 180,-) 555 A 2 70,00 

 3049 1933,  WIPA-Marke  (Faserpapier,  sauber gefalzt,  M€ 400,-) 556 A 2 170,00 

 3050 1933,  16 Vignetten zur WIPA  (teilweise 2. Wahl)  2 20,00 

 3051 1933,  Winterhilfe  (M€ 95,-) 563/66 1 45,00 

 3052 1934,  Volkstrachten  (Kurzsatz ohne 2 Sch. graugrün,  M€ 150,-) ex 567/87 1 70,00 

 3053 1934,  Volkstrachten  3 Sch.  (Unterrandstück dekorativ gest. "Klagenfurt - Flugpost") 586 4 18,50 

 3054 1934,  Dollfuß mit Ersttagssonderstempel auf Blankobrief  (der Brief ist senkrecht gefaltet,   
als Briefstück M€ 900,-,  als FDC M€ 1600,-) 588 5T 420,00 

 3055 1934,  Dollfuß 589/90 1 6,00 

 3056 1934,  Wohlfahrtsausgabe  Baumeister 591/96 2 36,50 

 3057 1934,  Wohlfahrtsausgabe  Baumeister  (Blanko-Ersttagsbrief mit Sonderstempel,  M€ 220,-) 591/96 F 95,00 

 3058 1935,  Flugpostausgabe  Landschaften  (M€ 170,-) 598/612 1 85,00 

 3059 1935,  Flugpostausgabe  (Landschaften) 598/612 2 42,50 

 3060 1935,  Segelflieger  (postfrischer Höchstwert der Flugpostausgabe,  M€ 120,-)  612 1 52,50 

 3061 1935,  Winterhilfe  Volkstrachten  (M€ 100,-) 613/16 1 48,50 

 3062 1936,  FIS-Wettkämpfe (II)  (postfrisch,  Kurzbefund einwandfrei Soecknick BPP,  M€ 180,-) 623/26 1 95,00 

 3063 1936,  FIS-Wettkämpfe (II)  (postfrisch,  M€ 180,-) 623/26 1 85,00 

 3064 1936,  FIS-Wettkämpfe (II)  (dekorative Einzelbriefstücke mit zugehörigem SoSt. "Innsbruck",   
Kurzbefund einwandfrei Soecknick BPP,  M€ 140,-) 623/26 5S 85,00 

 3065 1936,  Winterhilfe 628/31 1 9,50 

 3066 1936,  Wohlfahrtsausgabe  Erfinder 632/37 2 13,00 

 3067 1936,  Wohlfahrtsausgabe  Erfinder auf Satz-R-Brief mit SoSt. "Wien - Tag der Briefmarke" 632/37 8S 35,00 

 3068 1937,  Schiffe  (postfrisch) 639/41 1 10,00 

 3069 1937,  100 Jahre Eisenbahn  (postfrisch) 646/48 1 10,00 

 3070 1937,  Wohlfahrtsausgabe  Ärzte  (M€ 65,-) 649/57 1 32,00 

 3071 1945,  Hitler  3 Pfg. unverausgabt  (Kurzbefund einwandfrei mit Feldbestimmung  Glavanovitz VÖB) IV b 1 39,50 

 3072 1945,  Hitler  5 Pfg. mit steilem Aufdruck  (seltene Type mit 13 Gitterlinien,  gepr. Zenker BPP,  M€ 300,-)668 I b 1 130,00 

 3073 1945,  Gitteraufdruck auf Hitlermarken  (6 Werte,  dabei 668 in besserer Type Ic,  Falz) 668 II - 673 2 19,50 

 3074 1945,  Hitler  unverausgabte Markwerte  (Falz) V a/d 2 48,50 

 3075 1945,  Grazer Aufdrucke  bis 80 Pfg.  (Ausgabe komplett, dabei Fotobefund Glawanowitz VÖB  
der Hauptwerte 4, 16 und 24 Pfg.) 674/92 1 85,00 
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 3076 1945,  Grazer Aufdrucke  Markwerte,  postfrisch  gemischte Aufdrucke  (693 II B, 694 I A, 695 II A  
und 696 II A,  neues Fotoattest einwandfrei  Glavanovitz VÖB,  M€ 455,-) 693/96 I 1 240,00 

 3077 1945,  Grazer Aufdrucke  Markwerte einheitlich mit magerem Aufdruck  (postfrisch,   
neues Fotoattest einwandfrei  Soecknick BPP) 693/96 II 1 275,00 

 3078 1945,  Grazer Aufdrucke  Markwerte einheitlich mit magerem Aufdruck  (teilweise leichte  
Einschränkungen,  etwas erhöht gepr. Glavanovitz VÖB,  M€ 500,-) 693/96 II 1 185,00 

 3079 1945,  Grazer Aufdruck  3 R€  mit magerem Aufdruck  (übliche Zahnunregelmäßigkeit,   
gepr. Glavanovitz VÖB,  M€ 80,-) 695 II A 1 30,00 

 3080 1945,  Gemeinschaftsausgabe  Posthorn  2 Sch.  (Bedarfsstück,  gepr. Glavanovitz VÖB,  M€ 100,-) 736 4 35,00 

 3081 1945,  Gemeinschaftsausgabe  Posthorn  5 Sch.  (Bedarfsstück,  gepr. Glavanovitz VÖB,  M€ 135,-) 737 4 50,00 

 3082 1946,  Kleinbögen  Renner ungezähnt  nur 3 von 4 KB, ohne Wertstufe 5 Sch. (postfrisch, M€ 1800,-)772/74 B KB 1 550,00 

 3083 1946,  Pferde  (Ersttagssonderstempel) 785/89 T 24,50 

 3084 1947,  Kunstausstellung  (auf 3 Briefstücken mit zugehörigem Sonderstempel "Wien") 812/21 5S 15,00 

 3085 1948/52,  Trachtenserie komplett  (37 Werte,  alle graues Papier) 893/926+978/80 x 1 180,00 

 3086 1948,  Trachten  1 S. rot   (Hauptwert der Ausgabe) 911 2 24,50 

 3087 1950/53,  Flugpost  Vögel  (Ausgabe kompl., 7 Werte,  Erstfalz,  für postfrisch M€ 330,-) 955/56 + 968 + 984/77 2 85,00 

 3088 1953,  Gewerkschaftsbewegung,  Plattenfehler der Urmarke:  "Weißer Fleck im Tor"  (M€ 50,-) 983 VI 1 20,00 

 3089 1953,  Wiederaufbau der Schule Wien-Karlsplatz  (zeitgerecht gestempelte Einzelbriefstücke) 989/93 54 8,50 

 3090 1953,  Tag der Briefmarke  (Briefstück mit Esst. "Wien") 995 5T 6,00 

 3091 1954,  Gesundheitsfürsorge  (Briefstücke mit SoSt. "Salzburger Festspiele 1958") 999/1004 5S 12,50 

 3092 1954,  Gesundheitsfürsorge  (2 Schmuckersttagsbriefe) 999/1004 F 20,00 

 3093 1959,  Freimarken  Bauwerke  1 S.  in bester Variante  (typgepr. Soecknick BPP) 1045 zd 1 35,00 

 3094 1978,  Schönes Österreich  (Elferstreifen aus Rolle,  M€ 25,-) 1596 II  (11er-Str.) 1 12,00 

 3095 1991,  Schwarzdruck-Kleinbogen  Tag der Briefmarke  (M€ 320,-) 2032 SD KB 1 85,00 

 3096 2006,  Blockausgaben  Feuerwerk  (Gemeinschaftsausgabe  3 Blöcke,   
dabei auch die Ausgabe aus Hongkong,  jeweils im Folder,  M€ 98,-) Bl. 34/35 + Bl. 165 1 57,50 

 3097 1968,  Gedenkblatt Flugpostausstellung IFA  (Kat.-Nr. 225/27) GB 5 (225/27) 1 5,00 

 3098 1969,  Gedenkblatt  100 Jahre Wiener Staatsoper  (Kat.-Nr. 419, 420 und 423) GB Staatsoper 1 5,00 

 3099 2001,  Premium-Brief-Wertzeichen  (Ergänzungsmarke zur bevorzugten Beförderung) 1 a 1 6,00 

 3100 2002,  Ergänzungsmarke ungezähnt  ohne Werteindruck E€ 2 1 3,50 

Österreich – Portomarken: 
 3101 1911,  Portomarken 45/46 4 9,00 

 3102 1922,  Portomarken  Ziffern 103/17 1 8,00 

 3103 1935,  Portomarken (Staatswappen) 159/74 2 10,00 

 3104 1949,  Portomarken  Ziffern im Zierrahmen  (M€ 40,-) 232/59 1 18,50 

 3105 1949,  Portomarken  Ziffern im Zierrahmen  60 Gr.  (Hauptwert der Ausgabe) 242 1 7,00 
 

Ein umfassendes Angebot der Standardausgaben Österreich finden Sie in der Lagerliste 2020/2021 
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Lombardei und Venetien: 
 3106 1850,  Wappenzeichnung  10 Cmi.  in den beiden Farben schwarz und silbergrau  (beide Marken  

sind klar gestempelt und breitrandig,  M€ 790,-) 2 a + b 4 250,00 

 3107 1863,  Doppeladler  2 So.  (M€ 150,-) 14 4 55,00 

Österreichisch -ungarische. Feldpost: 
 3108 1915,  Allgemeine Ausgabe:  Kaiser Karl I.  (1 bis 4 K.) 43/46 4 14,50 

 3109 1918,  Österreichische Feldpost für Italien 1/19 4 16,50 

 3110 1918,  Österreichische Feldpost für Italien:  Portomarken 1/7 2 7,00 

 3111 1917,  Feldpost für Montenegro:  Ausgabe mit senkrechtem Aufdruck 1/2 4 15,00 

Bosnien und Herzegowina: 
 3112 1906,  Freimarken  2 und 5 Kr.  (Höchstwerte) 43 + 44 4 13,50 

 3113 1910,  Geburtstag  (Endwerte) 59/60 2 11,00 

 3114 1912,  Kaiser Franz Joseph I.  (komplett,  M€ 230,-) 64/84 4 100,00 

 3115 1916,  Freimarken  Kaiser Karl I.  (nur Endwerte) 140 + 141 4 16,50 

 3116 1916,  Portomarken im Großformat 14/26 2 39,50 

POLEN 

 3117 1919,  Freimarken ungezähnt 65/76 2 19,50 

 3118 1919,  Aushilfsausgabe  Germania   (sauber gest. Einzelbriefstücke) 130/34 54 18,50 

 3119 1927,  Volksschulen 247/48 4 15,00 

 3120 1935/37,  Freimarken komplett  (postfrisch) 301/11 1 22,50 

 3121 1937,  Blockausgabe zum Besuch des rumänischen Königs  50 Gr.  (Einzelstück  mit Falz,   
Blockeinzelmarken sind postfrisch) Bl. 3 2 10,00 

 3122 1937,  Blockausgabe zum Besuch des rumänischen Königs  1 Zl. (Einzelstück  mit Falz,   
Blockeinzelmarken sind postfrisch) Bl. 4 2 10,00 

 3123 1938,  Blockausgabe Stratosphärenballon  (Blockeinzelmarke ist postfrisch) Bl. 6 2 32,50 

 3124 1941,  Kriegsdarstellungen 360/67 1 20,00 

 3125 1944,  Aushilfsausgabe  "Monte Cassino" 376/79 1 38,50 

 3126 1945,  Verteidigung der Westerplatte  (ungezähnt,  M€ 100,-) 407 U 1 40,00 

 3127 1948,  Einzelmarken aus Blockausgabe "Polnische Kultur"  (M€ 120,-) A-H 486 1 45,00 

 3128 1948,  Eisenbahnfahrplan-Konferenz 504 1 6,00 

 3129 1948,  Tuberkulosebekämpfung  (Einzelsatz mit einheitlichem Zierfeld) 511/14 Zf 1 19,50 

 3130 1948,  Flugpostausgabe  (postfrisch,  M€ 120,-) 515/17 1 45,00 

 3131 1950,  Freimarken  Staatspräsident Bierut 547/55 1 10,00 

 3132 1951,  Kongress der polnischen Wissenschaftler 694/99 1 12,50 

 3133 1951,  Juli-Manifest  (Industrie und Landwirtschaft) 702/04 1 16,00 

 3134 1956,  Blockausgabe  Komponisten Bl. 19 4 10,00 

 3135 1958,  Blockausgabe  Postkutsche  (auf Seide gedruckt) Bl. 22 1 8,00 

 3136 1958,  Blockausgabe  Postkutsche  (auf Seide gedruckt)  mit Esst Bl. 22 4 16,50 

 3137 1958,  Blockausgabe  Postkutsche  (auf Seide gedruckt)  Bl. 22 4 15,00 

 3138 1962,  Skiweltmeisterschaft  (Kleinbogensatz) 1294/96C KB 1 80,00 

 3139 1993,  Blockpaar  Briefmarkenausstellung POLSKA  (gez. und ungezähnt) Bl. 122 A + B 1 11,50 

 3140 1916,  Lokalausgabe  Przedborz:  Wappen gezähnt   (signiert,  M€ 220,-) 1/2 A 2 85,00 

 3141 1918,  Lokalausgabe  Przedborz:  auf getöntem Untergrund   (M€ 120,-) 3/6 B 4 50,00 

PORTUGAL 

 3143 1866,  König Luis I.  20 R.  (breitrandig,  zentr. gest. "1",  M€ 90,-) 19 4 36,50 

 3144 1866,  König Luis I.  80 R.  (breitrandig,  zentr. gest. "1",  M€ 100,-) 22 4 39,50 

 3145 1870,  König Luis  50 R.  (M€ 60,-) 39 B 4 22,50 

 3146 1893,  König Louis  Überdruckausgabe  25 R.  (ohne Gummi,  für Falz  M€ 120,-) 90 3 25,00 

 3147 1898,  Vasco da Gama   (Ausgabe komplett,  M€ 75,-) 138/45 4 35,00 

 3148 1926,  Unabhängigkeit,  Geschichte Portugals (I)  (Ausgabe komplett,  für postfrisch M€ 280,-) 385/405 2 55,00 

 3149 1928,  Unabhängigkeit (III),  komplett,  dabei 1 Esc. leichte Gummischürfung  (für postfrisch M€ 200,-) 456/71 2 35,00 

 3150 1931,  Dom Nuno Alvares Pereira  75 C.  (Einzelstück) 562 4 12,00 

 3151 1940,  Portugiesische Legion  (Erstfalz,  Mfür ** € 220,-)  606/13 2 39,50 

 3152 1940,  Sir Rowland Hill  (in üblicher Erhaltung,  M€ 80,-) 622/29 1 35,00 

 3153 1945,  Blockausgabe  Berühmte Seefahrer Bl. 7 1 32,50 

 3154 1945,  Blockausgabe  Präsident Carmona  (Ersttagsstempel,  M€ 350,-) Bl. 8 4 165,00 
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 3156 1945,  Blockausgabe  Marineschule  (M€ 200,-) Bl. 9 4 85,00 

 3157 1945,  Blockausgabe  Burgen  (M€ 240,-) Bl. 10 1 110,00 

 3158 1946,  Blockausgabe  Mutter Gottes  (M€ 200,-) Bl. 12 4 85,00 

 3159 1947,  Volkstrachten (II)  (postfrisch,  M€ 170,-)  706/13 1 80,00 

 3160 1947,  Volkstrachten (II)  (Falz,  für postfrisch M€ 170,-)  706/13 2 35,00 

 3161 1949,  Blockausgabe Dynastie Avis  (M€ 100,-) Bl. 14 4 45,00 

 3162 1949,  75 Jahre Weltpostverein  (UPU) 740/43 1 14,50 

 3163 1950,  Heiliges Jahr  (M€ 150,-) 748/51 1 55,00 

 3164 1950,  Heiliger Johannes von Gott  (M€ 100,-) 752/57 1 45,00 

 3165 1952,  NATO  (Europa-Cept Mitläufer,  M€ 350,-) 778/79 1 160,00 

 3166 1952,  NATO  (jeweils zentrischer Ersttagssonderstempel,  Europa-Cept Mitläufer) 778/79 T 19,50 

 3167 1954,  Gründung von Sao Paulo  (M€ 150,-) 831/34 1 70,00 

 3168 1954,  Gründung von Sao Paulo 831/34 4 20,00 

 3169 1955,  Könige der 1. Dynastie 835/43 1 24,50 

 3170 1957,  Almeida Garrett  (M€ 150,-) 856/59 1 70,00 

 3171 1958,  Königin St. Isabella und St. Theotonius 864/67 1 8,00 

 3172 1960,  Jahrgang komplett 878/902 1 35,00 

 3173 1962,  Jahrgang komplett 910/32 1 17,00 

 3174 1963,  Jahrgang komplett 933/53 1 15,00 

 3175 1964,  Jahrgang komplett 954/73 1 21,50 

 3176 1965,  Jahrgang komplett 974/99 1 35,00 

 3177 1966,  Jahrgang komplett 1000/25 1 30,00 

 3178 1967,  Jahrgang komplett 1026/48 1 23,50 

 3179 1968,  Jahrgang komplett 1049/66 1 28,50 

 3180 1972/74,  Freimarken  Landschaften und Baudenkmäler  (Ausgabe komplett,  20 Werte,  M€ 73,-) ex 1156/1247 1 30,00 

 3181 1973,  Jahrgang komplett 1196/1227 1 38,50 

 3182 1974,  Jahrgang komplett 1228/71 1 50,00 

 3183 1977,  Jahrgang komplett 1348/87 1 42,50 

 3184 1977,  Blockausgabe  Europa-Cept  ( M€ 40,-) Bl. 20 1 10,00 

 3185 1986,  Kleinbogen  100 Jahre Automobil  (enthält 8 Paare) 1686/87 KB 1 13,50 

 3186 1992,  Blocksatz  Christoph Columbus  (6 Blockausgaben,  Europa-Cept) Bl. 85/90 1 15,00 

 3187 2001,  Porto - Kulturhauptstadt von Europa  (Satz und Blockausgabe) 2508/13 + Bl. 170 1 12,50 

 3188 2002,  Sport  (Satz und Blockausgabe)  2603/10 + Bl. 178 1 14,50 

 3189 2002,  UNESCO-Welterbe  (Satz und Blocksatz mit 4 Blöcken)  2622/29 + Bl. 180/83 1 15,00 

 3190 2003,  Kadettenuniformen  (Satz und Blockausgabe)  2634/39 + Bl. 184 1 10,00 

 3191 2003,  Folienblatt  "ExperimentaDesign" 2707/18 KB 1 10,00 

 3192 2003,  150 Jahre Briefmarken  (Blocksatz mit 3 Blöcken,  Motiv Marke auf Marke) Bl. 189/91 1 13,50 

 3193 2005,  Markenheftchen  Historische Dörfer MH 14 1 17,50 

 3194 2002,  Automatenmarken  Euroeinführung  (7 Werte,  0,27 - 1,75 M) AT€ 40  (S3) 1 13,50 

 3195 1926,  Portofreiheitsmarken für das Rote Kreuz mit Aufdruck "Cruz Vermelha" 5/10 1 7,50 

 3196 1929,  Portofreiheitsmarken für das Rote Kreuz mit Aufdruck "Porte franco 1929" 17/22 1 7,50 

RUMÄNIEN 

 3197 1958,  Blockpaar  100 Jahre Briefmarken  (Motiv Marke auf Marke,  M€ 120,-) Bl. 40/41 1 40,00 

 3198 1959,  Überdruckblockausgabe  Philateliedienst  (Motiv Marke auf Marke,  M€ 180,-) Bl. 42 1 60,00 

 3199 1971,  Blockausgabe  zum Tod der Astronauten von Sojus 11  (ungezähntes Einzelstück,  M€ 200,-) Bl. 86 4 70,00 

 3200 1971,  Blockpaar  Apollo 15   (gezähnt und ungezähnt,  M€ 188,-) Bl. 88/89 1 70,00 

RUSSLAND 

 3201 1999,  Kleinbogenpaar  Neujahr  (Motiv Weihnachten,  M€ 40,-) 776/77 KB 1 23,50 

 3202 2003,  Zdr.-Kleinbogen Tennis- (Kleinbogen bestehend aus 1061/62 und Bl. 52, M€ 100,-) 1061/62Bl. 52 als KB 1 65,00 

 3203 2011,  Blocksatz  Winterolympiade Sotschi  (alle Typen) Bl. 153 I/VI 1 39,50 

 3204 2012,  Blocksatz  Winterolympiade Sotschi  (alle Typen) Bl. 162 I/VI 1 39,50 

SOWJETUNION 

 3205 1944,  Blockausgabe zur Befreiung Leningrads  (M€ 40,-) Bl. 4 4 17,50 

 3206 1947,  Blockausgabe  800 Jahre Moskau   (M€ 60,-) Bl. 10 4 26,50 

 3207 1958,  Blockausgabe Nordpolstation  (2. Wahl mit Haftstelle) Bl. 27 2 10,00 
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SOWJETUNION 

 3208 1977,  Interkosmos-Sonderumschlag mit Autogramm des Kosmonauten Pawel Popowitsch 4514 8 15,00 

 3209 1981,  Kleinbogensatz  Tag der Kosmonauten  (3 KB,  M€ 220,-) 5056/58 KB 1 100,00 

 3210 1981,  Kleinbogensatz  Tag der Kosmonauten  (3 KB,  Esst,  M€ 220,-) 5056/58 KB T 75,00 

 3211 1981,  Kleinbogen UNISPACE-Konferenz  (M€ 120,-) 5189 KB 1 55,00 

 3212 1983,  Kleinbogen  Weltraumflug von W. Tereschkowa  (M€ 220,-) 5283 KB 1 100,00 

 3213 1984,  Kleinbogensatz  Winterolympiade Sarajevo  (M€ 220,-) 5352/55 KB 1 100,00 

 3214 1984,  Kleinbogen Geburtstag J. A. Gagarin  (M€ 220,-) 5361 KB 1 100,00 

 3215 1984,  Kleinbogen  Interkosmosprogramm  Venus-Halley (I)  (der Kleinbogen hat ein kleines  
Loch im Bogenrand,  M€ 110,-) 5466 KB 1 28,50 

 3216 1985,  Kleinbogen  Neujahr  (Esst,  M€ 80,-) 5558 KB T 29,50 

 3217 1986,  Kleinbogen  Interkosmosprogramm  Venus-Halley (III)  (M€ 100,-) 5582 KB 1 45,00 

 3218 1985,  Kleinbogen  Weltraumflug  5 und 10 K.  (2 Kleinbögen,  M€ 120,-) 5591 + 5592 KB 1 50,00 

 3219 1985,  Kleinbogen  Weltraumflug  (mit 7 Marken) 5593 KB 1 34,50 

 3220 1987,  Kleinbogen  Neujahr  (Kremel,  M€ 150,-) 5777 KB 1 70,00 

 3221 1988,  Kleinbogen  Weltraumstation MIR  (M€ 80,-) 5814 KB 1 38,50 

 3222 1989,  Kleinbogen  Besuch von Gorbatschow in Deutschland 5955 KB 1 7,50 

 3223 1990,  Kleinbogenpaar  150 Jahre Briefmarken  (beide Typen) 6067 I + II  KB 1 20,00 

SAN MARINO 

 3224 1932,  Einweihung des neuen Postgebäudes  (postfrisch,  M€ 1300,-) 175/79 1 495,00 

SCHWEDEN 

 3225 1858,  Reichswappen  30 Öre  (zentr. gestempelt) 11 4 12,00 

 3226 1872,  Ziffern  6 Öre  (enge Zähnung,   sauber gest.) 20 Aa 4 14,50 

 3227 1872,  Ziffern  6 Öre  (sauber gest.) 23 B 4 12,50 

 3228 1878,  Kronen  1 Kr.  in geänderter Wertbezeichnung 27 4 7,00 

 3229 1886,  Ziffern  6 Öre  mit rs. Posthorn-Aufdruck  (M€ 70,-) 33 4 28,50 

 3230 1918,  3. Landsturm-Ausgabe 115/24 4 11,00 

 3231 1924,  Weltpostkongress I   Anfangswerte  5 - 80 Öre   (teilweise 2. Wahl,  M€ 205,-) 144/55 4 40,00 

 3232 1924,  Weltpostkongress II  1 Kr.  (Einzelstück) 171 4 32,50 

 3233 1921/33,  König Gustav V.  40 Öre  oliv  auf getöntem Papier  (Type I) 192 I (I) 1 18,50 

 3234 1921/33,  König Gustav V.  40 Öre  oliv  auf getöntem Papier  (Type II) 192 I (II) 1 30,00 

 3235 1935,  500 Jahre Reichstag  (nur senkr. gezähnt,  M€ 97,-) 221/26 A 1 45,00 

 3236 2000,  Blockausgabe  Czeslaw Slania  (Malerei) Bl. 15 1 7,00 

 3237 2000,  Das 20. Jahrhundert (2 Fünferstreifen) 2162/71 Zd 1 11,50 

 3238 1881,  Dienstmarke  50 Öre  (zentrisch gestempelt) 10 Ba 4 9,00 

 3239 1889,  Dienstmarken-Überdruckausgabe 12/13 4 18,50 

 3240 Zusammendruck  1957,  Gustav Adolf und Ziffern  30 D + 10 D W 4 1 18,50 

 3241 Zusammendruck  1957,  Gustav Adolf und Ziffern  30 + 10 W 4 4 18,50 

SCHWEIZ 

 3242 1854,  Strubli  15 Rp.,  Berner Druck in bessrerer Type   
(links leicht berührt sowie minimalste rückseitige. Aufrauung,  M€ 90,-) 15 II A ym 4 25,00 

 3243 1854,  Strubli  20 Rp.,  Berner Druck  (zentrisch gestempelt,  M€ 65,-) 16 II 4 28,50 

 3244 1857/60,  Strubli  1 Fr.  Berner Druck  (farbfrischer Höchstwert mit zentrischem Rhombenstempel,   
die rechte Randlinie fehlt leider vollständing, ansonsten gut gerandet,  M€ 850,-) 18 II A ysa 4 80,00 

 3245 1862,  Sitzende Helvetia  3 C.  grauschwarz  (Marke in 2. Wahl mit stärkerem Eckzahnfehler,  M€ 130,-) 21 4 15,00 

 3246 1862,  Sitzende Helvetia  30 C.  zinnober 25 4 15,00 

 3247 1867,  Sitzende Helvetia  15 C.  gelb  (minimale rs. Schürfung,  altsigniert,  M€ 40,-) 31 4 10,00 

 3248 1867,  Sitzende Helvetia  40 C. grau  (sauber gest. Hauptwert der Ausgabe,  M€ 140,-) 34 4 55,00 

 3249 1867,  Sitzende Helvetia  50 C.  lila 35 4 25,00 

 3250 1881,  Sitzende Helvetia  auf Faserpapier  1 Fr.  (Endwert) 44 2 8,00 

 3251 1882,  Ziffern auf weißem Papier  15 C.  (zentrisch gestempelter Höchstwert,  M€ 300,-) 49 4 115,00 

 3252 1882,  Stehende Helvetia  20 C. 58 YD 2 18,50 

 3253 1882,  Stehende Helvetia  3 Fr.  (Höchstwert) 64 4 10,00 

 3254 1905,  Stehende Helvetia  40 C.  (zentrisch gest. Marken in den beiden Zähnungstypen,  M€ 210,-) 77 A+C 4 75,00 

 3255 1907,  Stehende Helvetia  30 C.  (sauber zentrisch gestempelte Marke in seltener Zähnung,  M€ 420,-) 90 C 4 160,00 

 3256 1908,  Freimarken  Sitzende Helvetia   40 C. in seltener Type  mit vollständigem Entwerfernamen (M€ 110,-)101 4 38,50 

 3257 1908,  Freimarken  Sitzende Helvetia  20 - 50 C.  (ohne Höchstwerte,  dabei 40 C. in beiden Typen) 101/07 x 2 22,50 
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SCHWEIZ 

 3258 1912,  Pro Juventute Vorläufer  10 Rp.  (postfrisch) I 1 7,00 

 3259 1915,  Pro Juventute  Trachten  (M€ 110,-) 128/29 2 45,00 

 3260 1916,  Pro Juventute  (Trachten,  M€ 80,-) 130/32 2 39,50 

 3261 1940,  Sitzende Helvetia  60 C.  (postfrischer Ergänzungswert) 140 x 1 18,00 

 3262 1919,  Propeller-Aufdruck  50 C.  (postfrische Marke vom Unterrand,  M€ 120,-) 145 1 60,00 

 3263 1920,  Propeller-Aufdruck  30 C.  (altsigniert,  M€ 130,-4) 152 2 60,00 

 3264 1920,  Pro Juventute  (Wappen,  postfrische Viererblöcke,  M€ 160,-) 153/55 19 70,00 

 3265 1921/34,  Freimarken  (Farbänderungen,  postfrischer Kurzsatz ohne Höchstwert) 162/70 1 30,00 

 3266 1923,  Flugpost  25 C.  (Einzelstück auf gestrichenem Papier) 180 z 1 6,50 

 3267 1923,  Flugpost  50 C.  (Einzelstück auf gewöhnlichem Papier) 184 x 2 8,00 

 3268 1924,  Flugpost Ikarus  (alle Werte auf gewöhnlichem Papier,  M€ 170,-) 189/91 x 1 85,00 

 3269 1924,  Flugpost Ikarus  (alle Werte auf gewöhnlichem Papier) 189/91 x 2 30,00 

 3270 1924,  Flugpost Ikarus  65 C.  (bessere Type,  vorderseitig leicht verfärbt) 189 xI 4 10,00 

 3271 1924,  Flugpost Ikarus  75 C.  (Einzelstück auf gewöhlichem Papier) 190 x 1 16,00 

 3272 1933,  Tell mit Armbrust  25 C.  braun  (bessere Type mit geriffeltem Papier,  M€ 50,-) 207 z 4 22,50 

 3273 1929,  Flugpost  35 und 40 C.  (bessere Ausgabe auf normalem Papier) 233/34 x 2 33,50 

 3274 1935,  Flugpost  40 C. als zentrisch gest. Einzelfrankatur auf Luftpostbrief von Zürich nach Dresden 234 8ß 50,00 

 3275 1930,  Überdruckausgabe  Tellknabe  5 auf 7½ C.  doppelter Aufdruck  (für postfrisch M€ 160,-) 240 DD 2 34,50 

 3276 1934,  NABA-Block  (sauber am Blockrand gefalzt,  M€ 450,-) Bl. 1 2 195,00 

3277  Luftpostbrief vom 25. 8. 1940 nach Griechenland;  Mischfrankatur mit Ankunftsstempel.  Zum  
Kriegsbeginn am 3. 9.1939 wurde der regelmäßige Flugverkehr in der Schweiz eingestellt.  Der Brief 
 ist mit Nachporto belegt.  Interessanter Beleg in Bedarfserhaltung. 286 (2), 321 8ß 65,00 

 3278 1939,  Schweizer Landesausstellung II  (12 billigste Werte) 344/55 2 7,50 

 3279 1941,  Blockausgabe  Kriegswinterhilfe  (Blockeinzelmarken sind postfrisch,  diese  M€ 100,-) Bl. 6 2 39,50 

 3280 1941,  Blockausgabe  Kriegswinterhilfe  (Befund einwandfrei  Marchand BPP,  M€ 450,-) Bl. 6 4 220,00 

 3281 1942,  Blockausgabe Bundesfeier  Pro Patria  (Blockeinzelmarken sind postfrisch) Bl. 7 2 29,50 

 3282 1945,  Blockausgabe Baseler Täubchen auf PTT-Faltblatt  mit Tagesstempel Bl. 12 54 65,00 

 3283 1948,  Freimarken  Landschaften  (postfrische Viererblöcke,  M€ 220,-) 500/05 19 95,00 

 3284 1951,  Blockausgabe LUNABA  (mit entsprechendem Sonderstempel vom Ersttag,  M€ 200,-) Bl. 14 4T 100,00 

 3285 1955,  Blockausgabe Lausanne  auf dekorativem Sonderumschlag zur Ausstellung mit  
zusätzlicher Ausstellungsvignette Bl. 15 8 45,00 

 3286 1957,  Markenheftchen Pro Juventute Insekten (das postfr. MH weist Mängel im Deckel auf,  € 200,-) MH 0-42 1 45,00 

 3287 1987,  Ziffern  50 C.  (Nachauflage mit zusätzlichem Fluoreszenz-Aufdruck als Fünferstreifen  
mit Zählnummer) 935 yb R (5er) 1 16,50 

 3288 1974,  Blockausgabe INTERNABA  (Set der 15 verschiedenen Plattennummern komplett,  M€ 82,-) Bl. 22  (15) 1 32,50 

 3289 1978,  Sicherheit am Arbeitsplatz   (12 Zusammendruck-Kombinationen kompl.) 1134/36 Zd 1 15,00 

 3290 1991,  700 Jahre Schweiz  (alle 4 Kombinationen des Viererblocks) 1438/41 91 12,00 

 3291 1995,  Parallelausgabe  Schweizerisch-liechtensteinische Freundschaft als Maximumkarte  
mit beiden Ausgaben MK 12  (1558) K 5,00 

 3292 1976,  Automatenmarken  (Automatennummern A1 - A4 kompl.,  M€ 92,-) 1  (A1 - A4) 1 35,00 

 

Ein umfassendes Angebot der Standardausgaben Schweiz finden Sie in der Lagerliste 2020/2021 
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SCHWEIZ 

 3293 Portomarken:  1910/16,  Ausgabe  Alpenrosen  (postfrisch,  M€ 90,-) 29/37 + 38 1 45,00 

 3294 Portomarken:  1924/34,  Kinder mit Wertschild 42/49 1 28,50 

 3295 Portomarken:  1924/34,  Kinder mit Wertschild  (gestrichenes Papier komplett) 42/46 z 1 17,50 

 3296 Portomarken:  1938,  Wertziffer und Kreuz  (Viererblöcke,  M€ 80,-) 4/61 19

 35,00 

 3297 1911/21,  Portofreiheitsmarke  Alpenrose  (mit kleiner Kontrollnummer) 2/7 I 2 15,00 

 3298 1926,  Portofreiheitsmarken  Alpenrose  mit großer Kontrollnummer 8/10 2 15,00 

 3299 1952,  Gedenkblock Telegrafenmarken  (M€ 90,-) Gedenkblock 3 42,50 
 

SCHWEIZ – Zusammendrucke und Markenheftchen 
 3300 1909/11  Tellknabe in der guten Type II   5 + 5   (postfrisch,  M€ 300,-) K 5 II 1

 125,00 

 3301 1909/11  Tellknabe in der guten Type II   5 + 5 sowie in Type III  (für postfrisch  M€ 310,-) K 5 II + K 5 III 2 65,00 

 3302 1915,  Pro Juventute  5 + 5 K 9 1 70,00 

 3303 1921,  Heftchenblatt  Tellknabe / Tellbrustbild  5 und 10 C.  (sauber gestempelt) H.-Bl. 23 4 28,50 

 3304 1935,  Landschaften  Zwischensteg-Zdr. komplett  5 + Z + 5,  10 + Z + 10,  15 + Z + 15   
und  20 + Z + 20 WZ 31/34 C 1 50,00 

 3305 1937,  Landschaften  20 + Z + 20 KZ 11 z 1 23,50 

 3306 1955,  Markenheftchen  Pro Juventute  (M€ 80,-) MH 0-40 1 38,50 

 3307 1960,  Markenheftchen  Postgeschichtliche Motive und Baudenkmäler  3 Fr. MH 0-45 x (o) 1 20,00 

 3308 1968,  Markenheftchen  Postgeschichtliche Motive und Baudenkmäler  5 Fr. MH 57 1 18,50 
 

Schweiz - Dienstmarken Bundesbehörden 
 3309 1942,  Freimarken mit Aufdruck "Officiel"   (nur Endwerte 80 C. bis 2 Fr.) 58/63 1 13,50 

 3310 1950,  Freimarken mit Aufdruck "Officiel"  (M€ 85,-) 64/74 1 40,00 

 3311 1950,  Freimarken mit Aufdruck "Officiel"  (M€ 100,-) 64/74 4 45,00 

SCHWEIZ   -  INTERNATIONALE ÄMTER 
Völkerbund  (SDN) 
 3312 1932,  Abrüstungskonferenz  (M€ 130,-) 36/41 7 60,00 

 3313 1939,  Freimarken  Frankenwerte  (M€ 75,-) 65/67 7 35,00 

 3314 1944,  mit dreizeiligem Aufdruck  (nur Höchstwerte  3 - 10 Fr.) 88/90 7 36,50 

 3315 1950,  Europäisches Amt  (ONU):  Freimarkenüberdrucke Landschaften  (alle Werte mit  

Plattenfehler III:  "fehlender Mittelstrich des 2. F in OFFICE",  M€ 700,-) 1/11 III 1

 220,00 

 3316 1938,  BIT  (Internationales Arbeitsamt)  mit vierzeiligem Aufdruck 49/52 7 11,50 

BIE  (Erziehungsbüro): 
 3317 1950  Landschaften 23/28 1 14,00 

 3318 1958,  Internationales Erziehungsbüro  (Eckrandviererblöcke) 40/45 19

 21,50 

 3319 1950,  OIR  (Internationale Flüchtlingsorganisation)   Anfangswerte bis 50 C. mit Erstfalz 1/5 2 25,00 

 3320 1948,  WHO  (Weltgesundheitsorganisation)  5 C.  bis 10 Fr. Ausgabe komplett   

(dabei viele Eckrandstücke,  M€ 300,-) 6/25 1

 145,00 

SPANIEN 

 3321 1907,  6 Ausstellungsmarken der Industrieausstellung Madrid nur für den Postverkehr vom  
Ausstellungspostamt  (2. Wahl) A Ia / A Ip 2 19,50 

 3322 1950,  Überdruckausgabe General Franco auf den Kanaren  (ohne Flugpostmarke,  Falz) 985+986 2 40,00 

 3323 1952,  König Ferdinand V.  (Falz) 1003/07 2 14,00 

 3324 1952,  Hl. Franz Xaver 1010 1 25,00 

 3325 1952,  Hl. Franz Xaver 1010 4 11,50 

 3326 1956,  Maler  M. Carbó 1070 1 18,50 

 3327 1958,  Blockpaar Briefmarkenausstellung  (M€ 60,-) Bl. 13/14 1 26,50 

 3328 1960,  Philatelisten-Kongress 1177/86 1 13,50 

 3329 1961,  Gemälde von El Greco 1225/34 1 5,00 

 3330 1963,  Gemälde von Jusepe de Ribera 1384/93 1 11,50 

 3331 1984,  Schwarzdruckblock Königsfamilie aus Ausstellungskatalog (minimaler Papiereinschluss, M€ 80,-) Bl. 27 SD 3 20,00 

 3332 1984,  Sonderdruck aus Ausstellungskatalog  (Motiv Europa-Cept,  M€ 80,-) 2633/34 SD 3 25,00 

 3333 1985,  Ausstellungsblockausgabe  EXFILNA  (M€ 90,-) Bl. 28 Ausst.-Bl. 3 25,00 

 3334 1986,  Ausstellungsblockausgabe  EXFILNA  (violett  ohne Frankaturkraft,  M€ 80,-) Bl. 29 Ausst.-Bl. 3 25,00 

 3335 1988,  Buntdruck der Blockausgabe König Karl,  in Blockform ohne Frankaturkraft  (M€ 60,-) Bl. 33 SD U 3 20,00 

 3336 1996,  Freimarke  König Juan Carlos I.  1000 Pts. (Großformat) 3254 1 21,50 
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 3337 2000,  Blocksatz  150 Jahre spanische Briefmarken  (Blocksatz und Schwarzdruck  
im Verkaufsfolder,  M€ 160,-) Bl. 77/83 + SD 1 90,00 

TRIEST  
 3338 Zone A:  1948,  Flugpost  1000 L.  (postfrischer Höchstwert,  M€ 180,-) 50 1 70,00 

 3339 Zone A:  1949,  ERP - Hilfe  ( Europamitläufer ) 67/69 1 15,00 

 3340 Zone B:  1950,  Blockpaar Eisenbahn  (sauber gefalzt,  für **  M€ 500,-) Bl. 1 A + B 2 95,00 

TSCHECHOSLOWAKEI 
 3341 1951,  Bäder  Silac  20 Kc  (Höchstwert als KB mit 10 Marken) 681 KB 4 75,00 

 3342 1952,  Blockausgabe Briefm.-Ausstellung Bratislava  (M€ 100,-) Bl. 13 1 39,50 

 3343 1962,  Blockpaar "PRAGA 1962"  (gez. und ungezähnt,  M€ 54,-) Bl. 18 A+B 4 22,50 

 3344 1976,  Kleinbogen  Kampf gegen das Rauchen 2339 I KB 1 4,50 

 3345 1977,  Kleinbogensatz  Volkstrachten Kopfbedeckungen  (mit je 8 Marken) 2387/90 KB II 1 16,00 

 3346 1980,  Blockausgabe  Briefmarkenmesse Essen Bl. 42 1 3,00 

 3347 1983,  Blockausgabe  Friedenstreffen,  Abart:  Blocknummerierung fehlend Bl. 54 F 1 12,50 

 3348 1984,  Blockpaar  Weltpostverein und Weltpostkongress Bl. 58/59 1 12,50 

 3349 1990,  Kleinbogensatz  Kunstwerke aus der Nationalgalerie  (4 KB,  M€ 45,-) 3069/72 KB 1 16,50 

 3350 1991,  Kleinbogensatz  Kunstwerke aus der Nationalgalerie  (5 KB,  M€ 60,-) 3102/06 KB 1 21,50 

TÜRKEI 
 3351 1926,  Freimarken mit Inschriften in arabischer und lateinischer Schrift  (sauber gefalzt,  M€ 250,-) 843/56 2 110,00 

 3352 1940,  Blockausgabe  1. Todestag Atatürk  (M€ 75,-) Bl. 1 4 35,00 

 3353 1940,  11. Balkan-Olympiade 1090/93 1 13,50 

 3354 1960,  Freimarken-Ergänzungswerte 1785/93 1 21,50 

 3355 1961/62,  Freimarken  Atatürk 1814/19 1 14,50 

 3356 1963,  Freimarkenergänzungswert  150 K.  (Nationalversammlungsmuseum) 1866 1 7,00 

 3357 1964,  Freimarken  Atatürk 1931/34 1 10,00 

 3358 1981,  Blockausgabe  100. Geburtstag Atatürk Bl. 19 4 10,00 

 3359 1964,  Portomarken:  Girlanden 91/99 1 16,50 

UNGARN 

 3360 1934,  Blockausgabe  Briefmarken-Ausstellung Budapest  (Erstfalz auf Blockrand,  E€ ist postfrisch) Bl. 1 2 42,50 

 3361 1939,  Blockpaar  Bethlen-Gábor-Bund  (postfrisch,  M€ 100,-) Bl. 5/6 1 45,00 

 3362 1939,  Blockpaar  Bethlen-Gábor-Bund  (2. Wahl, dabei  Bl. 5 mit stärkern Knick im Blockrand, M€ 100,-) Bl. 5/6 S 22,50 

 3363 1945,  Gewerkschaftskongress  (Falz) 844/51 2 11,50 

 3364   1948,  Kleinbogen  Gewerkschaft 1035 KB 1 15,00 

 3365 1950,  Weltpostverein  (Einzelmarke aus ungezähntem Bl. 18 B,  M€ 100,-)  1111 B 1 35,00 

 3366 1951,  80 Jahre ungarische Briefmarken 1201/03 1 17,50 

 3367 1953,  Blockausgabe  Tod von Stalin Bl. 23 I 1 17,00 

 3368 1954,  Blockausgabe zum Tag der Briefmarke Bl. 24 1 24,50 

 3369 1957,  Flugpostmarke  Flugzeug  (Innendienstausgabe mit Dreipunktlochung) 1496 A L 1 10,00 

 3370 1958,  Blockausgabe  Fernsehstation Bl. 26 A 4 18,50 

 3371 1960,  Blockpaar  Sommerolympiade Rom  (gezähnt und ungezähnt,  M€ 70,-) Bl. 30 A+B 1 25,00 

 3372 1961,  Kleinbogensatzpaar  Briefmarkenausstellung Budapest  (silber und  
gold,  auch Motiv Tiere) 1765/68 + 1783/86 A KB 1 19,50 

 3373 1970,  Blockpaar  Befreiung  (gez. und ungezähnt) Bl. 75 A+B 1 16,00 

 3374 1970,  Blockpaar Gemälde  (gez. und ungezähnt) Bl. 76 A+B 1 16,00 

 3375 1971,  Blockpaar  Miniaturen  (gez. und ungezähnt) Bl. 85 A+B 1 12,50 

 3376 1973,  Blockpaar   Briefmarkenausstellung  IBRA München  (gez. und ungezähnt) Bl. 97 A+B 1 13,50 

 3377 1973,  Frankaturgültiger Geschenkblock   Briefmarkenausst. IBRA  mit  
einer Auflage von nur 3950 Stück  (M€ 300,-) Bl. 97 B I 1 80,00 

 3378 1973,  Blockausgabe  KSZE  (gez. und ungezähnt,  Mitläufer Europa-Cept) Bl. 99 A+B 1 23,50 

 3379 1974,  Blockpaar KSZE  (gez. und ungezähnt,  Mitläuferausgabe Europa-Cept,  M€ 94,-) Bl. 103 A+B 1 26,50 

 3380 1974,   Mona Lisa  mit Zierfeld 2940 A Zf 1 6,00 

 3381 1974,  Frankaturgültige Sonderblockausgabe  UPU-Kongress  mit rückseitigem Texteindruck   
(auch Motiv Weltraum,  Auflage nur 5950 Stück,   M€ 280,-) Bl. 106 I 1 75,00 

 3382 1974,  Blockpaar  Flugpostmarken (gez. und ungez., auch Motiv Weltraum und Marke auf Marke) Bl. 109 A+B 1 16,50 

 3383 1975,  Blockpaar  Michelangelo  (gez. und ungezähnt) Bl. 110 A+B 1 17,50 

 3384 1975,  Kleinbogen  Briefmarkenausst.  SOZFILEX  (ungezähnt) 3042 B KB 1 13,50 

 3385 1976,  Blockpaar Tourismus  (gez. und ungezähnt) Bl. 117 A+B 1 14,50 

 3386 1977,  Sonderblockausgabe  Geschichte der Luftfahrt (größeres Format mit  rückseitigen Aufdruck) Bl. 127 A SB 1 7,00 

 3387 1976,  Blockpaar  Donaukommission  Flaggen   (gezähnt und ungezähnt) Bl. 128 A+B 1 22,50 
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UNGARN 

 3388 1979,  Winterolympiade Lake Placid  (ungezähnt) 3390/95  B 1 10,00 

 3389 1982,  Blockpaar  Rosen  (gez. und ungezähnt) Bl. 156 A+B 4 21,50 

 3390 1985,  Frankaturgültiger Geschenkblock der ungarischen Post,  Olympisches Komitee  (M€ 220,-) Bl. 175 I 1 70,00 

 3391 1987,  Antarktisforschung  (Probedrucke  mit Durchbalkung) 3907/12 P 1 20,00 

VATIKAN 

 3392 1949,  Freimarkenausgabe  Basiliken  (M€ 140,-) 149/60 1 60,00 

ZYPERN 

 3393 1962,  Freimarken Fremdenverkehr  (M€ 110,-) 202/14 1 45,00 

 3394 1994,  Freimarken  Volkstrachten 835/48 1 13,50 

TÜRKISCH-ZYPERN 

 3395 1974,  50 Jahre Republik Türkei  (M€ 100,-) 1/7 1 40,00 

 3396 1975,  Freimarken  Landesansichten 10/19 1 12,50 

 3397 1985,  Zdr.-Kleinbogen  Europa-Cept  (mit 4 Viererblöcken  Jahr der Musik) 166/69 KB 1 8,00 

 3398 1990,  Blockausgabe  Europa-Cept  (Postalische Einrichtungen,  M€ 20,-) Bl. 8 1 7,50 

 

Für Ihre Notizen:  
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AMERIKA 

Antigua: 
 3399 1966,  Freimarken  Bauwerke 156/71 A 1 14,50 

 3400 1988/90,  3 Ausgaben seltene Briefmarken  mit Echtgoldaufdruck,  insgesamt 30 Marken   
(der Katalogwert für die Ausgaben 1309/18 und 1340/49 beträgt M€ 150,-   
der Satz A/K 1206 ist nur mit -,- bewertet) A/K 1206 + 1309/18 + 1340/49 1

 115,00 

Bahamas: 
 3401 1918,  1 Sh.  Höchstwert der Kriegssteuerausgabe 56 2 48,50 

 3402 1930,  Wappen  (ohne Höchstwert 3 Sh.,  Motiv Segelschiff) 88/91 2 25,00 

 3403 Belize - (Britisch Honduras:  1865,  Königin Victoria  1 P.  (ohne WZ) 1 2 39,50 

 3404 Belize:  1981,  Freimarken-Überdruckausgabe  Muscheln und Meeresschnecken  (die kleinen  

Werte weisen teilweise Gummifehler auf,  M€ 130,-) 583/98 1 50,00 

Bolivien: 
 3405 1974,  Blockpaar zur Fußballweltmeisterschaft München  (auch Motiv Orchideen,  M€ 120,-) Bl. 38/39 1 48,50 

 3406 1980,  Blockpaar  Zeppelin / Mondlandung  (beides Weltraummotive,  M€ 110,-) Bl. 104/05 1 49,50 

 3407 1982,  Blockpaar  Weihnachten  (Gemälde von Rubens und Dürer,   M€ 140,-) Bl. 126/27 1 55,00 

Brasilien: 
 3408 1854,  Coloridos  280 R  (Kurzbefund Juchert BPP einwandfrei, minimale Randberührung oben,  M€ 140,-) 21 4 60,00 

 3409 1934,  Mustermesse in Rio 405/08 2 6,50 

 3410 Dominikanische Republik:  1959,  Überdruckausgabe  Geophysikalisches Jahr  

(Satz und Sportblockausgaben mit Weltraum-Aufdruck,  gez. und ungezähnt) 672/79 + Bl. 21/22 A+B 1 48,50 

 3411 Grenada:  1953/55,  Freimarken  Königin Elisabeth und Wappen  (Kursatz ohne Höchstwert) 163/74 2 9,00 

 3412 Jamaika:  1883/84,  Königin Victoria  4 P.  mit WZ 3  (sauber gefalzt,  M€ 500,-) 18 2 185,00 

 3413 Kanada:  1999/2000  Blocksatz Millenium Collection  

 (17 Blockausgaben komplett zu Jahrtausendwende) Bl. 34/37 + 39/42 + 44/52 1 62,50 

 3414 Nicaragua:  1981,  Weltraum-Überdr.-Ausgabe:  Alphabetisierung auf Ausgabe Albert  

Einstein  (Nobelpreis,  M€ 150,-) 2167/74+Bl.135 1 65,00 

 3415 Niederl. Antillen – Curacao:  1927,  Freimarken-Überdruckausgabe  Brandkastenmarken 86/92 2 20,00 

Paraguay: 
 3416 1961,  Blockpaar  Astronaut Shepard  (gez. und ungezähnt; seltene Ausgabe mit  

einer Auflage von nur 3000 Stück) Bl. 12/13 1

 135,00 

 3417 1963,  Sportzusammenarbeit  (Satz gez. und ungezähnt sowie Blockpaar,  M€ 292,-) 1160/75 +Bl. 34/35 1

 125,00 

 3418 1964,  Weltraumforschung  (Satz gez. und ungezähnt sowie Blockpaar,  M€ 114,-) 1295/1310 +Bl. 54/55 1 50,00 

 3419 1970,  Blocksatz  Apollo-Programm  (Raketen und Astronauten,  3 Blöcke  M€ 120,-) Bl. 144/46 1 55,00 

 3420 1976,  Blockausgabe  Weltraum  (Hermann-Oberth-Gesellschaft,  Schmuckersttagsbrief 
 mit zugehörigem Esst zum Astronautenkongress in Bremen) Bl. 285 F 45,00 

 3421 1980,  Blockausgabe  Jahr des Kindes  (Dürer-Gemälde:  Heilige Jungfrau mit Tieren,  M€ 170,-) Bl. 357 1 65,00 

3422  St. Christopher, Nevis und Anguilla:  1923,  Karavelle  (Kurzsatz bis 2,6 Sh., 

einige wenige Werte könnten etwas schöner sein,  M€ 140,-) 52/61 2 55,00 

 3423 Uruguay:  1976,  Blockpaar  Jahresereignisse  (Weltraummotiv) Bl. 29/30 1 39,50 

 

   

3406 3407 3423 
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AMERIKA 

USA: 
 3424 1930,  Luftschiff "Graf Zeppelin"  1,30 $  (Einzelstück auf Briefstück mit stärkerem Fehler,  M€ 400,-) 327 54 70,00 

 3425 1954,  Freimarken  Bedeutende Amerikaner und Bauwerke 650/75 A 1 48,50 

 3426 1997,  Folienblatt Bugs Bunny,  dabei eine Marke ungezähnt   (FB 42 a,  M€ 120,-) 2829 B  FB 1 60,00 

AFRIKA 

Algerien: 
 3427 1962,  Freimarken-Überdruckausgabe  mit Maschinenstempel "EA" auf französischen Marken 383/87 1 11,50 

 3428 1962,  Portomarken-Überdruckausgabe  beide Ausgaben mit Hand- und mit Maschinenstempel "EA" 
 auf französischen Marken 49/58 1 85,00 

Ascension: 
 3429 1935,  Regierungsjubiläum von König Georg VI.  (Erstfalz,  M€ 80,-) 32/35 2 42,50 

 3430 1948,  Omnibusausgabe  Silberhochzeit 55/56 2 28,50 

 3431 Burundi:  1962,  Überdruckausgabe  Tiere und Pflanzen 1/24 A 1 21,50 

 3432 Dahomey – Paketmarken:  1969,  Schloss Somba 12 1 50,00 

 3433 Elfenbeinküste:  1970,  Gold- und Silbermarken  Unabhängigkeit   (auch Motiv Elefant sowie  

Charles de Gaulle;  mit 2 Zusammendruckpaaren;  M€ 217,-) 368/73 Zd 1 90,00 

Gambia: 

 3434 1976,  Tiere  (frühe WWF-Ausgabe,  M€ 100,-) 332/35 1 55,00 

 3435 1976,  Blockausgabe Tiere  (frühe WWF-Ausgabe,  M€ 130,-) Bl. 2 1 70,00 

 3436 1980,  Schmetterlinge  (frühe WWF-Ausgabe,  Satz und Blockausgabe M€ 240,-) 402/05 + Bl.  5 1

 115,00 

 3437 1981,  Tiere  (frühe WWF-Ausgabe,  M€ 140,-) 430/33 1 75,00 

 

                                                3434                                                                                         3437 

3438  Guinea:  1977,  Reptilien und Amphibien  (ungezähnt) 782/92 B 1 39,50 

Guinea - Bissau: 
3438A 1976,  Weltpostverein UPU  (jeweils Block und Satz mit schwarzem und dem seltenen 

 roten Aufdruck,  M€ 184,-) 374/79 + Bl.11 A a+b 1 65,00 

 3439 1976,  Weltpostverein  UPU  (sechs ungezähnte Einzelblockausgaben mit  
schwarzem Aufdruck,  M€ 150,-) Bl. 12/17 Ba 1 60,00 

 3440 Kamerun:  1969,  Überdruckausgabe Mondlandung  (seltene Ausgabe als Zusammendrucke, 

  auch Motiv Kennedy, Gandhi und Martin Luther King,  M€ 350,-) 592/97 Zd 1

 145,00 

 3441 Katanga:  1960,  Freimarken-Überdruckausgabe Tiere 6/17 1 28,50 

 3442 Komoren:  1978,  Goldausgabe  Regierungsjubiläum von Königin Elisabeth II.   

(Einzelmarke und Blockpaar,  jeweils gez. und ungezähnt;  M€ 174,-) 414 A/B + Bl. 146/47 A/B 1 65,00 

 3443 Kongo – Kinshasa:  2012,  Gold-Kleinbogenpaar  Schmetterling und Pfadfinder  (M€ 160,-) 2128/31 A KB 1 75,00 

 3444 Libyen:  2002,  seltenes Kleinbogenpaar Oktoberrevolution  (auch Motiv Greifvögel,  

Orchideen und Schmetterling,  M€ 400,-) 2842/50 KB 1

 145,00             

    3444 
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AFRIKA 
3445  Madagaskar:  1988,  Insekten  (seltene WWF-Ausgabe,  M€ 90,-) 1157/60 1 50,00 

Malawi: 
 3446 1975,  Freimarken  Vögel  (M€ 130,-) 229/41 1 65,00 

 3447 1978,  Blockausgabe  Geschützte Wildtiere  (frühe WWF-Ausgabe,  M€ 90,-) Bl. 52 1 55,00 

 3448 Sierra Leone:  1990,  Fußball-W€ Italien  (Kleinbogensatz bestehend aus 24 Kleinbögen mit 8 Marken  

der Teilnehmermannschaften und einem zentralen Zierfeld,für lose Marken Euro 208,-) 1431/54 KB 1 75,00 

Swaziland: 
 3449 1933,  Freimarken  König Georg V.  2,6 und 5 Sh.  (Erstfalz,  M€ 75,-) 17 + 18 2 37,50 

 3450 1938,  Freimarken  König Georg VI. (Kurzsatz ohne Höchstwerte) 27/35 2 19,50 

 3451 1982,  Fünferstreifen  Afrikanische Fischeule  (seltene WWF-Ausgabe,  M€ 130,-) 398/402 Zd 1 70,00 

 3452 Tanganjika:  1961,  Tag der Unabhängigkeit  (Landesansichten) 98/109 1 15,00 

 3453 Uganda:  1988,  Elefanten  10 Sh.  (seltener Ergänzungswert,  WWF-Ausgabe,  M€ 250,-) A 601 1 85,00 

 3454 Zentralafrikanische Republik:  1967,  Pilze  (seltener Satz,  M€ 170,-) 132/36 1 80,00 

AUSTRALIEN UND OZEANIEN 

 3455 Australien:  2005,  Kultur- und Naturerbe  (Paare,  Parallelausgabe mit  

Großbritannien,  beide Ausgaben im Folder) 2438/45 + GB 2300/07 1 20,00 

 3456 Falklandinseln:  1938,  König Georg VI. und einheimische Motive  (ohne Höchstwerte 5 und  

10 Sh.. sowie 1 £) 78/90 2 55,00 

TAAF- (Französische Antarktisgebiete): 
 3457 1956,  Kaiserpinguine  (M€ 80,-) 8/9 1 38,50 

 3458 1963,  Pinguine auf dem Crozet-Archipel  (M€ 90,-) 28 1 42,50 

 3459 1963,  Jahr der ruhigen Sonne  (auch Motiv Weltraum und Tiere,   M€ 175,-) 29/30 1 80,00 

 3460 1965,  UIT  (Nachrichtensatellit Syncom,   M€ 180,-) 32 1 80,00 

 3461 1965,  UIT  (Nachrichtensatellit Syncom,  Briefstück) 32 54 85,00 

 3462 1965/66,  dekorativer gelaufener Expeditionsbrief von Bord der "Thala Dan" mit Ausgabe UIT,   
Nachrichtensatellit Syncom,  diverse Zusatzstempel 32 8 110,00 

Französisch - Polynesien: 
 3463 1965,  Fernmeldeunion UIT  (Satellit Syncom,   M€ 120,-) 44 1 55,00 

 3464 1969,  Napoleon Bonaparte  ( M€ 90,-) 100 1 40,00 

Neuguinea: 
 3465 1935,  Flugpostmarken  2 und 5 £  (Flugzeug Junkers G31 sowie altspanisches Handelsschiff,  M€ 700,-) 123/24 4 295,00 

 3466 1935,  Flugpostmarken  8 Werte  (Flugzeug Junkers G31 sowie altspanisches Handelsschiff) 131/34 + 137/40 2 37,50 

 3467 Papua Neuguinea:  1952/60,  Freimarken  Landesansichten  (M€ 100,-) 1/23 4 48,50 

ASIEN 

 3468 Birma:  1937,  Freimarken  König Georg V.  (Kurzsatz bis 5 R.,  M€ 90,-) 1/15 2 45,00 

China - Taiwan: 
 3469 1964,  Freimarken  Früchte 536/39 1 40,00 

 3470 1965,  Weltausstellung New York  (M€ 65,-) 572/73 1 30,00 

 3471 1984,  Jahrgang komplett  (mit Blockausgabe,  dabei Kleinstwert 1570 mit Zahnfehler) 1549/1601 + Bl. 32 1 55,00 

 3472 Dubai:  1964,  Überdruck-Blocksatz  Tuberkulosebekämpfung auf Ausgabe Rotes Kreuz  (M€ 160,-) Bl. 23/26 B 1 72,50 

Hongkong: 
 3473 1935,  Regierungsjubiläum von König Georg V. 132/35 4 14,50 

 3474 1975,  Feimarken  Königin Elisabeth  10 C. - 10 $  (Ausgabe komplett,   
unbedeutender Kleinstwert 30 C. Mängel,  M€ 160,-) 295 / C 305 1 68,50 

Indien: 
 3475 1974,  Jahrgang komplett einschließlich Blockausgaben  (M€ 210,-) 586/616 1 90,00 

 3476 1975,  Jahrgang komplett  (M€ 112,-) 617/664 1 50,00 

 3477 1985,  Jahrgang komplett  (M€ 148,-) 1010/1048 1 70,00 

 3478 1986,  Jahrgang komplett  (M€ 158,-) 1049/1078 1 73,50 

 3479 2011,  Briefmarkenausstellung INDIPEX  (auch Motiv Tiere und Eisenbahn,  
 29 Werte teilweise in Einheiten,  M€ 100,-) 2560/88 1 65,00 

Indonesien: 
 3480 1982,  Fußball-WM-Sieger Italien  (Spielszene,  Blockpaar mit schwarzem und rotem Aufdruck, M€ 160,-)Bl.46 a/b 1 65,00 

 3481 1989,  Orang-Utan  (WWF-Ausgabe,  Satz und Blockpaar,  M€ 155,-) 1291/94 + Bl. 67/68 1 75,00 

 3482 1995,  Blocksatz mit 7 Blockausgaben zur Briefmarkenausstellung JAKARTA 95  (M€ 75,-) Bl. 101 a/g 1 40,00 

Israel: 
 3483 1963,  Kleinbogen Zeitung  (jede Marke mit leicht geändertem Untergrund,  M€ 120,-) 286 KB 1 50,00 

ASIEN 

Israel: 
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3484  1991,  Blockausgabe  Post- und Philateliemuseum Tel Aviv  (ungezähnt,   M€ 100,-) Bl. 43 B 1 40,00 

 3485 1991,  Blockausgabe  Post- und Philateliemuseum Tel Aviv  (ungezähnt,  M€ 100,-) Bl. 43 B 4 50,00 

 3486 2008,  Blockausgabe  40 Jahre Lied "Jerusalem aus Gold"  (gez. und ungezähnt,  M€ 90,-)  Bl. 81 A+B 1 50,00 

Japan: 
 3487 1948,  Woche der Philatelie  (Seidenmalerei,  M€ 120,-) 428 1 60,00 

 3488 1948,  Woche der Philatelie  (Wildgänse,  M€ 160,-) 475 1 72,50 

3489  1952,  Blockausgabe  Nationalpark Bandai-Asahi  (im zugehörigen Folder,  ohne Gummi verausgabt) Bl. 43 3 70,00 

3489A Jemen (Königreich):  1965,  Erforschung des Weltraums  (gez. und ungezähnt 

 sowie Blockausgabe) 191/95A/B+Bl.27 1 62,50 

Jordanien: 
 3490 1964,  Bemannte Raumfahrt  (Satz gez. und ungezähnt sowie Blockpaar) 427/36A/B+Bl.9/10 1 55,00 

 3491 1964,  Sommerolympiade Tokio  (gez. und ungezähnt,  seltener Satz mit  
einer Auflage von nur 1000 Stück sowie Blockausgabe,  M€ 253,-) 437/44 A+B + Bl. 11 1 95,00 

 3492 1967,  Säugetiere  (gez. und ungezähnt sowie Blockausgabe,  M€ 172,-) 689/74 A+B + Bl. 41 1 80,00 

 3493 Nord-Korea:  2009,  Blocksatz  Leuchttürme  (25 Blöcke komplett,  M€ 480,-) Bl. 736/60 1

 265,00 

 3494 Süd-Korea:  1959,  Blocksatz  Weihnachten und Neujahr  (Jahr der Ratte,  M€ 120,-) Bl. 139/41 1 58,50 

 3495 Kuwait:  1923,  Überdruckausgabe  König Georg V.  5 R.  (M€ 110,-) 14 2 50,00 

3496  Libanon:  1936,  Tourismus  ( M€ 190,-) 196/203 2 80,00 

Macau: 
 3497 1966,  Militäruniformen  (M€ 140,-) 432/39 1 70,00 

 3498 1990,  Schiffe und Windrosen  (Satz und Blockausgabe,  M€ 93,-)  658/61 + Bl. 16 1 50,00 

 3499 Malaiische Staaten: Straits Settlements:  1904,  König Eduard  2 $  (ohne Gummi,  für *  M€ 140,-) 106 3 35,00 

 3500 Malaysia:  1999,  Blockausgabe  Golfweltmeisterschaft  (sehr seltener Block mit M€ 350,-) Bl. 33 1

 180,00 

 3501 Nepal:  1958/59,  Jahrgänge ohne Freimarkenhöchstwerte (126/28) 110/32 1 17,50 

 3502 Oman:  1970,  Freimarken  Festungen  (Ausgabe komplett,  M€ 200,-) 111/22 1 95,00 

Qatar: 
 3503 1961,  Freimarken  Landesmotive  (M€ 100,-) 26/36 1 85,00 

 3504 1966,  Überdruck-Blockpaar  Rendezvous Gemini VI und VII  (mit schwarzem Aufdruck) Bl. 3 Aa + Ba 1

 100,00 

 3505 1972,  Vögel  (M€ 70,-) 528/35 1 49,50 

 3506 1982,  Freimarken  Scheich Khalifa, Raffinerie und Uhrturm 824/37 1 55,00 

 3507 Saudi Arabien:  1974,  Weltpostverein UPU  (M€ 190,-) 554/56 1 70,00 

 3508 Singapur:  2004,  Blocksatz  Briefmarkenausstellung Singapur  (15 Ausstellungsblöcke mit  

zusätzlichem Ausstellungsemblem) Bl. 88 I / 111 I 1 70,00 

Syrien - VAR: 
 3509 1958,  Syrien - Vereinigte Arabische Republik:  Blockausgabe Flagge  (M€ 120,-) Bl.  V 1 1 50,00 

 3510 1958,  Syrien - Vereinigte Arabische Republik:  Kinderhilfe  mit Aufdruck R.A.U.,    
Schmuckersttagsbrief   (für lose Marken  M€ 120,-) V 22/24 F 50,00 

 3511 Vereinigte Arabische Emirate:  1973,  1. Freimarkenausgabe  (Flaggen, Wappen und  

Sehenswürdigkeiten,  M€ 100,-) 1/12 1 55,00 

 3512 Süd-Vietnam:  Vietnam unter Kaiser Bao-Dai:   1954,  Kronprinz Bao-Long 91/97 1 17,50 

 

                         3459                                      3460                     3463                    3488                                    3507 
 

Für Motivsammler halten wir auf Anforderung spezielle Preislisten bereit. Gerne können Sie diese kostenlos anfordern. 

Weitere Hinweise siehe Seite 5 

Vielen Dank für Ihr Interesse. Wir freuen uns, wenn Sie uns auch an Ihre Sammlerfreunde weiterempfehlen. 
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Briefmarkenversand  

Osterholzer Dorfstraße 77 A       28307 Bremen  

 

www.briefmarken-tietz.de 

 
 

Telefon (0421) 456 000     
 

Telefax    (0421) 456 041      
 

info@briefmarken-tietz.de 
 

 

 

 

 

 

Hiermit bestelle ich zu den mir bekannten Geschäfts- und Lieferbedingungen: 
 

Pos.-Nr.        Sammelgebiet Katalog-Nr. 
1 / 2 / 4 Preis € Pos.-Nr.        Sammelgebiet Katalog-Nr. 1 / 2 / 4 Preis € 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

    Auftragssumme / Übertrag       €  
 

 

Lieferung                  per  Nachnahme                 Vorkasse   (Scheck / Überweisung / bar)                          auf Rechnung 
 

………………………………………….……………………………………………………..……………………………………………………………………. 
(Vor- und Nachname)                                                                                                                               (Telefon)  
 

 

 

 
 

………………………………………….……………………………………………………..……………………………………………………………………. 
(Straße)                                                                                                                                                       (E-Mail) 
 

 
 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………….……..………………………………………. 
(PLZ und Ort)                                                                                                                                             (Kundennummer) 
 

 

 

 

 

……………………………………………………….…………………………………………………………………..…………………………………………. 
(Datum)                                                                                                                                                      (Unterschrift) 
 

Als Ersatzauftrag für zwischenzeitlich verkaufte Positionen bis zu einem Rechnungsbetrag von …………….. € 
 

bestelle ich folgende Positionen: …………………………………………………………………………………………………..…………………………….. 
 

 

 

Bestellungen können auch per Telefon, E-Mail oder Fax erfolgen !!

 

http://www.briefmarken-tietz.de/
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Geschäfts- und Lieferbedingungen: 
 

Alle Preise sind in EURO. Das Angebot ist freibleibend, Zwischenverkauf und Irrtum vorbehalten. Ein Kaufvertrag wird erst mit unserer Annahme 
Ihrer Bestellung wirksam. Dieses kann in Schriftform oder durch Zusendung der Ware erfolgen. 
 

Die Lieferung erfolgt per Nachnahme oder Vorkasse, bei bekannten Kunden oder bei Vorlage nachprüfbarer Referenzen sowie bei k leineren 
Bestellungen (bis ca.  € 100,-) auch auf Rechnung, die innerhalb von 14 Tagen ohne Abzug zahlbar ist. Teilzahlung oder ein späteres Zahlungsziel 
ist ohne Preisaufschlag möglich; muss jedoch direkt bei der Bestellung abgesprochen sein. Extrawünsche (zum Beispiel bestimmte Bogenteile, 
besondere Stempelung, etc.) können einen Aufschlag bedingen.  
 

Ab  € 100,- Rechnungssumme innerhalb Deutschlands erfolgt portofreie Lieferung; ansonsten Versandkostenpauschale für Briefsendungen in Höhe 
von  € 3,50 bzw. für Paketsendungen in Höhe von  € 5,- stets extra. Das Auslandsporto für Briefsendungen bis Rechnungsbetrag  € 180,- beträgt 
pauschal  € 4,50. Darüber sind auch diese Sendungen portofrei. Paketsendungen oder großformatige Briefe ins Ausland sind erst ab  € 500,- 
Rechnungssumme portofrei. Die Versandkosten für Auslandspakete oder großformatige Auslandsbriefe fragen Sie bitte vorab wegen der 
Vielzahl von Tarifen speziell an. Kleinstbestellungen unter  € 15,- bedingen  € 2,- Bearbeitungszuschlag. Der Versand erfolgt ab   € 80,- per 
Übergabe-Einschreiben oder als Paket.  
 

Solange sich ein Käufer nicht gegenteilig äußert, versichert er, dass er Gegenstände zum Thema Nationalsozialismus nur zu Zwecken der 
staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen, der Kunst oder der Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der 
Berichterstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken erwirbt. (§86, 86a StGB). Briefmarkenversand 
Holger Tietz bietet und gibt diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an bzw. ab. 
 

Sämtliche Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung unser Eigentum. Gerichtsstand für beide Seiten ist soweit gesetzlich zulässig Bremen. 
 

 
 

Widerrufsbelehrung 
 

Widerrufsrecht bei Fernabsatzverträgen 
 

Sie haben das Recht, binnen vier Wochen ohne Angabe von Gründen den Vertrag zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vier Wochen ab dem Tag, 
an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der Beförderer ist, die Waren in Besitz genommen hat. 
 

Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (Briefmarkenversand Holger Tietz, Osterholzer Dorfstr. 77 a, 28307 Bremen; Telefax 0421-456041, 
Tel. 0421-456000 oder E-mail: info@briefmarken-tietz.de) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür das 
beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.  
 

Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 
 

Folgen des Widerrufs: 
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit 
Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste 
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über 
Ihren Widerruf des Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen 
Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen dieser 
Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten haben oder bis Sie den Nachweis 
erbracht haben, dass Sie die Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist. 
 

Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie uns über den Widerruf dieses 
Vertrags unterrichten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen 
absenden.  
 

Wir tragen die Kosten der Rücksendung der Waren.  
 

Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur Prüfung der Beschaffenheit, 
Eigenschaften und Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist. 
 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Widerrufsformular 
 

 

Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und senden es zurück an:  
Briefmarkenversand Holger Tietz, Osterholzer Dorfstr. 77 a, 28307 Bremen  oder  Telefax 0421-456041  oder E-mail:  info@briefmarken-tietz.de 
 

Hiermit widerrufe ich den von mir abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der folgenden Waren:  
 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
  (bestellt am)                                                                                                                                              (erhalten am) 

 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
  (Name und Anschrift des Verbrauchers) 

 

……………………………………………………………………….………………………………………………………………..…………………………………….…………..  
  (Datum)                                                                                                                                                      (Unterschrift,   nur bei Mitteilung auf Papier) 

mailto:info@briefmarken-tietz.de
mailto:info@briefmarken-tietz.de

